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Сегодня в Тяжинском районе с деловым визитом побывали: Руслан Олегович Бутовский - программный  директор российской некоммерческой организации - фонда «Содействия устойчивому развитию территорий и местных сообществ»,  Сергей Михайлович Никитенко - генеральный директор кемеровского инновационного научно-производственного центра «ИННОТЕХ»,член Правления КУЗБАССКОГО СОЮЗА РАБОТОДАТЕЛЕЙ и директор  Новокузнецкого малого предприятия ООО «Лена» Сергей Константинович Щипицин.


С Главой Тяжинского района Константином Александровичем Соловьёвым обсуждены вопросы реализации в районе комплекса проектов, финансируемых фондом «Устойчивое развитие», координатором которых выступает ИНПЦ «ИННОТЕХ». Комплекс проектов         под общим названием «Формирование у жителей муниципального образования мотивации инновационного мышления и повышения уровня      их социальной активности на примере реализации апробированных проектов» включает в себя четыре действующих в районе проекта.  Первый – «Организация сбора ягод и производство сиропов в качестве полноценной добавки к питанию», второй – «Высокотехнологичная бюджетно-эффективная малозатратная теплоэнергетика для объектов социально-культурной сферы», третий – «Обеспечение устойчивого развития поселений через организацию рационального лесопользования (отходы – в доходы)» и «Организация производства изделий из кедропласта для оздоровления местного населения».
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На территории Чулымского сельского поселения организован сбор калины, из которой Новокузнецким МП ООО «Лена» производится сироп.    Обсуждалась возможность производства сиропов из местных лесных ягод на базе потребительского общества «Итатский овощесушильный завод», а также очищенного свежего картофеля в упаковке. 
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Гости встретились на производственном участке с Тяжинским предпринимателем Николаем Николаевичем Новиковым (ему                 в рамках проекта куплено лесопильное оборудование -  оцилиндровочный станок).  Выехали на место, где планируется из материалов, производимых цехом Новикова, построить  «Дом творчества». В нём будут работать местные умельцы, возрождая традиционные народные ремёсла и осваивая производство изделий из кедропласта.



Сироп из калины, собранной в Тяжинском районе.





Очень многое нужно обговорить    Сергею Константиновичу Щипицину


(справа) и директору Итатского овощесушильного завода Павлу Геннадьевичу Прушинскому. 








Беседа в цехе деревообработки Николая Николаевича Новикова (второй справа).





Сергей Михайлович Никитенко (слева) передаёт образец изделия         из кедропласта председателю Тяжинской общественной организации инвалидов Вячеславу Степановичу Марко
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