Анализ тенденций развития электроэнергетики в мире и России


АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ
Анализ тенденций развития электроэнергетики 
в мире и России
Данный аналитический отчет подготовлен специалистами управления стратегического развития администрации Кемеровской области. 

Основными задачами данного исследования являются:

1) Проведение анализа мировых тенденций в сфере энергетики;
2) Рассмотрение сценариев альтернативного развития мировой энергетики в долгосрочном периоде (до 2030, до 2050 гг.);
3) Проведение анализа современной ситуации в энергетике Российской Федерации;
4) Проведение анализа текущего энергопотребления в СФО и Кемеровской области.
Информация, использованная в данном аналитическом отчете, была взята из открытых источников:

· периодические издания: «Нефть России» №2, «Ведомости», «Континент Сибирь» и другие; 
· специализированные сайты: www.mirec.ru, www.bp.com, www.expert.ru, www.rbc.ru, www.iea.org, www.eia.doe.gov, www.worldenergyoutlook.org и другие;

· данные официальных источников: Росстат, Кемстат;

· данные Департамента экономического развития Администрации Кемеровской области; 
Данные анализируются по состоянию на март 2009 года.

АНАЛИЗ  МИРОВОГО ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО РЫНКА
(по состоянию на 2007, 2008, начало 2009 года)
В 2007 г. по сравнению с 2006 г. потребление энергоресурсов в мире увеличилось на 2,4 %, а их производство – на 1,4%, рост происходил преимущественно за счет увеличения потребления энергоресурсов крупнейшими развивающимися странами, идущими по пути индустриализации. Так, за последние 5 лет энергопотребление в Китае выросло на 76%, Индии – на 31%, Бразилии – на 18%.

Диаграмма 1. Структура мирового потребления энергетического сырья в 2007 году для производства энергии (по данным Всемирного банка).
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Основную долю в потребляемом энергетическом сырье, без учета альтернативных источников энергии,  на 2007 год занимала нефть -35,6% в объеме общего потребления для производства энергии в мире, на втором месте находился уголь – 28,6%, на третьем природный газ -23,8%. Доли гидроэнергетики и атомной энергетики были незначительны - 6,4% и 5,5% соответственно. 
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График 1. Динамика и объем мирового потребления нефти, млн. баррелей в день, (2009 – 2010 – прогноз).

Начиная с 2002 года, ежегодный прирост в мировом потребление нефти составлял 05-07% в год. Пик потребления пришелся на 2007-2008 годы, когда потребление было на уровне 85,897 млн. баррелей в день и 85,906 млн. баррелей в день соответственно.  По прогнозу Министерства экономического развития Российской Федерации в 2009 году мировой потребление нефти снизится до 85,102 млн. баррелей в день, ожидается отрицательный прирост на уровне -0,695% к показателю предыдущего года. Однако, к 2010 уровню планируется, что мировое потребление нефти будет иметь незначительный рост и достигнет 85,98 млн. баррелей в день, при этом прирост составит 0,45% к уровню 2009 года. 
В последние 3-5 лет в некоторых странах  Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)
  потребление энергии оставалось стабильным или даже снизилось, как следствие мер, направленных на стимулирование энергосбережения и увеличения энергосбережения во всех сферах экономики. В 2007 г. по сравнению с 2002 г. абсолютное энергопотребление снизилось в Германии – на 5,8%, в Великобритании – на 2,7%, Швейцарии – на 2,0%, в Дании – на 1,1%, во Франции – на 0,6%. В то же время в США энергопотребление продолжало повышаться.

Важной особенностью в 2007г. стало масштабное использование сельскохозяйственной продукции для производства альтернативных видов топлива. Этому способствовала активная политика, проводимая рядом стран (США, страны ЕС, Бразилия) и направленная на введение налоговых льгот, льготного кредитования, субсидирования, а также введение требований обязательного использования биотоплива. Производство этого вида топлива расширили такие страны как Колумбия, Перу, Индия, Малайзия и Мозамбик.

Структура потребления отдельных стран по видам энергетического сырья неравномерна и определяется как наличием природных ресурсов и транспортных возможностей, так и сложившейся спецификой внутренних потребностей стран. При общепринятой универсальности нефти, как топливного ресурса, и нефтепродуктов для транспорта большинство стран ориентируются на местные ресурсы, которые и определяют приоритеты промышленного и бытового потребления.
График 2. Производство, потребление и расчетный избыток энергоресурсов в основных нетто-экспортирующих странах в 2007 г. (млн.т)
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Структура балансов по видам топлива выявляет энергетическую специализацию каждого государства. Избыток энергоресурсов наблюдался в таких странах как Россия, Саудовская Аравия, Норвегия, Австралия, Канада, Иран, Алжир, ОАЭ, Венесуэлла, Индонезия.
График 3. Производство, потребление и расчетная нехватка энергоресурсов в основных нетто-импортирующих странах в 2007 г. (млн.т)
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Крупнейшими потребителями энергетических ресурсов в 2007 году являлись США, Япония, Германия, Китай, Южная Корея. Полное отсутствие собственных ресурсов нефти и газа наблюдается в таких промышленно-развитых странах как Япония, Франция, Испания, Республика Корея, Тайвань, а также Германия (обеспеченная собственными ресурсами лишь на 1/3).
Потребности стран Ближнего Востока обеспечивались нефтью на 51%, а природным газом – на 47%. 

Отдельные страны (Франция, Швеция, Литва, Швейцария, Финляндия) ориентируются на атомную электроэнергию из-за ограниченности местных энергетических ресурсов. В настоящее время некоторые государства активно расширяют мощности атомной энергетики, в частности Китай и Индия. Модернизирует свои АЭС Канада, рассматривается программа строительства новых реакторов в США. Из действующих 439 реакторов в США находится 104,  во Франции – 59 в Японии – 55, в России – 31.

Уголь является основным видом топлива в следующих странах – Китай (70%), ЮАР (76%), Индия (51%). 

Гидроресурсы являются основным источником электроэнергии в Норвегии (68%), Бразилии (39%).

Газ является основным видом топлива в – Туркмении (81%), Алжире (63%), Азербайджане (59%), России (57%). Огромно значение природного газа в энергопотреблении ряда стран, снабжаемых из внешних источников, таких, как  Украина, Венгрия, Италия, Германия.

АНАЛИЗ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ВИДЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

На протяжении последних пяти лет в мире непрерывно продолжалось нарастание энергопотребления. Этот процесс сопровождался затяжным периодом роста цен на нефть и уголь. Цена на природный газ, однако, была крайне неравномерной. 
График 4. Динамика мировых цен на нефть средневзвешенную в 2003-2008 годах.
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В декабре 2008 года средняя цена на нефть марки «Брент» снизилась на 25,2%  относительно ноября текущего года, по сравнению с декабрем 2007 года падение составило 52,8%. Аналитики отмечают, что такой низкой цены не было с февраля 2005 года. На март 2009 года средняя цена колеблется на уровне 42-44 долл. за баррель. 
Средняя цена российской нефти с января по февраль 2009 года марки Urals составила 43,17 долл. за баррель. Исходя из этой цены, ставка экспортной пошлины на нефть составила с 1 марта 2009 года 115,3 долл. за тонну. С 1 февраля экспортная пошлина составляла 100,9 долл. за тонну. 
График 5. Динамика мировых цен на природный газ в 2003-2008 годах,
 (долл./млн. БТЕ)
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В отличие от цен на нефть динамика цен на природный газ не стабильна. Пик мировых цен пришелся на 2005 год с последующим постепенным падением на 35% в течении трех лет, что сделало газовую генерацию весьма привлекательной в 2008 году. 
График 6. Динамика мировых цен на уголь в 2003-2008 годах, (долл./т).
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Средние цены на уголь за последние 5 лет продемонстрировали тенденцию к постепенному росту, с пиком в середине 2009 года и последующим резким снижением  к концу года. Однако, падение не было глубоким. Тенденция роста цены относительно предыдущих лет сохранилась.
МИРОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ В СФЕРЕ ЭНЕРГЕТИКИ  
(на начало 2009 года)
В феврале 2009 года Международным Энергетическим Агентством был обнародован «Обзор мировой энергетики» за 2008 год, в котором констатировалось падение спроса на энергетическое сырье в мире с сохранением данной тенденции до 2010 года. Так, согласно данных обзора, спрос на нефть в мире с июля 2—8 года по февраль 2009 года снизился на 4,5%. Восстановление динамики спроса на уровне 2% в год планируется в 2010 году.

В Обзоре также содержится прогноз развития мировой энергетики до 2050 года, в котором  заявлены 3 возможных сценария развития, как с точки зрения объемов выработки электроэнергии, так и с точки зрения источников энергии и энергетического сырья. 
В основу положен базовый сценарий, базирующийся на сохранении текущей структуры потребления энергоресурсов, текущих тенденций роста производства электроэнергии и отсутствие вмешательства мирового сообщества в контроль выбросов углекислого газа в атмосферу при сжигании сырья и решение проблемы энергоэффективности экономики. 
Параметры базового сценария и альтернативные сценарии будут представлены ниже, в раскрытие соответствующих тенденций мировой энергетики.

В последнее время для мирового рынка энергоресурсов характерны следующие тенденции:
1) Активная политика Правительств стран Европы в сфере энергоэффективности и энергопотребления, призванная снизить к 2020 году энергоемкость производства на 20-40%.

В числе прочих можно отметить следующие шаги:

a) В декабре 2008 года профильной рабочей группой экспертов всех 27 стран-членов ЕС под руководством Еврокомиссии было принято решение о запрете использования ламп накаливания. Общий потенциал энергосбережения эксперты оценивают в 40 тераватт/часов в год, что соответствует годовому потреблению электричества Румынии.
b) В Болгарии устанавливают уличное освещение, работающее от солнечной энергии.
c) Япония, как страна с развитым энергосбережением, уже реализовала программу энергетической эффективности, гораздо превосходящую страны ЕС. Нехватка собственных энергетических ресурсов и высокая зависимость от их импорта является серьезной угрозой энергетической безопасности Японии. Для снижения этого неблагоприятного фактора Япония разрабатывает различные проекты по энергосбережению, которому в стране придается общенациональное значение.
d) В принятой американской программе Обамы - Байдена одним из основных направлений является повышение американской конкурентоспособности за счет использования энергосберегающих технологий. Для достижения этой цели был принят ряд законов. Так, с 1 июня 2009 года при покупке авто с гибридным двигателем американцу предоставляют налоговый вычет в размере 7 тыс. долл. (при средней цене машины 20-25 тыс. долл.). Разница в цене между бензиновым двигателем и гибридным (5800-6200 долл.) возвращается покупателю и частично производителю. Таким образом стимулируется производство и потребление новых технологий. Планируется также давать налоговые льготы за установку на доме солнечных батарей. 
Схожие подходы по стимулированию инноваций в энергосберегающие технологии есть и в Китае, а также отчасти в Еврозоне.
2) Ужесточение экологических требований (готовящееся Копенгагенское соглашение, предусматривающее снижение глобальных выбросов парниковых газов в два раза к середине 21 века).

В развитии ранее принятых положений Киотского протокола в ноябре 2009 года ожидается принятие нового документа, вводящего международный режим противодействия потеплению климата. Европейская комиссия планирует снизить объемы выбросов углекислого газа, который объявлен главной причиной глобального потепления. В период с 2013-2020 год суммарный объем выбросов углекислого газа европейской промышленностью должен быть уменьшен на 21% относительно 2005 года. Компании, не сумевшие снизить выхлопы, будут вынуждены покупать сертификаты на недостающие объемы углекислого газа, у тех, кому это удалось.
В Великобритании планируется строительство трех газовых электростанций, в связи с закрытием девяти электростанций в течение ближайших нескольких лет, работающих на угле и мазуте, а также старых ядерных установок. Ожидается, что новые газовые электростанции будут работать эффективнее, а также с меньшей нагрузкой для окружающей среды. 
В Германии запрещено строить новые АЭС, а имеющиеся реакторы должны быть выведены к 2021 году. Таким образом, из потребителей традиционных видов энерго - сырья останутся только мощные ТЭЦ работающие преимущественно на угле. Учитывая политику ЕС в отношении сокращения выбросов углекислого газа в атмосферу, немецкие энергетики начали активно инвестировать в разработку новых методов сжигания угля, позволяющих производить больше электроэнергии при расходовании прежнего объема топлива.
Япония недавно опубликовала прогноз  о том, что до 2020 года возможно снизить объем выбросов еще на 14% в сравнении с имеющимся уровнем.
Согласно базовому сценарию развития энергетики, представленному в «Обзоре мировой энергетики» Международного Энергетического Агентства, к 2030 году произойдет увеличение выбросов СО2 за счет увеличения объемов потребления основных видов энергетического сырья странами, не являющимися участниками ОЭСР. 

График 7. Выбросы углекислого газа в секторе энергетики. Базовый сценарий.
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Прогнозируется, что на долю этих стран придется 97% всех выбросов. При этом ¾ выбросов  в будущем будут приходится на Китай, Индию и страны Средней Азии. 
Отметим, что основная часть выбросов СО2  приходится на угольную генерацию, признанную «самой грязной».
График 8.  Сценарии контроля климата при снижении глобальных выбросов углекислого газа в энергетическом секторе.
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Международное Энергетическое Агентство дает два альтернативных сценария, предусматривающих  реализацию комплексных программ «450» и «550» по снижению глобальных выбросов углекислого газа.
 Согласно базовому сценарию к 2030 году объемы выбросов СО2 составят приблизительно 41 Гигатонну, увеличившись за 25 лет на 47%, при сохранении прежней структуры потребления энергии.

Согласно «сценарию 550» в ближайшие 25 лет удастся сдержать темп роста выбросов CO2 до 20% к уровню 2005 года. Добиться этого предлагается за счет  увеличении доли попутных газов, атомной энергии, возобновляемых источников энергии и биотоплива в структуре потребления, а также применения энергосберегающих технологий в сфере  энергетики. 

Реализация  «сценария 450» позволит значительно сократить долю выбросов углекислого газа уже с 2020 года, переломив негативный тренд. Уменьшение объемов выбросов к 2030 году относительно 2005 года может составить до 7%. Основная роль в достижении данного показателя отводится программам энергоэффективности (54%), а также увеличению долей потребления возобновляемых источников энергии и биотоплава, улавливания и утилизации попутного газа, увеличению доли атомной энергетики. 

В тоже время Международное Энергетическое Агентство отмечает, что изменение структуры потребления по сценариям «450» и «550» должно сопровождаться  техническим прогрессом и совершенствованием технологий в сфере переработки сырья, что является необходимым условием для сокращения выбросов, повышения эффективности и внедрения существующих низкоуглеродных энергетических технологий. 
3) Активный интерес к возобновляемым и альтернативным источникам энергии, которые могут занять до 40% рынка.
За 2007 год доля альтернативных источников энергии по оценке Всемирного Банка составила около 10% от совокупной выработки электроэнергии. 
Так, например, правительство Великобритании увеличило норму обязательного содержания биотоплива в потребляемом в стране моторном топливе в 2009 - 2010 гг. Также правительство внесло поправки в программу стимулирования производства биологических видов топлива в Великобритании, включив в нее наряду с биодизелем и биоэтанолом еще и биобутанол.
Сегодня энергия ветра является значимым ресурсом на мировых энергетических рынках. Сильный рост американского ветрорынка в 2008 году увеличил полный национальный потециал производства ветряной энергии на 50 %. Новые ветряные проекты, законченные в 2008 году, составляют приблизительно 42 % всей новой энергопроизводящей способности США.
В 2008 году Америка опередила Германию, выйдя на первое место в мире по числу ветроэнергетических установок, а суммарная мощность Китая удваивается четвертый год подряд. И если в прошлом рост энергии, вырабатываемой ветровыми установками, был со стороны Германии, Испании и Дании, то в 2008 году к сообществу присоединились Франция, Великобритания, Италия. 

В феврале 2009 года США и Канада договорились о совместном сотрудничестве в области энергосбережения, а также развития возобновляемых источников энергии и увеличения доли потребления биотоплива в энергетическом комплексе обеих стран.
Международным Энергетическим Агентством также были разработаны сценарии изменения структуры потребления источников сырья для производства энергии к 2050 году. Представлено, как обычно, три сценария: базовый,  ACT Map (сценарий I), BLUE Map (сценарий II). 

График 9. Роль возобновляемых источников энергии в структуре глобального производства электрической энергии, ТВт/ч. Три сценария развития.
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В базовом сценарии объем производства мировой электроэнергии должен увеличиться к 2030 году до 36 ТВт/ч, т.е. больше чем в два раза, а к 2050 году составить 50 ТВт/ч, увеличившись в 2,9 раза относительно 2005 года. Основную часть в  производстве электроэнергии занимает традиционное сырье: уголь, нефть и газ. Так, объем угольной генерации должен вырасти в 4,1 раза к 2050 году, заняв более половины всего рынка сырьевых ресурсов. При этом доля возобновляемых источников энергии остается незначительной -16%.

Однако уже сейчас мировое сообщество принимает активные действия по увеличению доли возобновляемых источников энергии в структуре глобального производства электрической энергии (на 2008 года их доля составляет -18%), и другие меры по повышению энергоэффективности экономики, что позволяет предположить низкую вероятность реализации данного сценария.
 Согласно первому сценарию развития (ACT Map), доля основных видов энергетического сырья (нефть, уголь) к 2050 году сведена до минимума, при этом значительную часть составляет переработанный газифицированный уголь – 15%, сокращается доля нефти, вырастает доля газа, попутного газа. Возобновляемые источники энергии могут составить 35% от совокупного объема выработки электроэнергии.
Согласно второму сценарию развития (BLUE Map), к 2050 году рядовой энергетический уголь и нефть совсем выйдут из употребления, доля газа сократится до 6-7%, значительную часть составляют переработанный газифицированный уголь – 15% и атомная энергетика - 24%. Возобновляемые источники энергии могут составить 46,5% от совокупного объема выработки электроэнергии.

Отметим также, что доля биоэнергетики мало изменяется вне зависимости от сценария, составляя около 3-4%.

График динамики роста использования возобновляемых источников энергии, рассматриваемый во втором сценарии развития  (BLUE Map), представлен ниже.
График 10. Производство электроэнергии из возобновляемых источников
(согласно второму сценарию развития), ТВт/ч. 
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При этом ожидается, что  основную часть в структуре альтернативной энергетики составят гидроэнергетика, энергия ветра и  солнечная энергетика. Однако геотермальная, приливная энергетика и биоэнергетика также увеличат свою долю в общей структуре производства энергии.
4) Финансовое стимулирование по переходу к энергосберегающим технологиям и альтернативным источникам энергии.
Примером является немецкий опыт стимулирования повышения энергоэффективности в жилищном строительстве. В 2008 году субсидии на реконструкцию домов с целью снижения энергопотребления в Германии составили около 1,5 миллиардов евро. Для собственников жилья, планирующих произвести реконструкцию дома с целью повышения его теплотехнических характеристик, предусматривается снижение налогового бремени на 20%, или банковские кредиты со сниженной процентной ставкой. 
Аналогичные механизмы применяются и в других странах. Например, в Швейцарии инвесторы, вкладывающие средства в строительство зданий с низким энергопотреблением, получают государственную субсидию в размере 50 тысяч евро. Во Франции к собственникам, утепляющим дома, сданные в эксплуатацию до 1977 года, применяются налоговые льготы в размере 40%. В США энергетические компании устанавливают льготные тарифы на оплату энергии для энергоэффективных зданий.  

В то же время, помимо действенных финансовых механизмов стимулирования собственников жилья и инвесторов, в странах Европы и США действуют законодательные нормы, устанавливающие жёсткие стандарты энергопотребления для вновь строящихся зданий, системы контроля энергоэффективности и привлечения к ответственности за нарушение этих норм.

В Израиле принят закон, позволяющий выдавать компенсации производителям солнечной энергии для бытового потребления. В январе первая солнечная электростанция была включена в национальную энергосистему Израиля. В последствии компания «Сандэй» рассчитывает установить свои солнечные панели и на других муниципальных зданиях, таких как школы и культурные центры. Компания также недавно подписала контракт с кибуцем
 Рэим в пустыне Негев о переводе на солнечную энергию всего кибуцного хозяйства. Солнечные батареи будут установлены на всех зданиях в Рэиме. Излишки электроэнергии будут продаваться национальной энергосистеме.

Возможно, в краткосрочной перспективе, процесс по увеличению доли потребления альтернативных энергоресурсов и внедрению энергосберегающих технологий частично замедлится в связи с падением цен на традиционные энергоносители и последствиями мирового финансового кризиса, однако в среднесрочной и долгосрочной перспективе этот процесс ускорится. На это указывает то, что уже сейчас, в кризисное время, многие страны (США, Европа, Китай) делают ставку на стимулирование инноваций в сфере энергосбережения и потребления энергосберегающей продукции.
Мировой энергетике предстоит сыграть ключевую роль в снижении выбросов углекислого газа в атмосферу посредством значительного повышения эффективности своей деятельности и быстрого перехода к возобновляемым источникам энергии и другим низкоуглеродным технологиям.

Анализ текущей ситуации в энергетике Российской Федерации с учетом мировых тенденций
В последнее время вопросы международного сотрудничества в области энергоэффективности, а также экологические аспекты мировой энергетики входят в приоритеты деятельности не только профильных ведомств России и многих зарубежных стран, но становятся привычными и для внешнеполитических министерств. Данные вопросы постепенно занимают все более важное место в практике энергетической дипломатии. Для России проблемы окружающей среды и энергосбережения взаимосвязаны, что объясняется техническими характеристиками и степенью изношенности основных производственных фондов отечественного ТЭКа. От решения этих проблем в немалой степени зависит не только внутриэкономическая ситуация, но также и внешнеэкономические и геополитические позиции страны в мире. 
Международное сотрудничество

Вопросы экологии и энергоэффективности входят в повестку дня сотрудничества России с МЭА, ОПЕК, МЭФ. Кроме того, эти вопросы постоянно поднимаются на различных форумах, проводимых под эгидой ООН, в том числе ЕЭК ООН, а также ЮНЕСКО. В рамках Конференции по Энергетической хартии действует рабочая группа по «Энергоэффективности и соответствующим экологическим аспектам». 

Важное значение для развития международного сотрудничества России в сфере высоких энергетических технологий имеет ее участие в деятельности международных партнерств, учрежденных по инициативе «Группы восьми», в том числе в рамках реализации Плана действий, принятого «Группой восьми» на саммите в Санкт-Петербурге в июле 2006 года, по вопросу обеспечения устойчивого развития мировой энергетики. Среди них можно выделить Международное партнерство по водородной экономике (IPHE), Международное партнерство по коммерческому использованию нетрадиционных ресурсов метана (Партнерство «Метан – на рынок») (М2М), Международный форум по секвестру углерода (CSLF), Глобальное партнерство по биоэнергетике (GBEP) и инициативы правительства Японии по проблеме комплексного использования вторичных ресурсов и отходов (3R). Кроме того, в соответствии с декларацией министров энергетики «Группы восьми», Китая, Индии и Республики Корея (Аомори, Япония, июнь 2008 года) завершается создание Международного партнерства по сотрудничеству в области энергоэффективности. 

В июле 2008 года на саммите глав восьми государств в Японии обсуждались вопросы глобальной энергетической безопасности и энергоэффективности, а также меры по защите окружающей среды. Страны-участники договорились развивать производство биотоплива второго поколения – при всей неоднозначности его влияния на продовольственную проблему, а также сократить выбросы парниковых газов к 2050 году на 50%.

Для России может быть весьма перспективной проработка инициатив и проектов, которые могли бы представлять для нас интерес в рамках деятельности этого партнерства. Еще один институт – Международное агентство по возобновляемым источникам энергии (IRENA) – создан в январе 2009 года в ходе учредительной конференции, прошедшей в Бонне. В мероприятии участвовали 120 стран. Инициатива создания принадлежит Германии. IRENA – первая организация межправительственного уровня с широкими возможностями по стимулированию развития возобновляемых источников энергии. Агентство призвано занять достойное место в энергетическом сотрудничестве наряду с МЭА, МАГАТЭ и др. 
Таким образом, уже сейчас можно констатировать, что в перспективе к России будут предъявлены требования к соблюдению установленных договоренностей. Все это явным образом отразится на структуре потребления энергетических ресурсов страны.
Программы использования возобновляемых источников энергии

В январе 2009 года Правительством РФ утверждены «Основные направления государственной политики в сфере повышения энергетической эффективности электроэнергетики на основе использования возобновляемых источников энергии на период до 2020 года», разработанные Министерством энергетики РФ. Согласно данному документу объем выработки биомассы в топливно-энергетическом балансе страны составляет на начало 2009 года менее 1%. При этом целевые показатели по выработке электроэнергии из возобновляемых источников в 2010 году должны составить 1,5 %,  в 2015 году – 2, 5 %, а к 2020 году – 4,5% от общего объема произведенной энергии.
Объем технически доступных ресурсов возобновляемых источников энергии в Российской Федерации эквивалентен не менее 4,6 млрд. тонн условного топлива. Вместе с тем при сложившихся в настоящее время на мировых энергетических рынках конъюнктуре и уровне технологического развития без государственной поддержки экономически целесообразно использование лишь незначительной части доступных ресурсов возобновляемых источников энергии, за исключением гидроэнергетики.

Общая установленная мощность электрогенерирующих установок и электростанций, использующих возобновляемые источники энергии (без учета гидроэлектростанций установленной мощностью более 25 МВт), в Российской Федерации в настоящее время не превышает 2200 МВт.

С использованием возобновляемых источников энергии ежегодно вырабатывается не более 8,5 млрд. кВт.ч электрической энергии (без учета гидроэлектростанций установленной мощностью более 25 МВт), что составляет менее 1 процента от общего объема производства электроэнергии в Российской Федерации.
Документом также предусмотрен ряд мероприятий, в которых с целью выравнивания конкурентных условий для производителей электроэнергии на основе использования возобновляемых источников энергии и ископаемых видов органического топлива предусматривается: 
· установить и регулярно уточнять размеры и сроки действия надбавки, прибавляемой к равновесной цене оптового рынка на электрическую энергию для определения цены на электрическую энергию, произведенную на квалифицированных генерирующих объектах, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии; 
· установить обязанность по приобретению покупателями электрической энергии -участниками оптового рынка заданного объема электрической энергии, произведенной на квалифицированных генерирующих объектах, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии; 
· реализовать меры по совершенствованию правового режима использования природных ресурсов для сооружения и эксплуатации электрогенерирующих объектов на основе использования возобновляемых источников энергии; 
· использовать механизмы дополнительной поддержки электроэнергетики, функционирующей на основе использования возобновляемых источников энергии, в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.
Основные приоритеты долгосрочной энергетической стратегии России

В начале 2009 года Министерством энергетики Российской Федерации разработан проект «Энергетической стратегии России на период до 2030 года» (ЭС-2030). Данный документ является не просто пролонгацией предыдущей стратегии до 2020 года, а формирует новые стратегические ориентиры развития энергетического сектора в условиях перехода российской экономики на инновационный путь развития, определенный Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации.

     ЭС-2030 базируется как на оценке существующих тенденций и опыта реализации предыдущей стратегии (ЭС-2020), так и на анализе новых вызовов и рисков развития мировой энергетики Важнейшие цели ЭС-2030 определены инвариантными, в т.ч. с учетом возможных последствий начавшегося в 2008 году глобального экономического кризиса.

Основные стратегические ориентиры в документе даются в привязке не к конкретным годам, а к качественно различным этапам реализации стратегии – с примерными сроками окончания в 2012-2014 гг., 2020-2022 гг. и 2030 г. Главное содержание Энергостратегии – это наполнение указанных этапов мероприятиями и ориентирами, включая необходимые количественные оценки.  

Выделены главные  стратегические приоритеты: 

- энергетическая безопасность; 

- энергетическая эффективность экономики; 

- экономическая (бюджетная) эффективность энергетики; 

- экологическая безопасность энергетики.  

     В ЭС-2030 сформулировано содержание составляющих государственной энергетической политики (недропользование и управление государственным фондом недр; развитие внутренних энергетических рынков; формирование рационального топливно-энергетического баланса; региональная энергетическая политика; инновационная и научно-техническая политика в энергетике; социальная политика в энергетике; внешняя энергетическая политика), представлены этапы их реализации и индикаторы. 

Сформулированы важнейшие стратегические инициативы развития энергетики: 
- формирование нефтегазовых комплексов в Восточных регионах страны;

- освоение углеводородного потенциала Арктического шельфа и Северных территорий России;

- развитие и территориальная диверсификация энергетической инфраструктуры;

- рост энергоэффективности и энергосбережения;

- развитие нетопливной энергетики. 

Непосредственное отношение к российским интересам в мировой энергетике имеет политика России в сфере энергосбережения, что связано с огромным потенциалом страны в области энергоэффективности. Реализация этого потенциала, предусмотренная в Энергетической стратегии, предполагает уменьшение энергоемкости российской экономики на период до 2020 года на 40–48%, что позволит наращивать экспорт нефти и газа без увеличения их добычи. Успешная реализация потенциала повышения энергоэффективности позволит сэкономить первичные энергетические ресурсы в объемах нескольких сотен млн. тонн.
В соответствии с планами крупных российских энергетических компаний намечены меры, нацеленные на улучшение экологичности их производственной деятельности. В этой связи разработаны конкретные проекты, реализация которых предусматривает участие зарубежных инвесторов. В ряде случаев повышение эффективности будет достигаться за счет «естественных структурных изменений», так как со временем в структуре ВВП России ожидается снижение доли энергоемкой промышленности, а также увеличение доли наукоемких отраслей и услуг. Структурные преобразования должны пройти в первую очередь в электроэнергетике и газовом комплексе, что позволит добиться реальной потребительской ценности электроэнергии и газа. Подобные меры могут способствовать значительному сокращению их потребления.
Особое внимание уделяется различным методам экономической мотивации энергосбережения, а также стимулированию развития бизнеса в сфере энергосбережения и энергоэффективности, чтобы по примеру ряда стран Запада в России постепенно были созданы соответствующие коммерчески оправданные отрасли, связанные с энергосберегающим бизнесом. Для снижения вредной нагрузки ТЭКа на окружающую среду предлагается комплекс мер экономического стимулирования повышения экологических стандартов наиболее «грязных» секторов. 

В Энергетической стратегии России предусмотрены меры по технической модернизации всех отраслей ТЭКа страны за счет максимально возможного использования во всех технологических процессах и проектах отечественного оборудования, а также привлечения передовых зарубежных технологий. В связи с этим в технологические приоритеты энергетической дипломатии страны входит обеспечение свободного доступа к высоким технологиям в зарубежных странах, налаживание процессов их передачи в Россию и содействие взаимовыгодному международному сотрудничеству в этой сфере с целью экспорта некоторых российских технологий, промышленного оборудования и услуг
. 

В целях повышения энергоэффективности и энергосбережения в России подготовлена федеральная целевая программа «Повышение эффективности энергопотребления в Российской Федерации» (на 2008–2010 годы и на перспективу до 2015 года), которая предполагает осуществление целостной системы правовых, административных и экономических мер, стимулирующих эффективное использование энергии. В целях развития возобновляемых источников энергии, стимулирования ресурсосбережения и повышения энергоэффективности был принят Указ президента России «О некоторых мерах по усилению энергетической и экологической эффективности российской экономики» от 04.05.2008, а законопроект «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» прошел первое чтение в Госдуме России в конце 2008 года. 

Реализация поставленных в Энергетической стратегии и других документах задач в области энергетической эффективности, зависит, прежде всего, от деятельности органов федеральной, региональной и местной власти. Эта деятельность должна быть направлена на создание соответствующих экономических условий для поощрения предпринимательства в отраслях, связанных с развитием и внедрением энергосберегающих и энергоэффективных технологий. В этом плане большое значение имеет изучение и использование соответствующего опыта многих зарубежных стран, власти которых сумели развить новые отрасли, связанные с энергосбережением и энергоэффективностью, и сделать их привлекательными для бизнеса. 

Глобальное снижение спроса на энергоносители и электроэнергию.

В январе 2009 года добыча газа в РФ составила 55,2 млрд. куб.м, что составляет 89,5% к январю 2008 года. Снижение объемов добычи газа обусловлено сокращением экспорта газа в январе 2009 года на 40,7% по отношению аналогичному периоду прошлого года, а также сокращением спроса на внутреннем рынке на 0,8%, в том числе электростанциями – на 8,2%. Министерство экономического развития Российской Федерации с некоторой осторожностью делает прогнозные оценки относительно динамики добычи и экспорта основных энергетических ресурсов.
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График 11. Динамика добычи и экспорта нефти в России,

 в % к предыдущему году.

Из графика видно отрицательную динамику показателей добычи и экспорта нефти в России в 2008 году. Так, добыча нефти в 2008 году снизилась на 3%, при этом экспорт  упал на 10% к уровню  предыдущего года. К 2009 году Министерство экономического развития Российской Федерации прогнозирует незначительное снижение добычи сырья на 1% и рост показателя экспорта  на 3,5%.
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График 12. Динамика добычи и экспорта газа в России, 

в % к предыдущему году.

В 2008 году рост добычи газа в России составил 1,6% и рост экспорта на 1,8% к уровню 2007 года. По прогнозу Министерства экономического развития в 2009 году произойдет снижение показателей добычи на 3,9% к  уровню 2008 года. Однако, по показателю экспорта ожидается незначительный рост на уровне 0,3% к предыдущему периоду. 
В связи со снижением темпов потребления энергетических ресурсов в конце 2008-начале 2009 года и повышения роли энергоэффективности, в ближайшие пять лет в России может быть введено в 2-3 раза меньше новых электроэнергетических мощностей, чем предусмотрено в генеральной схеме размещения объектов электроэнергетики до 2020 года. Схема размещения объектов будет пересмотрена в 2009 году, в связи с экономическим кризисом, очевидно, в сторону сокращения энергетических мощностей.

Согласно генеральной схеме
 размещения объектов, ежегодный рост энергопотребления в России должен был составлять 4,2%. Однако, в 2007 году потребление электроэнергии выросло всего на 2,3 %, а в 2008 году – на 1,9%, т.е. можно констатировать, что показатели роста, заложенные в документе, значительно завышены. Так показатель роста энергопотребления в 2007 году ниже установленного в 1,8 раз, а в 2008 – в 2,2 раза. 
По оценке Института проблем естественных монополий, для того чтобы обеспечить реальный спрос, достаточно вводить по 3-3,5 ГВт новых мощностей в год, а не по 20 ГВт, как было предусмотрено генсхемой.
График  13. Прогноз электропотребления по России на период до 2020 года.
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Однако уже в 2009 году ожидается сокращение потребления электрической энергии на 4-8%, из-за снижения спроса со стороны промышленных предприятий в связи с влиянием финансово-экономического кризиса.
 Выработка электроэнергии за январь-февраль 2009 года в РФ сократилась на 7,2% от уровня прошлого года. При этом лидером снижения производства стали тепловые станции, сократившие выработку на 10,4%. Гидроэлектростанции же, наоборот, за первые 2 месяца 2009 года выработали на 10,3% больше энергии.
Так, негативная динамика прослеживается в Сибирском Федеральном Округе (Таблица 1).
Таблица 1. Потребление электроэнергии по объединенному диспетчерскому управлению (ОДУ) Сибири в феврале 2009 года, тыс. кВт/ч.

	Наименование региона
	Нарастающий итог с начала месяца
	К аналогичному периоду 2008 года, %

	
	План ФСТ, тыс.кВт/ч
	Факт

тыс.кВт/ч
	Отклонение
	Отклонение, %
	Февраль 2009 к февралю 2008
	Январь 2009 к январю 2008

	Омская область
	1 019 582
	961 439
	-58 143
	-5,70
	-2,96
	-8,90

	Томская область
	805 545
	792 450
	-13 095
	-1,63
	-
	-

	Новосибирская область
	1 410 470
	1 387 246
	-23 224
	-1,65
	-1,05
	-8,16

	Алтайский край (с Республикой Алтай)
	1 057 880
	1 012 392
	-45 488
	-4,30
	-3,45
	-8,88

	Кемеровская область
	3 152 749
	2 825 746
	-326 903
	-10,37
	-6,32
	-11,30

	Республика Хакасия
	1 504 640
	1 447 452
	-57 188
	-3,80 
	-0,65
	-2,48

	Красноярский край
	3 876 409
	3 782 436
	-93 973
	-2,42
	0,40
	-6,61

	Республика Тыва
	81 250
	73 356
	-7894
	-9,72
	-4,40
	-2,97

	Иркутская область
	5 106 603
	4 645 744
	-460 859
	-9,02
	-6,72
	-9,17

	Республика Бурятия
	557 320
	508 552
	-48 768
	-8,75
	-3,70
	-4,06

	Забайкальский край
	694 499
	665 582
	-28 917
	-4,16
	-1,84
	-2,55

	ОЭС Сибири всего
	19 266 947
	18 102 495
	-1 164 452
	-6,04
	-2,62
	-7,04


В феврале в энергосистеме Сибири продолжилось сокращение потребления электроэнергии. 

Из приведенной таблицы видно, что доля потребления электроэнергии неуклонно снижается по всем регионам Сибири. При этом в Кемеровской области наблюдается самый значительный спад. 

Уже в 2008 году показатель потребления электроэнергии в Кемеровской области показал отрицательную динамику и составил 26,1 млрд.кВт/ч, что составляет 99% от потребления в 2007 году. Снижение произошло в основном за счет снижения потребления электроэнергии крупными промышленными предприятиями области.  

По данным филиала ОАО «МРСК Сибирь - Кузбассэнерго – РЭС» на 5 марта 2009 года в Кемеровской области объем энергопотребления снизился на 15,8% в сравнении с аналогичным периодом 2008 года.
В конце 2008 года произошел небольшой временный спад цен на рынке энергетического угля, производимого в Кузбассе. За 14 месяцев с декабря 2007 года динамика роста цен на энергетический уголь в Кемеровской области составила 27,5%.
График 14. Динамика средних отпускных цен на уголь в Кемеровской области 
в 2008 – нач.2009 года, %, (декабрь 2007=100)
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Значительной корректировки в объемах производства угля в 2008 году не наблюдалось. По данным Департамента экономического развития Кемеровской области в 2008 году объемы добычи угля составили 182,3 млн. тонн, что на 0,5% больше уровня 2007 года (181,4 млн. тонн), в том числе 134,4 млн.тонн энергетического угля.  Тенденция к сокращению объемов производства проявилась только в четвертом квартале 2008 года, на что повлияло сокращение спроса на уголь в мире. 

Выводы:

1) В мире назревает структурное изменение потребления энергоресурсов, чему способствуют активная политика государств в отношении альтернативных источников энергии, направленная на снижение выбросов углекислого газа в атмосферу. 

2) Приоритет отдается новым возобновляемым источникам энергии, не наносящим экологического ущерба окружающей среде, имеющим значительно меньшую себестоимость. Экологические барьеры (нормы), устанавливаемые государствами развитых стран в первую очередь повлияют на качественное изменение структуры потребления энергоресурсов.
3) В ближайшие 2 года будет происходить снижение потребления электроэнергии и отклонение от плановых показателей в сторону уменьшения объемов потребления от ранее запланированных.
4) Двумя из трех сценариев развития мировой энергетики предусмотрен отказ от потребления рядового угля к 2050 году. Приоритет отдан газифицированному углю. Третьим, базовым сценарием предусмотрено увеличение потребления рядового угля в 2,9 раза в 2050 году к уровню 2005 года. Анализ мировых трендов показывает невысокую вероятность реализации данного сценария. 
5) Правительство Российской Федерации также намерено развивать альтернативную и биоэнергетику, а также инвестировать в программы разработки и внедрения энергосберегающих технологий. Уже подготовлен проект Федерального закона об энергосбережении и повышении энергетической эффективности.

6) В результате мирового финансового кризиса произошло сокращение энергопотребления, как на территории России. В связи с этим планируется пересмотр и корректировка инвестиционных проектов по строительству дополнительных энергомощностей, предусмотренных генеральной схемой размещения объектов электроэнергетики в Российской Федерации до 2020 года. Аналитики называют газ наиболее привлекательным сырьем с экономической точки зрения. 
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� Учитываются коммерческие ресурсы (не включено биотопливо – торф, древесина, отходы, а также энергия солнца, ветра, геотермальные источники). Биомасса, по оценке Всемирного банка, составляет дополнительно примерно 10%. 


По данным BP Statistical Review of World Energy, июнь 2008





� Министерство экономического развития РФ. Уточненный прогноз социально - экономического   


    развития на 2009 год.


� В состав ОЭСР входят: Австралия, Австрия, Бельгия, Великобритания, Венгрия, Германия, Греция, Дания. Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Канада, Люксембург, Мексика, Нидерланды. Новая Зеландия, Норвегия, Польша, Португалия, Словакия, США, Турция, Финляндия, Франция, Чехия, Швейцария, Швеция, Южная Корея, Япония.


� По данным BP Statistical Review of World Energy, июнь 2008
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� Рассчитано на базе средних котировок: Брент, Дубай, и западнотехасской средней в равных долях.


� Рассчитано по данным Межконтинентальной нефтяной биржи (Лондон), доклад института экономики переходного периода «Экономико-политическая ситуация в России», февраль 2009.





� Цена на уголь на условиях поставки ФОБ Ньюкасл,Австралия.


� По данным Международного Энергетического Агентства, «Обзор мировой энергетики», февраль 2009


� По данным Международного Энергетического Агентства, «Обзор мировой энергетики», февраль 2009





� По данным Международного Энергетического Агентства, «Обзор мировой энергетики», февраль 2009


� По данным Международного Энергетического Агентства, «Обзор мировой энергетики», февраль 2009





� Кибуц - сельскохо­зяйственная коммуна в Израиле, характеризующаяся общностью имущества и равенством в труде и потреблении.


� Например, в начале 2009 года Минэнерго ведет переговоры о строительство АЭС в Турции и Нигерии, подразумевающие использование Российских технологий и оборудования.


� Министерство экономического развития РФ. Уточненный прогноз социально - экономического   


    развития на 2009 год.


� Министерство экономического развития РФ. Уточненный прогноз социально - экономического   


    развития на 2009 год.


� Об этом заявил замминистр энергетики В.Синюгин на совещании пресс-служб генерирующих компаний.     


  Ведомости №31 от 20.02.2009. 


� Утверждена  Правительством РФ 22.02.2008 №215-р.


� Прогнозные значения базового и максимального вариантов приведены согласно Генеральной схеме   


   размещения объектов электроэнергетики до 2020 года. 


� Об этом заявил замминистра энергетики РФ В.Синюгин на совещании пресс-служб генерирующих компаний в феврале 2009 года.     


  Ведомости №31 от 20.02.2009. 


� По данным Континент Сибири №8, март 2009 г.


� По данным Кемстата
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