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Угольные компании Кузбасса в 2009 году сократили добычу угля на 1,7% до 181,3 млн тонн. 

В 2009 году угольные компании Кузбасса добыли 181,3 млн. тонн угля, что на 3,2 млн. тонны или на 1,7% ниже показателя 2008 года, говорится в сообщении пресс-службы Кемеровской области. Так, по данным областного департамента угольной промышленности и энергетики, наибольшее снижение объемов добычи угля по итогам 2009 года допустили ОАО "Южный Кузбасс" (- 5,4 млн тонн); ОАО УК "Кузбассразрезуголь" (- 3,9 млн тонн); ЗАО ИК "ЮКАС-Холдинг" (- 1 млн тонн); ОАО "УК "Северный Кузбасс" (- 780,5 тыс. тонн); ООО "Русский Уголь - Кузбасс" (- 628,3 тыс. тонн); ООО "Талдинская угольная компания"  (- 622 тыс. тонн). 

При этом ОАО "СДС-Уголь" увеличило добычу угля на 2,2 млн тонн, ОАО "СУЭК-Кузбасс" - на 1,7 млн тонн, ЗАО "Распадская УК" - на 1,2 млн тонн, ЗАО УК "Южкузбассуголь" - на 1 млн тонн, ОАО ПО "Сибирь-Уголь" - на 683 тыс. тонн, ОАО "Кузбасская топливная компания" - на 674 тыс. тонн, ООО УК "Промуглесбыт" - на 642 тыс. тонн и ЗАО "Стройсервис" на 561 тыс. тонн. 

В декабре 2009 года горняки добыли 17,3 миллиона тонн угля, что на 15,3% больше показателя аналогичного месяца 2008 года и на 4,2% больше показателя за ноябрь 2009 года. В том числе в декабре было добыто 5,3 млн тонн коксующихся марок, что на 71% больше показателя декабря 2008 года и на 1,9% превышает добычу за ноябрь 2009 года. 

За месяц компании отгрузили потребителям 15,6 млн тонн угля, в том числе на экспорт - 6,3 млн тонн. Остатки угля на складах составили 10,9 млн тонн.
Пресс служба АКО.

За год железнодорожники Кузбасса увеличили отгрузку угля на 0,5%.
В 2009 году Кузбасское отделение Западно-Сибирской железной дороги отправило потребителям 212,5 млн тонн грузов. Основную долю погрузки составил каменный уголь, которого отправлено 182,2 млн тонн. Это на 0,5% или 926 тыс. тонн больше, чем было отправлено в предыдущем году. Каждые сутки со станций отделения дороги в среднем отправлялось 7.275 вагонов с углём.

Для стабильного обеспечения перевозок грузов коллектив отделения дороги в течение года повышал эффективность эксплуатационной работы. При этом улучшен ряд показателей использования подвижного состава. В частности, по сравнению с прошлым годом возросли производительность вагона и локомотива, его среднесуточный пробег, средний вес поезда, участковая скорость, ускорен оборот грузового вагона, снижен простой вагона под одной грузовой операцией.

http://delkuz.ru/content/view/10743/1/
Экспорт угля из Кузбасса в 2009 году увеличился на 15,5 % .

       По данным Кемеровской таможни, в 2009 году физический объем экспорта угля из Кузбасса вырос на 15,5 % по сравнению с уровнем 2008 года, стоимостной объем, соответственно, увеличился на 5,9 %. 

Внешнеторговый оборот Кемеровской области в минувшем году составил 8971,3 миллиона долларов США, что на 16 % ниже уровня 2008 года. 

В том числе на долю экспортной составляющей пришлось 8429,3 миллиона рублей, или 94 % объема внешнеторгового оборота региона.

По информации Кемеровской таможни, самой значимой группой товаров в экспорте Кузбасса в 2009 года стали минеральные продукты — главным образом, каменный уголь, кокс и полукокс. На их долю пришлось 75,8 % всего экспорта, или 6390,4 миллиона долларов в стоимостном выражении. В 2008 году удельный вес минеральных продуктов в общем объеме экспортных операций области составлял 62 %.

В 2009 году по сравнению с 2008 годом удельный вес экспорта товаров данной группы в стоимостном выражении увеличился на 344,6 миллиона долларов (на 5,7 %), что связано с увеличением поставок товаров этой группы в страны дальнего зарубежья на 886,3 миллиона долларов (на 18 %) при сокращении их в страны Содружества независимых государств (СНГ) – на 541,7 миллиона долларов (на 48,8 %).

98,3 % товаров группы минеральных продуктов в экспорте Кузбасса занимает каменный уголь, стоимостной объем которого в 2009 году составил 6279,6 миллиона долларов, физический – 90,9 миллиона тонн. Для сравнения: общий грузооборот в зоне ответственности Кемеровской таможни в минувшем году составил 97,2 миллиона тонн, что на 13,9 % больше уровня 2008 года.

Крупнейшими экспортерами каменного угля из Кузбасса в 2009 году, по данным Кемеровской таможни, стали ОАО «УК «Кузбассразрезуголь», ОАО «СУЭК», ОАО «Южный Кузбасс», ОАО «Шахта Заречная».
http://delkuz.ru/content/view/10826/1/
"Белон"

«Белон» досрочно погасил кредиты ВТБ на 6,9 млрд рублей.

  ОАО «Белон» (производитель угля и продуктов его переработки) досрочно погасил кредиты на сумму 6,9 млрд рублей. Кредиты сроком на пять лет «Белону» предоставил ВТБ в августе-сентябре 2009 под госгарантию правительства РФ.

Досрочное погашение кредитов стало возможным   вследствие улучшения ситуации на рынке угля в РФ и поддержки со стороны нового собственника компании — Магнитогорского металлургического комбината (ОАО "ММК", приобрел "Белон" в октябре 2009 года)», - отметил собеседник.

В рамках управления корпоративными финансами группы ММК для погашения кредитов были использованы средства, привлеченные металлургическим комбинатом от размещения биржевых облигаций в ноябре и декабре 2009 года.

Финансово-промышленная группа «Белон» (центральный офис расположен в Новосибирске) является одним их крупнейших игроков российского рынка угля и угольного концентрата и одним из ведущих российских металлотрейдеров.

В 2008 году общий объем добычи угля компаний, входящих в холдинг, составил 5,52 млн тонн. Выручка группы «Белон» по РСБУ в 2008 году составила 1,125 млрд долларов, чистая прибыль — 124 млн долларов.

http://www.i2n.ru/news/society/8631/

Белон может лишиться энергетического угля.

Новый собственник угольной компании Белон ММК рассматривает возможность продажи комплекса по производству концентрата энергетического угля, состоящего из шахты Листвяжная и одноименной обогатительной фабрики. Официально информация пока не подтверждается.

Новость является нейтрально-позитивной для акций ММК, т. к. за счет вырученных средств комбинат сможет погасить долги угольной компании, что позитивно отразится на ее стоимости. Однако Магнитка в этом случае лишится средств от продажи концентрата энергетических углей, спрос на который, по нашим прогнозам, в среднесрочной перспективе будет расти за счет роста потребления в странах Азии. Для акций Белона новость является негативной, т. к. продажа совершенно нового комплекса, который приносит порядка 25% выручки, лишит акции компании порядка 30% стоимости. Согласно последней оценке БрокерКредитСервис, справедливая цена ММК составляет $1.05 за акцию, рекомендация – «ПОКУПАТЬ». Справедливая цена Белона – 23.51 руб. за акцию, рекомендация – «ДЕРЖАТЬ». В ближайшее время мы проведем переоценку акций сектора «Металлы и добыча».  

http://www.akm.ru/rus/comments/2010/january/18/ns_10789.htm

ММК опроверг информацию о продаже энергетических активов "Белона".

"Магнитогорский металлургический комбинат" не планирует продавать энергетический бизнес "Белона", говорится в официальном заявлении компании. 

В понедельник ряд российских СМИ сообщил о том, что ММК, владеющий 82,6% акций "Белона", выставил на продажу энергетический сегмент компании - шахту "Листвяжная", а также одноименную обогатительную фабрику, генерирующие около 35% выручки "Белона". По мнению аналитиков, данная сделка могла бы снизить показатель EBITDA "Белона" по итогам 2010 года более чем на 26% до $170 млн. 

Однако, как говорится в официальном опровержении ММК, "Белон" планирует к 2013 году увеличить производство коксующегося угля по сравнению с планируемым показателем 2009 года в 1,7 раза, до 6,8 млн. т с 3,9 млн. т. Производство концентрата коксующегося угля планируется увеличить до 4,3 млн. т (на 56% к ожидаемому показателю 2009 года, 2,75 млн. т). Капзатраты на предприятиях группы "Белон" в 2010 году составят $110-118 млн. Ожидаемый показатель EBITDA "Белона" в IV квартале 2009 года - около $60 млн. 

Источник: http://www.ma-journal.ru

"Белон" в 2010 году планирует перевозить около 30% угля вагонами ПГК.

  ОАО "Белон" заключило соглашение о перевозках продукции с ОАО "Первая грузовая компания" (ПГК) (100%-ная "дочка" ОАО "Российские железные дороги".
Как говорится в сообщении "Белона", в 2010 году угольная компания планирует перевозить подвижным составом ПГК до 30% от общего объема добытого угля (до 1,5-2 тыс. тонн в месяц). Соглашение заключено сроком на один год и планируются объемы перевозок через ПГК около 2 млн тонн угля в год. Целью соглашения является долгосрочное и поэтапное увеличение объёмов перевозок угля.

"Ранее "Белон" работал с нашей компанией через цепочку посредников. Поэтому данное соглашение мы оцениваем как начало нового этапа нашего сотрудничества", - отметил директор Новосибирского филиала ПГК Евгений Долженко.

"До прямого сотрудничества с ПГК нами был задействован собственный подвижной состав и вагоны частных операторов. В связи с возросшим объемом добычи угля возникла необходимость в сотрудничестве с крупным собственником подвижного состава, способного своевременно обеспечить все наши заявки", - приводятся в сообщении слова начальника управления транспорта и логистики "Белона" Сергея Потапова.

"Белон" планирует к 2013 году увеличить производство коксующегося угля по сравнению с планируемым показателем 2009 года в 1,7 раза, до 6,8 млн тонн с 3,9 млн тонн. Производство концентрата коксующегося угля планируется увеличить к 2013 году до 4,3 млн тонн (на 56% к ожидаемому показателю 2009 года в 2,75 млн тонн).

http://delkuz.ru/content/view/10788/1/
"Белон" закрывает все филиалы и представительства.

 Совет директоров ОАО "Белон" (головное предприятие группы) во вторник принял решение ликвидировать филиалы и представительства компании. Как говорится в сообщении предприятия, члены совета директоров решили закрыть филиалы в Москве, Липецке и Белово (Кемеровская область), а также кемеровское представительство.

Члены совета директоров внесли, кроме того, изменения в устав в части местонахождения общества. (Кемеровская область, г.Белово). В новый состав совет директоров из 7 человек вошел В.Бахметьев, финансовый директор ОАО "Белон" Асхат Батрутдинов, начальник управления экономики ОАО "Белон" Дмитрий Арутюньянц, заместитель начальника отдела по работу с обществами группы ММК Евгений Одер, старший менеджер отдела сырьевых ресурсов группы ММК Георгий Ларин, начальник упрвления финансовых ресурсов ММК Максим Грицай, генеральный директор, член совет ОАО "Аэропорт Толмачево" Александр Бородин.

В ноябре 2009 года сообщалось, что "Белон" может закрыть офис в Новосибирске и перевести часть работников в Кемеровскую область.

Также совет директоров решил расторгнуть договор на ведение и хранение реестра владельцев ценных бумаг "Белона" с ОАО "Центральный московский депозитарий" и утвердил регистратором ЗАО "Статус".

Основная часть активов группы расположена в Кемеровской области. В компании работает всего около 8 тыс. человек. Центральный офис ОАО "Белон" располагается в Новосибирске, филиалы и представительства - в Москве, Липецке, Белово и Кемерово.

http://delkuz.ru/content/view/10846/1/

Не продано. Пока?

 Ведущие аналитики угольного рынка на минувшей неделе обсуждали возможность  продажи компанией «Белон» своих угольных предприятий энергетического сегмента. Поводом стало сообщение в федеральных СМИ о том, что «Белон», который с осени прошлого года контролирует Магнитогорский металлургический комбинат (ММК) решил избавиться от «непрофильного» бизнеса. Конкретно – от шахты «Листвяжная», добывающей энергетический уголь (в прошлом году это около 2,5 млн тонн) и обогатительной фабрики «Листвяжная», перерабатывающей преимущественно уголь этой шахты (в прошлом году объём переработки здесь составил чуть более 3 млн тонн). Якобы Магнитка уже выставила на продажу шахту и фабрику. Все оценки свелись к тому, что такой шаг ММК «логичен», поскольку меткомбинат, действительно, напрямую (как потребитель) заинтересован в коксующихся марках угля. Но руководство меткомбината решило пресечь подобные разговоры. По словам первого вице-президента ММК по стратегическому развитию и металлургии Рафката Тахаутдинова, ММК не намерен продавать энергетический бизнес «Белона» и заинтересован в его развитии. «Это входит в стратегию развития «Белона» и ММК», отметил он. Подробнее о стратегии ММК в отношении «Белона» станет известно в феврале, когда новый глава компании Виталий Бахметьев официально вступит в должность. Сейчас он и.о. гендиректора. А 26 января, когда пройдёт внеочередное собрание акционеров «Белона» его статус должен быть изменён. Впрочем, подобная же история недавно произошла и с информацией по поводу продажи полысаевской шахты «Октябрьская», входящей в «СУЭК-Кузбасс», другой кузбасской угольной компании «Заречная». Руководство обеих структур до сих пор категорически отказывается говорить на эту тему. Однако известно, что текущие данные по добыче угля на «Октябрьской» с этого года уже не попадают в сводки «СУЭК-Кузбасс»…

 http://www.avant-partner.ru/partner/1661.html

 «УК «Кузбассразрезуголь»

"Кузбассразрезуголь" в 2009г. сократил добычу угля на 7,9% - до 46,097 млн т

. 

    ОАО "УК "Кузбассразрезуголь" в 2009г. сократило добычу угля на 7,9% по сравнению с 2008г. - до 46,097 млн т.   В том числе добыча угля коксующихся марок уменьшилась в 1,7 раза - до 2,689 млн т. Наибольший вклад в добычу угля компанией, говорится в сообщении, внесли Талдинский и Бачатский угольные разрезы, добывшие 15,48 млн т и 7,934 млн т соответственно. При этом поставка угля потребителям предприятиями компании в 2009г. составила 45,646 млн т, что на 6,2% меньше уровня 2008г. В том числе поставки угля на экспорт увеличились на 15,3% - до 25,584 млн т, на коксование отправлено 2,746 млн т угля, что в 1,5 раза меньше по сравнению с 2008г. 

 ОАО "Кузбассразрезуголь" - российская угольная компания, вторая в стране по объему добычи. Предприниматель Искандер Махмудов и председатель совета директоров "Кузбассразрезугля" Андрей Бокарев владеют более 75% акций компании. Помимо них бенефициарами компании являются зампред совета директоров "Кузбассразрезугля" Игорь Мочальников и председатель совета директоров эксклюзивного экспортного трейдера угольной компании Krutrade Геннадий Айвазян. "Кузбассразрезуголь" управляет 13 угольными разрезами, разрабатывает промышленные запасы 17 месторождений Кемеровской области.

http://www.oilru.com/news/157278/
 "Газпромбанк лизинг" сдаст "Кузбассразрезуглю" в лизинг 3 экскаватора на 1,2 млрд рублей.
        ЗАО "Газпромбанк лизинг" - уполномоченная компания по реализации лизинговых проектов Газпромбанка, входящего в десятку крупнейших в РФ, - в 2011 году передаст в лизинг угольной компании "Кузбассразрезуголь" три карьерных экскаватора ЭКГ-18Р на общую сумму 1,2 миллиарда рублей.  Экскаваторы ЭКГ-18Р предназначены для выемки и погрузки скальных, полускальных и рыхлых пород при открытой разработке месторождений в Кемеровской области. Производитель экскаваторов - ООО "ИЗ-КАРТЭКС" - входит в корпорацию "Объединенные машиностроительные заводы" (ОМЗ) и является лидером в области тяжелого машиностроения России. 

http://sibir.rian.ru/economy/20100111/81867754.html

ДРУГИЕ

ХК "СДС-Уголь" в 2009г увеличила добычу на 22%.

Предприятия ОАО "Холдинговая компания "СДС-Уголь" (входит в состав ЗАО ХК "Сибирский деловой союз") в 2009 году добыли более 13,6 млн тонн угля, что на 22,2% превышает показатель 2008 года, говорится в сообщении "СДС-Угля". В том числе открытым способом добыто 8,1 млн тонн, подземным - 5,5 млн тонн угля.

Рост добычи по сравнению с 2008 годом был почти на всех шахтах и разрезах ХК, отмечается в сообщении. Основной прирост угледобычи обеспечен за счет ввода в эксплуатацию в 2009 году новой шахты "Южная" и успешной работы ЗАО "Салек".

Объем поставки угля потребителям в 2009 году составил 12,5 млн тонн (рост на 23%), в том числе на экспорт было отгружено около 77% от общего объема поставок - 9,6 млн тонн (рост на 17%).

В развитие угольных предприятий ЗАО ХК "СДС" инвестировало в 2009 году 1,57 млрд рублей. В рамках соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с администрацией Кемеровской области на реализацию национальных проектов на территории области, а также на выполнение областных социальных программ было направлено 158 млн рублей, отмечается в пресс-релизе.

В 2010 году ХК "СДС-Уголь" планирует довести объем добычи угля до 14,4 млн тонн. Инвестиции ХК "СДС" в развитие угледобывающих предприятий запланированы в объеме 3,7 млрд рублей. Основные средства будут направлены на строительство новых предприятий - это разрез "Восточный" (филиал ЗАО "Салек") и участок "Поле шахты "Майская", а также на модернизацию оборудования на предприятиях компании. Так, для ЗАО "Черниговец" планируется приобрести более мощную по производительности технику - 230-тонные породовозы марки "БелАЗ" и 30-кубовые электрогидравлические экскаваторы, для разреза "Киселевский" - 160-тонные породовозы "БелАЗ".

http://delkuz.ru/content/view/10872/1/

Угледобывающие предприятия группы "Стройсервис" в 2009г увеличили добычу на 35%. 

          Угледобывающие предприятия группы "Стройсервис" в 2009 году увеличили добычу по сравнению с 2008 годом на 34,9%- до 4 млн 336 тыс. тонн. В том числе добыто 2 млн 257 тыс. тонн угля для коксования.

Наибольший объем угля добыт на разрезе "Пермяковский" - 1 млн 96 тыс. тонн.

"Рост добычи обусловлен масштабной инвестиционной программой, проводимой в компании, направленной на повышение производительности производства и снижение себестоимости продукции", - говорится в сообщении.

Реализация угля потребителям составила 4 млн 655,9 тыс. тонн против 3 млн 398 тыс. тонн в 2008 году. Отгрузка угля на экспорт увеличилась до 1 млн 433,6 тыс. тонн с 837 тыс. тонн.

Компания экспортирует уголь в Турцию, Корею, Японию и Китай. Основная часть - почти 38% - поставляется в Польшу. Увеличение объемов экспорта угля во многом связано с открытием в конце 2009 года филиала ЗАО "Стройсервис" в порту Ванино (Хабаровский край), отмечается в пресс-релизе.

http://delkuz.ru/content/view/10859/1/

"Распадская" увеличила производство угля в 2009 г. на 12%, до 10,6 млн тонн.

 ОАО "Распадская" увеличило производство угля в 2009 году на 12% по сравнению с 2008 годом - до 10,56 млн тонн, говорится в сообщении компании.  Реализация концентрата возросла на 10% - до 7,7 млн тонн. В 2010 году компания рассчитывает увеличить объемы реализации угольного концентрата на 10-15%, а также ожидает позитивную динамику цен на угольный концентрат - в том числе с учетом заключения в апреле 2010 года контрактов между ключевыми международными игроками.

Средневзвешенная цена реализации угольного концентрата в IV квартале 2009 года выросла по сравнению с предыдущим кварталом в основном за счет продаж на российском рынке, доля которых составила 78%, отмечает компания. В 2009 году доля экспорта увеличилась до 28%, при этом доля продаж на азиатский рынок составила 38% от общего объема экспортных поставок.

"В настоящее время спрос со стороны смежных отраслей постепенно восстанавливается, - заявил генеральный директор ЗАО "Распадская угольная компания" Геннадий Козовой, слова которого приводятся в сообщении. - В 2010 году мы продолжим вести работу по сохранению статуса надежного поставщика угольного концентрата для российских потребителей и одновременно поддержанию высокой доли экспорта за счет Украины и Азии, в том числе с учетом налаженных отношений с дальневосточными портами".

Как сообщалось ранее, "Распадская" планировала по итогам работы в 2009 году добыть 10,3 млн тонн угля. В IV квартале добыча угля планировалась на уровне 3,1 млн тонн. Таким образом, компания превзошла свой прогноз.

http://delkuz.ru/content/view/10766/1/

На шахте «Заречная» введена в эксплуатацию новая лава по пласту «Надбайкаимский». 
На шахте «Заречная» введена в эксплуатацию новая лава по пласту «Надбайкаимский». Промышленные запасы нового участка - 690 тысяч тонн угля. При темпах добычи 150-160 тысяч в месяц лава рассчитана на отработку в течение 4 месяцев. 

Благодаря четко отработанной системе монтажно-демонтажных работ на предприятии подготовка лавы производилась без потери добычи. Двумя очистными коллективами шла отработка лав по пласту «Байкаимский» и «Надбайкаимский», одновременно велись работы по подготовке ново лавы

По итогам 2009 года коллектив шахты выдал на-гора 5,19 млн. тонн угля. Вклад в общую копилку бригады Лапина - около 2,15 млн. тонн угля. Добыча в новой лаве будет вестись в плановом режиме. В 2010 году мы будем продолжать наращивать добычу, в планах предприятия выдать на гора до 5,2 млн. тонн угля».

http://delkuz.ru/content/view/10758/1/

Акционеры "Кузбасской топливной компании" 17 февраля обсудят вопрос о допэмиссии акций.

      Совет директоров ОАО "Кузбасская топливная компания"   назначил на 17 февраля внеочередное собрание акционеров.  В повестке дня собрания три вопроса: о внесении изменений в устав общества; об увеличении уставного капитала АО путем размещения дополнительных акций; об одобрении сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, которая одновременно является крупной сделкой - договора об андеррайтинге.

Реестр акционеров, имеющих право участвовать в собрании, составлен по данным на 15 января. Акционерам будет представлен отчет независимого оценщика о рыночной стоимости акций АО, расчет стоимости чистых активов АО за 9 месяцев 2009 года.

 Гендиректор ОАО Игорь Прокудин в марте 2008 года сообщал, что компания планирует IPO в течение трех лет. "Компания ставит задачу в течение 3 лет с 4 млн. тонн угля выйти на уровень 10-11 млн. тонн добычи в год, перевести отчетность в МСФО и выйти на цивилизованный рынок ценных бумаг, то есть на IPO", - заявлял он.

В материалах ОАО также сообщается, что "Кузбасская топливная компания" провела дробление акций с коэффициентом 1:50. Размещено 84 млн. 399,4 тыс. обыкновенных именных бездокументарных акций номинальной стоимостью 0,2 рубля каждая. Отчет об итогах выпуска ценных бумаг был зарегистрирован региональным отделением ФСФР в Сибирском федеральном округе 13 января.

Уставный капитал компании составляет 16 млн. 879,88 тыс. рублей. Ранее уставный капитал был разделен на 1 млн. 687,988 тыс. обыкновенных акций номиналом 10 рублей.

В отчете "Кузбасской топливной компании" за третий квартал 2009 года говорится, что планируемый показатель добычи на 2009 год - 6,257 млн. тонн угля против 5,5 млн. тонн в 2008 году.

Согласно отчету, И.Прокудин владеет 60,9% акций ОАО, доля LLH Lake Land Holding AG - 28%. Всего в реестре зарегистрировано 5 акционеров.

ОАО "Кузбасская топливная компания" осуществляет поставки угля для нужд населения и ЖКХ в Западной Сибири, поставляет угль на экспорт (Польша и азиатский рынок), владеет лицензиями на разработку участков открытых горных работ "Караканский-Южный", "Виноградовский" и участка "Разрез "Черемшанский".

http://delkuz.ru/content/view/10775/1/
Coeclerici Coal & Fuels сохраняет планы по покупке новых угольных активов в Кузбассе.

        Итальянский угольный трейдер Coeclerici Coal & Fuels не отказывается от намерения приобрести новые угольные активы на территории Кузбассе. Об этом вчера в Кемерове сообщил   член Совета директоров ОАО «Кузнецкая инвестиционно-строительная компания» («Кузнецкинвестстрой», компанию контролирует Coeclerici Coal & Fuels) Анрэа Перини. 

«Несмотря на непростую экономическую ситуацию, не смотря на то, что прошлый год был довольно сложным в связи с кризисом, наши намерения остаются прежними. Возможно, будем искать предприятия, где можно будет добывать уголь марки ДГ», — заявил он. Фактически Андрэа Перини подтвердил высказанную год назад заинтересованность Coeclerici Coal & Fuels в расширении своего присутствия в угольной отрасли Кузбасса.

Напомним, весной 2008 года Coeclerici Coal & Fuels приобрел ОАО «Кузнецкинвестстрой», куда входит разрез «Корчакольский» (Новокузнецкий район Кемеровской области). На разрезе добывает энергетический уголь марки Т. Запасы в рамках лицензии составляют 17 миллионов тонн угля.

В 2009 году на разрезе «Корчакольский» было добыто 521 тысяча тонн угля. В 2010 году предполагается довести добычу до 720 тысяч тонн. Проектная мощность предприятия — 800 тысяч тонн угля в год. 

В 2010 году Coeclerici Coal & Fuels намерен инвестировать в развитие разреза около 160 миллионов рублей, что на 57 % больше уровня прошлого года. Средства будут направлены в основном на приобретение экскаваторов, бульдозеров и «БЕЛАЗов».

Примерно 90 % добываемого на разрезе угля поставляется на экспорт, главным образом, в Европу; около 10 % — на внутренний российский рынок. Как пояснил Анрэа Перини, отвечая на вопрос корреспондента журнала «Деловой Кузбасс», сейчас рассматривается возможность «пропорционального увеличения объемов продажи угля на экспорт и на внутренний рынок».

http://delkuz.ru/content/view/10856/1/
В 2010 году добыча угля на разрезе «Акташский» будет увеличена более чем на    40 %. 

        В 2010 году ООО «Инвест-Углесбыт» планирует увеличить добычу угля на разрезе «Акташский» (город Киселёвск Кемеровской области) более чем на 40 % к уровню 2009 года, – до 500 тысяч тонн. В 2011 году предприятие должно выйти на проектную мощность – 600 тысяч тонн угля. О таких планах компании в среду после подписания соглашения о сотрудничестве с администрацией Кемеровской области заявил генеральный директор ООО «Инвест-Углесбыт» Константин Габидулин. 

«Залежи угля у нас [на разрезе «Акташский»] уникальные: есть уголь и энергетический, и коксующийся. Мы можем лавировать как в одну, так и в другую стороны, — пояснил Константин Габидулин. — В прошлом году в связи с мировым финансовым кризисом нам пришлось перестроиться и отработать на энергетических углях. Отгрузка вся была на экспорт. Грузили в Турцию, на ТЭЦ Венгрии, Румынии, Словакии и других стран Восточной Европы, работали также с [итальянским угольным трейдером] Coeclerici Coal & Fuels. В этом году у нас запланирована добыча угля только коксующегося. Мы подписали контракт с Торговым домом «Евраз Ресурс», и в основном грузим на них».

Общий объем инвестиций в разрез «Акташский» в 2010 году превысит 50 миллионов рублей. Эти средства направляются на покупку экскаватора Komatsu и бульдозера Т-25. Таким образом планируется полностью завершить техническое оснащение предприятия.

Балансовые запасы разреза «Акташский» оцениваются в 12 миллионов тонн угля марок СС (энергетический), ГЖО и КСН (могут быть использованы для коксования). Проект ведения открытых горных работ на разрезе предусмотрен до 2025 года.

По словам Константина Габидулина, во второй половине 2010 года ООО «Инвест-Углесбыт» предполагает начать строительство шахты «Тайбинская» также в Киселёвске.

http://delkuz.ru/content/view/10854/1/
«Разрез Южный» в 2010 году вложит в развитие предприятия 96 миллионов рублей. 

         «Разрез Южный» (Новокузнецкий район Кемеровской области) в 2010 году планирует направить на развитие предприятия 96 миллионов рублей, что находится почти на уровне прошлого года. Об этом   после подписания соглашения о сотрудничестве с администрацией Кемеровской области сообщила генеральный директор ООО «Разрез Южный» Елена Дробина. Инвестиции будут направлены на техническое переоснащение разреза, в частности, на закупку новых экскаваторов. Добыча угля в 2010 году составит 2,75 миллиона тонн. 2009 год было 2,4 миллиона тонн. Рост произойдет за счет замены оборудования.
В настоящее время имеющиеся запасы угля в границах предприятия составляют 9 миллионов тонн. Поэтому в 2010 году предприятие намерено принять участие в аукционе, чтобы обеспечить «небольшую прирезку с запасами 10-12 миллионов тонн».

Напомним, «Разрез Южный» добывает энергетический уголь марки «ДГ». Предприятие принадлежит акционерам ОАО «УК «Кузбассразрезуголь».

http://delkuz.ru/content/view/10853/1/
УК «Сибкоул» в 2010 году планирует ввести в эксплуатацию угольный разрез в Кузбассе.

В 2010 году «Управляющая компания «Сибкоул» намерена ввести в эксплуатацию угольный разрез в Прокопьевском районе Кемеровской области. В текущем году здесь предполагается добыть 480 тысяч тонн энергетического угля марки «ДГ». Об этом  сообщил генеральный директор ООО «УК «Сибкоул» Николай Паксеев. 

«Мы не ввели предприятие в строй в прошлом году, потому что полгода не работали. Это было связано и с кризисом, и с экспертизой, которую проводила Главгосэкспертиза. Планы развития горных работ на этот год мы подписали. Разрез введем в эксплуатацию в конце 2010 года», — пояснил Николай Паксеев. 

Общий объем инвестиций, которые планирует направить в развитие разреза в 2010 году «УК «Сибкоул», составит порядка 10 миллионов рублей, что соответствует уровню прошлого года. По словам Николая Паксеева, эти средства пойдут, главным образом, на приобретение техники и проведение буровзрывных работ.

Параллельно со строительными работами на разрезе ведется попутная добыча угля в пределах 37 тысяч тонн в месяц. Таким образом, в 2010 году будет добыто порядка 480 тысяч тонн угля.

Добытый уголь поставляется преимущественно на экспорт, основной потребитель — Польша. Как сказал журналистам гендиректор ООО «УК «Сибкоул» Николай Паксеев, в настоящее время прорабатывается возможность сбыта угля и на другие рынки.

Напомним, строительство разреза «Управляющая компания «Сибкоул» ведет на участке Верхне-Саландинский Соколовского угольного месторождения. Утвержденные запасы угля в границах предприятия составляют 4-5 миллионов тонн угля марки «ДГ». Проектная мощность разреза, как сообщалось ранее, — порядка 450 тысяч тонн угля в год. Владельцами разреза ООО «Управляющая компания «Сибкоул» являются частные лица из Кемеровской области.

http://delkuz.ru/content/view/10848/1/
ДОБЫВАЮЩИЕ ОТРАСЛИ

      "Газпром" откроет в Кузбассе первую стационарную АЗС для заправки машин угольным метаном.

В регионе уже действует передвижная АЗС, где автомобили заправляются природным газом, добываемым на Талдинском месторождении, теперь очередь - за стационарной станцией. Напомним, что в работе по добыче метана Кузбасс сотрудничает с «Газпромом» уже девять лет. По мнению специалистов компании, Кузбасс является наиболее подходящим для организации промышленной добычи метана из угольных пластов, поскольку характеризуется наличием развитой инфраструктуры и благоприятным размещением ресурсов по отношению к крупным промышленным центрам области.

В 2009 году "Газпром" начал пробную промышленную эксплуатацию семи разведочных скважин, пробуренных на восточном участке Талдинского метаноугольного месторождения (расположенного на территории Новокузнецкого и Прокопьевского районов области). Запасы газа на месторождении, утвержденные Минприроды РФ в мае 2009 года, составляют 44,8 млрд кубометров, а недропользователем является ООО "Газпром добыча Кузнецк" (100-процентная "дочка" холдинга). Первую стационарную АЗС для заправки машин угольным метаном "Газпром" откроет уже в начале этого года.

http://www.sibinfo.su/news/kuz/2/11171.html

Кемеровская область переходит к опытно-промышленной добыче метана из угольных пластов.

По оценкам экспертов "Газпрома", только на Талдинском и Нарышкинско - Осташковском месторождении можно добыть до 30 млрд. кубометров метана. А всего в Кузбассе ресурсы этого газа превышают 13 трлн. кубометров. Это четвертая часть разведанных метановых запасов страны. Объем запасов в Кузбассе сопоставим с объемами природного газа на Уренгойском месторождении - одном их крупнейших в мире. 

В первом квартале этого года "Газпром" вводит в строй в Кузбассе первую стационарную АЗС для заправки машин угольным метаном. В настоящее время уже действует передвижная АЗС, где автомобили заправляются метаном, добываемым на Талдинской метаноугольной площадке в Прокопьевском районе Кузбасса. 

По стоимости метан в два раза дешевле бензина - всего 9,5 рубля за кубометр (цена самой популярной марки АИ-92 сегодня превышает 20 рублей за литр). При этом по характеристикам газовое топливо экологичней и не уступает нефтепродуктам. http://www.avant-partner.ru/news/2002.html
Кузбасс вводит налоговые льготы для инвестпроектов по добыче метана из угольных месторождений.
Совет народных депутатов Кемеровской области в среду принял в двух чтениях закон о налоговых льготах резидентам технопарков и субъектам инвестиционной деятельности, которые занимаются добычей природного газа (метана) из угольных месторождений на территории Кузбасса.

Закон устанавливает условия предоставления, а также размер налоговых льгот. Так, ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащего зачислению в облбюджет, снижается с 18 до 13,5%; налоговая ставка по налогу на имущество организаций - с 2,2%     до 0. По словам заместителя губернатора Дмитрия Исламова, цель законопроекта - стимулировать развитие нового для региона вида экономической деятельности - добычи метана из угольных пластов в соответствии с приоритетами развития области, обозначенными в Стратегии социально-экономического развития до 2025 года.

В свою очередь председатель Совета народных депутатов Николай Шатилов обратил внимание на то, что закон положительно повлияет на развитие угольной промышленности региона за счет решения проблемы дегазации, в результате чего снизятся риски техногенных катастроф, повысится безопасность труда шахтеров.

http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=121254&sec=1679

Роснедра выставили на аукцион 1 марта россыпь золота в Кемеровской области. 
Федеральное агентство по недропользованию (Роснедра) назначило на 1 марта аукцион на право пользования недрами с целью разведки и добычи россыпного золота на месторождении река Мокрый Берикуль, расположенном в Тисульском районе Кемеровской области. 

В сообщении Роснедр говорится, что стартовый размер разового платежа за пользование недрами составляет 2,4 млн рублей. Заявки на участие в аукционе будут приниматься до 29 января.

Площадь лицензионного участка - 4,8 км. Прогнозные ресурсы составляют 550 кг по категории Р1. По состоянию на 1 января 2008 года на госбалансе числятся запасы золота: по россыпи река Мокрый Берикуль категории С1 - 101 кг; категории С2 - 11 кг.

 Реальным резервом увеличения запасов месторождения являются недоразведанные участки россыпей р. Мокрый Берикуль и не оцененные должным образом россыпи боковых притоков: р.Сухой Берикуль, ключи Кузнецовский, Бекетовский.

 http://delkuz.ru/content/view/10737/1/

Кузбасснедра 5 апреля проведут конкурс по двум участкам угля, отмененный в 2009 году. 

          Управление Федерального агентства по недропользованию по Кемеровской области (Кузбасснедра) 5 апреля проведет конкурсы на право пользования недрами с целью разведки и добычи каменного угля на участках "Ленинский 1" и "Ленинский 2" Егозово-Красноярского каменноугольного месторождения. 

Как говорится в сообщении управления, заявки на участие в конкурсах будут приниматься до 29 января, конкурсные предложения - до 5 марта.

Победителям будут предоставлены лицензии на 20 лет с возможностью продления срока. Горнодобывающие предприятия должны быть введены эксплуатацию не позднее 72 месяцев со дня госрегистрации лицензии, выход на проектную мощность - не позднее 96 месяцев.

В 2009 году эти участки уже выставлялись на конкурс: он был назначен на 4 августа, однако в июне был отменен решением Роснедр без пояснения причин.

Условия новых конкурсов предусматривают больший размер стартового платежа. Так, начальная цена за пользование недрами участка "Ленинский 1" составит 130 млн рублей (ранее - 125 млн рублей), участка "Ленинский 2" - 215 млн рублей (208 млн рублей).

Первый участок площадью 4,41 кв. км находится на территории Ленинск-Кузнецкого и Беловского районов и занимает часть геологического участка "Поле шахты Красноярская". Прогнозные запасы углей марок ДВ (основное направление использования - энергетическое) по категориям А+В+С1 составляют около 37 млн тонн. 

Участок "Ленинский 2" площадью 6,95 кв.км находится на территории Беловского района. Балансовые запасы угля марки ДГ по категории А+В+С1 ориентировочно составляют 73 млн тонн.

В 10 км от участков находится электрифицированная железнодорожная магистраль Новосибирск-Промышленная-Новокузнецк, а вдоль восточной границы - подъездные железнодорожные пути к промышленной площадке шахты "Алексиевская" ("Угольная компания "Заречная"). Район освоен горнорудной промышленностью. Участки имеют общие границы с шахтами "Алексиевская", "Красноярская" ("СУЭК-Кузбасс") и "Байкаимская" (УК "Кузбассразрезуголь"). Вблизи также расположены шахты "Заречная", "Октябрьская" (УК "Заречная"), "Грамотеинская" ("Южкузбассуголь"), "Полысаевская" ("СУЭК-Кузбасс").

Как сообщалось, на конкурс летом в 2009 года заявки на оба участка подавали ОАО "СУЭК-Кузбасс", ОАО "Шахта "Алексиевская" и ОАО "Шахта "Заречная". После отмены конкурсов "Угольная компания "Заречная" (входит в украинскую группу "Донецксталь") увеличила свои запасы, заключив сделку с "СУЭК-Кузбасс" на право аренды промышленных мощностей ОАО "Шахта "Октябрьская" и ведения добычи на лицензионном участке с 1 января 2010 года. Планируется, что в третьем квартале этого года "Октябрьская" войдет в качестве участка в ОАО "Шахта "Заречная".

http://delkuz.ru/content/view/10736/1/
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
«Евраз»

ЗСМК получил сертификат Lloyds Register EMEA на выпуск слябов для судостроения.

 ОАО "Западно-Сибирский металлургический комбинат" (ЗСМК, входит в Evraz Group) успешно прошло сертификационный аудит слябов для судостроения, проведенный классификационным обществом Lloyds Register EMEA (Великобритания, исполняет функцию технического надзора в судостроительной отрасли). 

Как говорится в сообщении департамента по связям со СМИ сибирского центра корпоративных отношений Evraz Group, процедура сертификации непрерывнолитой слябовой заготовки для производства листовой судостроительной стали осуществлялась практически в течение всего 2009 года. Сертификат будет действовать в течение трех лет.

Наличие сертификата позволит расширить рынок сбыта компании. Сертификация непрерывнолитых слябов для судостроения носит добровольный характер и демонстрирует стремление производителя соответствовать требованиям потребителей, отмечается в пресс-релизе.

Сотрудничество с судостроительной отраслью является для ЗСМК перспективным направлением развития. Помимо сертификации непрерывнолитых слябов Lloyds Register EMEA, еще пять видов используемой в судостроении продукции ЗСМК (сварочные материалы) сертифицированы в ФГУ "Российский речной регистр".

ЗСМК является одним из крупнейших в России металлургических предприятий полного цикла. Комбинат специализируется на производстве длинномерной продукции строительного и машиностроительного сортамента.

http://delkuz.ru/content/view/10761/1/
"Кокс"

По итогам 2009 года ОАО «Кокс» признано лидером природоохранной деятельности в России.

  В Москве в большом конференц-зале администрации Президента РФ состоялась Пятая Всероссийская экологическая конференция «Новые приоритеты национальной экологической политики в реальном секторе экономики».

Свое право на лидерство в сфере природоохранных мероприятий ОАО «Кокс» подтверждает уже не первый раз. В 2007 году предприятие также было награждено дипломом главной Всероссийской экологической конференции России.

Повторить свою победу в 2009 году ОАО «Кокс» смогло благодаря эффективной реализации экологической политики. Так, в ОАО «Кокс» самые низкие показатели удельных выбросов вредных веществ на тонну кокса среди всех коксохимических предприятий страны. Если в целом по отрасли норма выбросов составляет 5-6 кг вредных веществ на тонну кокса, то в ОАО «Кокс» она составляет всего 1,6 кг. В ближайшем будущем предприятие ставит перед собой задачу сократить выбросы до европейских показателей – 1,2 кг вредных веществ на тонну кокса, сообщили в пресс-службе администрации Кемеровской области.

Еще одним немаловажным фактом стало то, что в прошлом году ОАО «Кокс» полностью прекратило сброс сточных вод в реку Томь. Закрытие ливнестока и уменьшение загрязнения поверхностных водоемов согласуются с «Водной стратегией России -2020», принятой правительством РФ в августе 2009 года.

По итогам работы конференции ОАО «Кокс» награждено дипломом «Лидер природоохранной деятельности в России - 2009».

http://express-news.ru/?p=a&ARID=1&AGID=1&AID=17927

Гурьевский  металлургический  завод

Суд прекратил банкротство Гурьевского метзавода.

 Арбитражный суд Кемеровской области в среду принял решение прекратить производство по делу о банкротстве ОАО "Гурьевский металлургический завод" (ГМЗ).

 Суд утвердил мировое соглашение, одобренное кредиторами на собрании 12 января, условия которого предусматривают отсрочку всех платежей на 3 года и последующую рассрочку на 7 лет равными долями. Задолженность по обязательным платежам (налогам, сборам, пеням, штрафам) погашается должником в соответствии с Налоговым кодексом РФ.

Общая сумма кредиторской задолженности, включенной в реестр, составляет около 6 млрд рублей. Долг перед ФНС - 12,8 млн рублей. Самый крупный долг - перед Транскредитбанком на 2,5 млрд рублей - возник в связи с договором поручительства ГМЗ за ООО "Торговый дом "ЭСТАР" и ТД "ЭСТАР-Ресурс". Всего в реестр внесено 44 кредитора.

На судебном заседании стало известно, что банк "Санкт-Петербург", перед которым ГМЗ имеет задолженность в 1,2 млрд рублей, уступил права требования ООО "Трак". Как сообщил начальник юридического отдела ГМЗ Олег Вопилов, к сегодняшнему дню погашена задолженность по зарплате перед работниками завода в размере 2,673 млн рублей.

ОАО "Гурьевский металлургический завод" - старейшее металлургическое предприятие Кузбасса. На заводе три основных вида производства: мартеновское, сортопрокатное и шаропрокатное. ГМЗ входило в группу "ЭСТАР". С 1 января 2010 года, согласно решению акционеров, полномочия единоличного исполнительного органа ГМЗ переданы управляющей организации "НК Инвест" Генеральный директора завода Юрий Гущин стал управляющим директором.

Арбитражный суд 6 июня 2009 года признал обоснованным заявление ГМЗ о признании его несостоятельным.

http://delkuz.ru/content/view/10789/1/
Гурьевскому метзаводу помог «Мечел».

 В минувшую среду арбитражный суд Кемеровской области утвердил мировое соглашение ОАО «Гурьевский металлургический завод» (ГМЗ) с кредиторами. Порядка 6 млрд рублей долгов предприятие должно полностью вернуть в течение 10 лет. Судя по заявлению руководства завода, не последнюю роль в урегулировании отношений с заимодавцами сыграло партнёрство завода с компанией «Мечел».

Кредиторы собрались уже в этом году 12 января. К этому времени акционеры предприятия уже одобрили крупную сделку, касающуюся заключения мирового соглашения. Но самое главное, что ситуация и на самом предприятии, и вокруг него резко изменилась.

В сентябре прошлого года стало известно, что компания «ЭСТАР» договорилась о партнёрстве с компанией «Мечел». Чтобы загрузить работой три завода «Эстар», в том числе и ГМЗ, «Мечел» начал поставлять им заготовку для переработки. В этой череде перемен на металлургическом поле стояло и назначение нового директора Гурьевского метзавода. После двухлетнего перерыва на предприятие вернулся Юрий Гущин, который по неофициальным данным пришёл на завод из «Мечела». Правда, в самой компании всяческую связь назначения и партнёрства компании с заводом отрицали. 

Именно Юрий Гущин, который с 1 января этого года стал управляющим директором ГМЗ (управляющей компанией завода стала структура «ЭСТАРа» ООО «НК-Инвест»), по сути, связал сотрудничество с «Мечелом» и мировую с кредиторами. «Осенью удалось не только восстановить производство до докризисного уровня, но и нарастить объёмы. 
Благодаря взаимовыгодному коммерческому партнерству с ОАО «Мечел» завод в полном объёме получает необходимое для стабильной работы сырьё, обеспечен заказами на несколько месяцев вперед», – сообщил он. А, по словам Александра Шлегеля, анализ текущей деятельности завода показал, что восстановление платёжеспособности возможно. Однако для того, чтобы иметь возможность рассчитаться с кредиторами, необходимо время.

Мировое соглашение ГМЗ с кредиторами довольно комфортное для предприятия. Три года отсрочки платежей, а затем в течение семи лет равными долями помесячно завод должен возвратить почти 6 млрд рублей (изначальная сумма долга снизилась, поскольку при банкротстве задолженность подтверждается в суде, кроме того, часть долгов «ушли» при расчётах залоговых схем по предприятиям «ЭСТАР»). Задолженность по обязательным платежам (налогам, сборам, пеням, штрафам) в сумме 12,8 млн рублей, как сообщила пресс-служба завода, будет погашаться в соответствии с Налоговым кодексом РФ и условиями мирового соглашения в течение года, начиная с июля 2010 года ежемесячными равномерными платежами. Небольшой – 2,7 млн рублей долг по зарплате коллективу, как сообщил управляющий в суде уже погашен.

Такой конец банкротской истории ГМЗ можно считать успешным. По крайней мере, если учитывать, что далеко не все банки (в случае с ГМЗ это Сбербанк РФ, «Транскредитбанк», МДМ Банк, Банк Москвы и другие крупные российские банки) сейчас соглашаются столь долго ждать возврата долгов.

http://www.avant-partner.ru/partner/1660.html

В 2010г. «ГМЗ» планирует увеличить производство товарного проката и стальных мелющих шаров.

 В декабре 2009 года на ОАО «Гурьевский металлургический завод» («ГМЗ») выплавлено 16, 1 тыс. тонн мартеновской стали, что составило 216,4 % по сравнению с показателями декабря 2008 года (7,4 тыс. тонн). Металлопродукции произведено 22,8 тыс. тонн, что на 142 % больше, чем в декабре прошлого года (6, 7 тыс. тонн). В том числе стальных мелющих шаров изготовлено 6 тыс. тонн (452,8 % к уровню декабря 2008 года). 

Несмотря на простои и значительное снижение объемов производства в начале года, в целом, коллективу металлургического предприятия удалось выполнить годовую программу. В 2009 году произведено 145, 8 тыс. тонн мартеновской стали (91,8% от запланированных объемов); 156,8 тыс. тонн товарной металлопродукции (112,1 %), в том числе 52, 7 тыс. тонн шаров стальных мелющих (117 %). 

В 2010 году запланировано произвести 314, 7 тыс. тонн товарного проката и 85 тыс. тонн стальных мелющих шаров, что станет самым высоким показателем работы за последние годы.

http://delkuz.ru/content/view/10767/1/

ДРУГИЕ
Запущена самая мощная на Кузбассе ферросплавная печь.

На Юргинском ферросплавном заводе в Кемеровской области сегодня была введена в эксплуатацию новая ферросплавная печь мощностью 60 тонн ферросилиция, который идет на производство высококачественной стали. По словам губернатора области Амана Тулеева, это самая мощная ферросплавная печь в Сибирском регионе. На аналогичном заводе в Новокузнецке производительность печей меньше на треть. 

Новая печь включила в себя самые передовые энергосберегающие технологии, которые позволяют снизить удельный расход электроэнергии на 22% по сравнению с действующими ферросплавными печами. Современная система газоочистки обеспечивает практически 100-процентное улавливание печных газов.

В 2005 году на долю компании "Кузнецкие ферросплавы" приходилось 60% общероссийского производства ферросилиция.

  http://www.izvestia.ru/news/news228349  

ЭнергетикА
Тарифный сюрприз.

 Принято решение на ближайшие пять месяцев сделать одинаковый тариф для всех жителей Кузбасса - 1 руб. 40 копеек за киловатт-час.

 Губернатор А.Г.Тулеев провел совещание, на котором вновь были рассмотрены тарифы на электрическую энергию для населения на 2010 год.

Напомним, что Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области (РЭК) в соответствии с требованиями Федеральной службы по тарифам (ФСТ России) увеличила в среднем стоимость электроэнергии для населения на 2010 год на 15%. При этом, те, кто проживает в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками, должны были оплачивать с 1 января по тарифу 1 рубль 40 копеек за один кВт-час.

Такая же плата устанавливалась и для всех сельских жителей.

А те, кто проживает в городских населенных пунктах в домах, не оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками, пользуется печным отоплением для приготовления пищи, а в качестве топлива применяет уголь, дрова или мазут, должны были платить по 2 рубля за каждый киловатт-час

При этом все эти тарифы для населения на 2010 год были утверждены в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 07.12.1998 №1444 «Об основах ценообразования в отношении электрической энергии, потребляемой населением».

Губернатор считает, подобный механизм применения тарифов к населению несправедливым. Поэтому он и принял решение установить на ближайшие пять месяцев тариф для всех категорий одинаковый - 1 руб. 40 копеек за киловатт-час.

Как известно, во многих домах частного сектора, которые расположены в городской черте, хозяева установили электроплиты для приготовления пищи. Однако, эти электроплиты не зарегистрированы в установленном порядке в энергоснабжающих организациях. За пятимесячный срок, полагает А.Г.Тулеев, владельцы данных домов должны зарегистрировать свои электроплиты, и получить необходимые документы. И тогда до конца 2010 года они получат право оплачивать электроэнергию в размере 1 руб. 40 копеек до конца года. Если же жители этого не сделают, то через пять месяцев те, кто проживает в частном секторе с печным отоплением, станут платить по 2 рубля за каждый киловатт-час. Губернатор обратился к главам городов с просьбой провести ревизию такого жилья на своих территориях, помочь людям в получении необходимых документов.

Стоит отметить, что в Кузбассе сохраняются самые низкие тарифы на электроэнергию для населения среди регионов страны. Для сравнения, в Республике Алтай население за один киловатт-час платит по 2 рубля 88 копеек, в Алтайском крае - 2 руб. 61 коп, в Новосибирской области - 2 руб. 30 коп, в Омской области - 2 руб. 29 коп, а в Москве и Санкт-Петербурге - более 3,5 рублей. 

http://www.city-n.ru/view/139385.html

«ФСК ЕЭС» в 2010г. направит 1,8 млрд рублей на реализацию ремонтной кампании в Сибири. 

       ОАО «ФСК ЕЭС» в 2010 году направит порядка 1,3 млрд рублей на ремонтную кампанию и около 500 млн рублей на реализацию целевых программ для электросетевых объектов Сибири. В перечень целевых программ включены дополнительные мероприятия, направленные на обеспечение надежной работы подстанций и линий электропередачи МЭС Сибири в условиях сложных электроэнергетических режимов после аварии на Саяно-Шушенской ГЭС. Выполнение комплекса работ позволит повысить надежность электроснабжения потребителей  десяти сибирских регионов с населением 20,5 млн человек. 

Целевые программы ежегодно принимаются ОАО «ФСК ЕЭС» на основе диагностических данных, предоставленных Магистральными электрическими сетями. 

Они направлены на повышение надежности функционирования энергообъектов и включают в себя замену и модернизацию устаревшего оборудования. Плановые ремонтные программы включают в себя ремонт и техобслуживание основного оборудования подстанций, элементов линий электропередачи, зданий и сооружений. От своевременности и качества выполнения целевых и ремонтных программ зависит надежность работы магистрального сетевого комплекса.

В рамках целевых программ 2010 года на подстанциях 110-1150 кВ МЭС Сибири планируют заменить 101 высоковольтный ввод и 3934 единицы опорно-стержневой изоляции, а также провести специальную диагностику оборудования и тепловизионный контроль с применением вертолётной техники. На линиях электропередачи взамен выработавших свой ресурс фарфоровых изоляторов установят 19 448 новых современных изоляторов, заменят 154 км изношенного грозотроса, расчистят 2 891 га трасс линий электропередачи – в том числе и химическим способом.

Ремонтная кампания МЭС Сибири в 2010 году предполагает ремонт 26 единиц силового оборудования, двух реакторов, 457 выключателей, 682 разъединителей и 36 компрессоров. Кроме того, на подстанциях 110-1150 кВ предстоит заменить 270 единиц опорно-стержневой изоляции. 

На линиях электропередачи в рамках ремонтных работ будет заменено около 8 256 фарфоровых изоляторов, выполнен ремонт и усиление фундаментов 2 142 опор, а также проведена расчистка трасс общей площадью 4 750 га. 

Для организации ремонтных работ под напряжением будет выделено около 20 млн рублей. Ремонты без снятия рабочего напряжения на объектах МЭС Сибири в 2010 году будут проводиться силами двух бригад Барнаульского и Красноярского линейных участков, персонал которых прошел специальное обучение и аттестацию в ноябре 2009 года. 

В зону обслуживания филиала ОАО «ФСК ЕЭС» – Магистральные электрические сети (МЭС) Сибири – входят территории десяти субъектов РФ общей площадью 5 115 тысяч кв. км. В эксплуатации филиала находятся 115 подстанций 35-1150 кВ и 25 952 км линий электропередачи.

http://delkuz.ru/content/view/10730/1/
Новый объект.

Филиал  «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго-РЭС» ввел в эксплуатацию  после реконструкции здание административно-бытового комплекса Тисульского района электрических сетей. Работы были проведены с использованием энергосберегающих технологий.  

Реконструкция здания АБК Тисульского РЭС началась в 2008 году. Тогда был выполнен монолитный железобетонный фундамент и монтаж здания АБК из сэндвич-панелей на металлическом каркасе. В 2009 году осуществлена внутренняя отделка и инженерное обеспечение. 

В здании административно-бытового комплекса установлены трехкамерные стеклопакеты, энергосберегающие приборы освещения, смонтирована система отопления, автоматически поддерживающая температуру в помещениях, при реконструкции использованы инновационные теплоизоляционные материалы. 

Планируемый экономический эффект от внедрения мероприятий, направленных на повышение эффективности использования энергоресурсов в здании АБК Тисульского РЭС, за 2010 год составит 547,08 тыс. рублей.

http://www.kuzbass85.ru/articles_view/2874

"МРСК Сибири" в 2010г. планирует внедрить проект управления инновационной деятельностью.

          ОАО "МРСК Сибири" в 2010 году планирует внедрить "пилотный" проект управления инновационной деятельностью.

 "Проект рассчитан на три этапа. Первый этап предполагает формирование системы управления инновациями, обучение персонала, проведение в филиалах компании технологического аудита, разработку карт инновационного развития и создание общего для "МРСК Сибири" банка технологий. Планируется, что мы его завершим к июлю этого года", - сказал собеседник агентства.

На втором этапе, по его словам, компания намеренна начать реновацию оборудования. Объем инвестиций в обновление оборудования составит порядка 200 млрд рублей, предполагается, что эти средства будут освоены до 2020 года. После этого компания намеренна приступить к внедрению "интеллектуальных сетей нового поколения", добавил источник.

"МРСК Сибири" осуществляет передачу и распределение электроэнергии на территориях республик Алтай, Бурятия, Тува и Хакасия; Алтайского, Забайкальского, Красноярского краев; Кемеровской, Омской и Томской областей.

 http://delkuz.ru/content/view/10837/1/

Количество технологических присоединений физических лиц в Кузбассе выросло на 40 %.

         В филиале «МРСК Сибири» - «Кузбассэнерго-РЭС» подведены итоги работы по технологическому присоединению новых потребителей к сетям за год. За 12 месяцев от физических и юридических лиц поступило 3082 заявки на техприсоединение общей мощностью 281,8 мегаватт (МВт). 

Заключено 2424 договора на технологическое присоединение общей мощностью около 142 МВт. Количество осуществленных присоединений – 1177 (901 – физические лица, 276 – юридические лица). 

Среди наиболее крупных потребителей, присоединенных к сетям филиала, - вагоноремонтное депо в Прокопьевске мощностью 3,2 МВт (заявитель – ХК ОАО «Новотранс»), промышленная площадка шахты им. Ворошилова в Прокопьевском районе (мощность 3,4 МВт), торговый центр «Доминго» по ул. Терешковой г. Кемерово мощностью 2 МВт. Среди объектов жилищного строительства комплексы «Мегаполис» в Ленинском районе г. Кемерово (для его подключения заявитель запросил 3,5 МВт), «Кемерово-Сити» в центральной части областного центра (около 2,5 МВт), «Радужный» в Рудничном районе Кемерова (1,15 МВт), а также коттеджный посёлок Металлплощадка (запрашиваемая мощность ООО «Глобал» составила 2 МВт). 

По оценкам специалистов, количество осуществленных присоединений физических лиц выросло по сравнению с прошлым годом почти на 40%, а количество присоединенных юридических лиц осталось на уровне прошлого года. В то же время общая присоединенная мощность по договорам снизилась по сравнению с прошлым годом в среднем на 40%, что связано с последствиями финансово-экономического кризиса. 

Сотрудники филиала «МРСК Сибири» - «Кузбассэнерго-РЭС» постоянно анализируют спрос на дополнительную мощность, составляют прогнозный баланс на долгосрочную перспективу и прорабатывают схемы электроснабжения объектов нового строительства в районах области. Работа, проведенная в 2009 году в сфере технологического присоединения к сетям филиала, позволила значительно увеличить число присоединенных потребителей и продолжить активное развитие электросетевого комплекса. Для удобства потребителей и оперативной работы в сфере техприсоединения к сетям филиала в Кузбассе действуют два Центра обслуживания клиентов филиала – в Кемерове и Новокузнецке. В них специалисты дают консультацию по техприсоединению, принимают заявки и подготавливают договоры технологического присоединения. 

http://delkuz.ru/content/view/10867/1/
В 2009г. «Кузбассэнерго» снизило выработку электроэнергии на 6 % к уровню 2008г.

Подведены производственные итоги работы ОАО "Кузбассэнерго" за декабрь и двенадцать месяцев 2009 г.  В декабре 2009 г. электростанциями Кузбасса и Алтая ОАО "Кузбассэнерго" выработано 2495 млн. кВт-ч электроэнергии, что составляет 97,2% к плану месяца и 117,32% к показателям 2008 г. Отпуск тепла потребителям – 2289 тыс. Гкал. (96,4% к плану и 102,97% к декабрю 2008 г.). 

По оперативным данным, по регулируемым двусторонним договорам (РДД) компания в декабре реализовала 1328,2 млн. кВт-ч электроэнергии, на рынке "на сутки вперед" (РСВ) продано 741,8 млн. кВт-ч электроэнергии. Во исполнение регулируемых и свободных договоров на РСВ куплено 76,1 млн. кВт-ч электроэнергии. Продажа на балансирующем рынке составила 288,1 млн. кВт-ч, покупка – 98,8 млн. кВт-ч электроэнергии.

За январь-декабрь 2009 г. выработано 22220 млн. кВт-ч электроэнергии (90,4% к плану и 94,01% к показателям за 2008 г.), отпущено тепла – 14956 тыс. Гкал (96,7% к плану и 99,18% к показателям 2008 г.).

По мнению специалистов, основной причиной сокращения выработки электроэнергии в 2009 г. явилось снижение энергопотребления в регионе, в первую очередь крупными промышленными предприятиями в связи со спадом производства в условиях финансово-экономического кризиса. 

http://delkuz.ru/content/view/10763/1/
Собственник СУЭК перевел в прямое владение долю в МРСК Сибири. 

       Основной акционер СУЭКа - кипрский офшор Donalink Limited перевел на себя долю в ОАО "МРСК Сибири" (РТС: MRKS), ранее находившуюся на балансе дочерней компании - ЗАО "Межрегиональная электросетевая распределительная компания". 

Как говорится в сообщении "МРСК Сибири", 31 декабря 2009 года доля Donalink в уставном капитале сетевой компании возросла с 0,56% до 28,56%, тогда же ЗАО "МРСК" перестало быть акционером "МРСК Сибири". 

Donalink еще в августе 2009 года получил разрешение от Федеральной антимонопольной службы (ФАС) на приобретение 50% голосующих акций "МРСК Сибири". Тогда источник, близкий к структурам Donalink, пояснял, что речь идет только о переводе акций сетевой компании с баланса ЗАО "МРСК" и дополнительного приобретения акций "МРСК Сибири" не предполагается. Источник отмечал также, что, с учетом того, что структурам Donalink уже принадлежит более блокирующего пакета в "МРСК Сибири", компания, согласно действующему законодательству, должна была подать заявку на получение до 50% или более акций сетевой компании. 

На момент подачи заявки в ФАС СУЭК напрямую принадлежало 0,3% акций "МРСК Сибири", еще 28% - выделенной ранее из СУЭК ЗАО "МРСК", Donalink владел 0,56%.

Donalink планировал перевести в прямое владение также долю в "Якутскэнерго" (РТС: YAEN). ФАС уже разрешила Donalink приобрести до 50% акции энергокомпании. Сейчас 25,48% "Якутскэнерго" находятся в собственности СУЭКа. 

Уставный капитал ОАО "МРСК Сибири" составляет 8 млрд 936 млн 765 тыс. 511,5 рубля, он разделен на 89 млрд 367 млн 655 тыс. 115 обыкновенных акций номиналом 10 копеек. Контрольный пакет акций "МРСК Сибири" принадлежит ОАО "Холдинг МРСК". Кроме того, в составе акционеров "МРСК Сибири" - ГМК "Норильский никель" (РТС: GMKN), владеющий 8,22% акций.

http://delkuz.ru/content/view/10757/1/
В Березовском завершено внедрение новой энергосберегающей технологии.

Северо-Кузбасская энергетическая компания (СКЭК) приступила к внедрению в городе Автоматизированной информационно-измерительной системы учета электроэнергии (АИИС КУЭ).

В декабре 2009 года новые электросчетчики с дублирующими контрольными датчиками, которые в народе прозвали «ябедами», были установлены всем 6 900 абонентам частного сектора. Общедомовыми счетчиками уже оборудованы все коммунальные дома. В целом за три года компания направила на эти цели 26,15 млн рублей.

Главное преимущество новой электронной системы в том, что она обеспечивает стопроцентный учет электроэнергии, включая скрытые проводки (хищения), а также позволяет снимать показания счетчиков по радиоканалам, не заходя в дом. К тому же, при соответствующей настройке электронные счетчики позволяют вести зонный учет энергопотребления (день, ночь).

В планах Северо-Кузбасской энергетической компании на 2010 год установить еще 6 тысяч приборов в Ленинске-Кузнецком и завершить установку АИИС КУЭ в частном секторе Кемерова (из 33 тысяч абонентов частного сектора осталось обеспечить приборами 6 тысяч домовладений).

Напомним, что энергосберегающие технологии ОАО «СКЭК» начало использовать еще в 2004 году – впервые в Кемерово (в деревне Красная), тогда как  закон «Об энергосбережении» был принят только в ноябре 2009 года.

http://www.sibinfo.su/news/kuz/2/11375.html

МАШИНОСТРОЕНИЕ

Сегодня в Полысаеве будет дан торжественный старт строительству первого в России центра технической поддержки «Комацу». 

Задача будущего центра – ремонт и сервисное обслуживание техники «Комацу», эксплуатируемой на предприятиях Кузбасса и Сибири. Ориентировочная стоимость проекта – 320 млн. руб. Ввод объекта запланирован на третий квартал 2010 года. 

Проектом предусмотрено строительство здания площадью 6000 кв.м, куда войдут цех для ремонта узлов и агрегатов, складское помещение и офис. 
В результате реализации проекта город Полысаево получит не менее полусотни новых рабочих мест с достойными условиями труда и заработной платой плюс дополнительный источник налоговых доходов в бюджет муниципалитета, что в условиях экономической нестабильности, вызванной мировым кризисом, крайне значимо. Кроме того, проект «Комацу» в Полысаеве - первый значимый шаг на пути преодоления монопрофильности города и развития на его территории новых производств и потребительского рынка.

 http://www.kuzbass85.ru/news_view/2172

Строительство,  ипотека, производство строительных материалов

Тулеев объявил Год малоэтажного строительства!

Губернатор Аман Тулеев объявил 2010 год — Годом малоэтажного жилья в Кузбассе.  Такое заявление руководитель региона сделал на встрече с президентом холдинга СДС Михаилом Федяевым. Стороны также договорились о совместном проекте по строительству индивидуального жилья для селян. В 2010 году с участием холдинга планируется построить не менее 30 (тридцати) коттеджей эконом-класса в селе Ваганово, Промышленновского района, рядом со спорткомплексом "Танай" и поселке Верх-Чебула, Чебулинского района. 

Планируется, что на строительство домов областной бюджет выделит каждой семье безвозмездную субсидию — 300-400 тысяч рублей. Остаток стоимости жилья новоселы оплатят с помощью личных сбережений либо банковских кредитов.

В целом Кузбасс планирует построить в 2010 году один миллион квадратных метров жилой площади, в том числе не менее 500 тысяч квадратных метров малоэтажного жилья и тем самым увеличить его долю с 40,4% до 50% в общем объеме жилищного строительства.

http://gazeta.a42.ru/lenta/show/tuleev-obyavil-god-maloetazhnogo-stroitelstva.html

Дом построить. 

         В 2010 году Кузбасс планирует сохранить набранные темпы и вновь ввести в строй более 1 млн квадратных метров жилья.

         По предварительным данным, строители Кузбасса в 2009 году ввели в строй 1 млн 67 тыс. квадратных метров жилья. За год жилищные условия улучшили 21 тыс. кузбасских семей, из них 15,2 тыс. приобрели квартиры в новостройках, остальные - на вторичном рынке. Для сравнения в прошлом году в Кузбассе было ведено в строй 1 млн 63,4 тыс. квадратных метров жилья.

При этом 40,4% - это индивидуальные дома (431,6 тыс. квадратных метров), в которые переехали 4,7 тыс. семей. В среднем по области ввод жилья на одного человека составил 0,38 квадратных метра (как и в 2008 году). Как и прежде Кузбасс отличился широкой географией застройки: строители возводили жилье во всех муниципалитетах, а не только в крупных городах.

Наиболее успешно выполнили жилищную программу Калтан (построено 0,58 квадратных метра на одного жителя), Кемерово (0,5 квадратных метра), Таштагольский район (0,5 квадратных метра). В 2010 году Кузбасс планирует сохранить набранные темпы и вновь ввести в строй более 1 млн квадратных метров жилья. 

http://www.city-n.ru/view/138031.html
АИЖК Кемеровской области снизило на 0,04% ставки по ипотечным кредитам.

     С сегодняшнего дня ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области» (АИЖК КО) снизило на 0,04 пункта процентные ставки по кредитам федеральной ипотечной программы. 

Новое минимальное значение ипотечной ставки при оформлении личного страхования - 9,43% годовых, максимальное - 11,43%. Размеры ставок зависят от стоимости приобретаемого жилья, от суммы и срока кредита, размера первоначально взноса. При отсутствии личного страхования процентная ставка увеличивается на 0,7% годовых.

Например, для приобретения квартиры стоимостью 1,5 млн рублей в кредит на 15 лет с первоначальным взносом 30% процентная ставка составит 10,49% годовых, а ежемесячные платежи 11 тысячи 654 рубля. При этом совокупный семейный доход семьи должен быть не менее 29 тыс. рублей. 

Кроме того, заемщики могут привлечь двух созаемщиков, досрочно погасить кредит через полгода после оформления и перекредитоваться под более низкую процентную ставку, направить на погашение кредита средства материнского капитала. 

При этом ставка по кредитам остается фиксированной, то есть ее увеличение в одностороннем порядке по инициативе АИЖК невозможно, что особенно важно в сложившейся экономической ситуации. 

Для упрощения вычисления процентной ставки на сайте АИЖК КО (www.aigk-ko.ru) размещен обновленный ипотечный калькулятор. Указав стоимость жилья, сумму и срок кредита, потенциальные заемщики могут самостоятельно рассчитать размер годовой процентной ставки.

http://delkuz.ru/content/view/10760/1/
Жилищное строительство в Кемерове намечено продолжать прежними темпами.

В 2010 году в областном центре планируется ввести в эксплуатацию столько же жилых многоэтажек, сколько и в ушедшем году. Новое жилье появится в разных районах города, тем самым продолжится реализация принципа «многополярного строительства».

Особые экономические условия кризисного 2009 года не могли не скорректировать и планы по жилищному строительству. Тем не менее, строительная отрасль Кузбасса с возложенными задачами справилась - в строй введено более 1,067 миллиона квадратных метров жилья.

За год, по сообщению заместителя губернатора по строительству Евгения Буймова, жилищные условия улучшила 21 000 кузбасских семей. Более двух третей новосёлов (15,2 тысячи из этого количества) приобрели квартиры в новостройках, остальные - на вторичном рынке. В среднем по области ввод жилья на одного человека составил 0,38 кв. м, что соответствует уровню 2008 года.

Первое в наступившем году совещание, посвящённое вопросам строительства, провёл недавно в администрации Кемерова глава города Владимир Васильевич Михайлов. На нём рассматривался план строительства многоквартирных домов в столице Кузбасса на 2010 год. За год намечено ввести в строй 26 многоэтажек - столько же, сколько и годом ранее.

На 2010 год глава города В.В. Михайлов назвал задачей №1 строительство жилья для ветеранов. Его заместитель, начальник управления городского развития Илья Владимирович Середюк сообщил, что нынче планируется сдать в эксплуатацию 250 тысяч «квадратов» жилья, из которых 32 тысячи кв. м - в городе-спутнике Лесная поляна.

Опережающими темпами в новом году будет вестись жилищное строительство на Южном (14-й микрорайон), в Центральном районе вдоль Притомского проспекта (микрорайон 7Б ) и, конечно же, на площадках по ходу проспекта Шахтёров. (Освоение микрорайонов 12, 11, 11А в Рудничном районе расценивается городскими властями ещё и как задел на ближайшие годы).

Объёмы индивидуального жилищного строительства-2010 в Кемерове оценены в 43 тысячи «квадратов». А по Кузбассу в целом за год намечено построить не менее 500 тысяч «малоэтажных» квадратных метров, доведя их долю в общем объёме жилищного строительства с 40,4% до 50%. Не случайно губернатор области Аман Гумирович Тулеев объявил 2010-й Годом малоэтажного жилья в Кузбассе.

http://keminfo.ru/news/5296/
Кузбасский инвестпроект строительства фанерного комбината включен Минпромом в перечень приоритетных.
     Инвестиционный проект ЗАО "Анжерский фанерный комбинат" ("АФК") по строительству предприятия по выпуску широкоформатной фанеры мощностью 60 тыс. кубометров в год включен в перечень приоритетных инвестпроектов в области освоения лесов. Об этом после получения соответствующего приказа министерства промышленности и торговли РФ   сообщили   в департаменте лесного комплекса Кемеровской области, который осуществляет основное сопровождение проекта. По словам заместителя начальника департамента Вячеслава Семехина, включение проекта в перечень позволит инвестору без аукциона получать лесные участки в аренду на 49 лет с арендной платой в размере 50% от минимальной ставки.

http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=119263&sec=1679
"Сибцем" к концу I кв. планирует в объеме поставок довести долю цемента по новому ГОСТу до 50% .

        ООО "ЗапСибЦемент" (сбытовой дивизион ОАО "Холдинговая компания "Сибирский цемент") к концу первого квартала 2010 года планирует в общем объеме поставок довести долю цемента, произведенного по новому ГОСТ-31108-2003, до 50%. Первые 2 тыс. тонн цемента, произведенного по новому ГОСТу, были отравлены в ноябре в Омскую и Томскую области. За первые три дня декабря было отгружено уже 3625 тонн, география поставок расширилась за счет Кемеровской области, Хакасии, Алтайского и Красноярского краев.

Среди клиентов, перешедших на цемент, произведенный по новому ГОСТу: ОАО УК "Кузбассразрезуголь", ООО "Беловский завод сборного железобетона" в Кемеровской области, ООО "Завод крупнопанельного домостроения ТДСК" в Томской области, ООО "Железобетонные конструкции" в Алтайском крае, ООО "ЗСЖБ N5" в Омской области и ряд других предприятий. 

http://delkuz.ru/content/view/10745/1/
"Сибцем" в 2010г планирует увеличить проектную мощность "Топкинского цемента" на 27%.

ОАО "Холдинговая компания "Сибирский цемент" в 2010 году планирует ввести в эксплуатацию в ООО "Топкинский цементный завод" печь N5 мощностью 800 тыс. тонн, что увеличит общую проектную мощность предприятия на 27% - до 3,8 млн тонн, сообщил президент холдинговой компании Георг Клегер на встрече с ветеранами и молодыми специалистами ООО. Он отметил, что новая печь более энергоэффективна, ее запуск положительно отразится на себестоимости продукции. Кроме того, ввод нового агрегата в эксплуатацию позволит остановить на ремонт одну из старых печей.По его словам, на 2010 год компания пока утвердила "пессимистический прогноз" и обозначила производственный план для "Топкинского цемента" на уровне 1,5 млн тонн цемента. 

http://delkuz.ru/content/view/10865/1/
ТОРГОВЛЯ
В Кемеровской области принят региональный закон о госрегулировании торговли. 

        Совет народных депутатов Кемеровской области принял региональный закон «О государственном регулировании торговой деятельности». Областной закон разработан в развитие федерального закона № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», который вступает в силу с 1 февраля 2010 года, а отдельные его статьи с 1 июля 2010 года. 

Закон Кемеровской области разграничивает полномочия в сфере государственного регулирования торговой деятельности Совета народных депутатов Кемеровской области, Коллегии администрации Кемеровской области и департамента потребительского рынка и предпринимательства Кемеровской области.

«Принятие закона будет способствовать развитию торговой деятельности на территории Кемеровской области, в том числе в сельских территориях; повышению доступности продовольственных и непродовольственных товаров для населения и удовлетворению спроса на данные товары, - считает заместитель губернатора Кемеровской области по поддержке и развитию предпринимательства Елена Мазанько, - а также формировать инфраструктуру торговли с учетом видов и типов торговых объектов, форм и способов торговли, потребностей населения».

Напомним, в декабре 2009 года Президент РФ подписан Федеральный закон № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
 Проект закона на протяжении нескольких лет обсуждался в Госдуме и Правительстве РФ. Федеральный закон призван упорядочить на федеральном уровне отношения, связанные с организацией торговой деятельности на территории России, в целях создания прозрачного и предсказуемого порядка осуществления торговой деятельности, а также устранения излишних административных барьеров в торговле. Закон предусматривает ограничение сроков платы за продовольствие, поставленное предприятиям торговли. Размер бонусов, которые платят поставщики ритейлерам, ограничивается до 10%. Федеральный закон предоставляет государственным органам право регулировать цены при их значительном росте, а также предусматривает создание саморегулируемых организаций в сфере торговли. 

http://delkuz.ru/content/view/10847/1/
В 2009г. розничный товарооборот на предприятиях потребкооперации Кузбасса – более 2 млрд. руб. 
Розничный товарооборот на предприятиях потребкооперации Кемеровской области в 2009 году составил 2 миллиарда 128 миллионов рублей. 

В 2009 году в Кузбассе открыты 13 магазинов в современном формате самообслуживания. Всего в потребкооперации насчитывается 44 подобных предприятия розничной торговли. Немало сделано и для популяризации ярмарочного движения, ведь кооперативные предприятия стали традиционными участниками ежемесячной ярмарочной торговли в пяти крупных городах, а также в районах области.

Кроме того, положительная динамика наблюдается и в производственной сфере. В частности, кузбасские кооператоры вышли в лидеры среди предприятий Центросоюза России по темпам роста производства хлеба и хлебобулочных изделий (в 2009 году пекарни и хлебозаводы ПК выпекли 7,6 тысяч тонн хлеба). В целом, на промышленных предприятиях системы собственной продукции выпущено на сумму 221,7 млн рублей, что на 20,4 млн рублей больше, чем в прошлом году. 

У сельских жителей закуплено излишков сельхозтоваров на сумму 340 млн рублей. Увеличены заготовки мяса и яйца. С кооператорами в 2009 году сотрудничали свыше 3870 человек, сдавая выращенную на подворье сельхозпродукцию и дикорастущее сырье. 

В 2009 году кооперативы закупили 3,5 тысячи тонн молока. Расширение объемов деятельности позволило, в частности, СПК «Согласие» (Промышленновского СПК) увеличить мощность молокоперерабатывающего комплекса с 3-х до 15-ти тонн пастеризованного молока в смену. 

Отметим, что на протяжении 3-х лет на рынке финансовых услуг действует кредитный кооператив «Прогресс». В 2009 году его клиентами стали 169 кузбассовцев, которые взяли займы на 8,4 млн рублей. В целом, с 2006 года «Прогресс» направил селянам кредитов на сумму 33,8 млн рублей. Средства пошли на расширение личного подсобного хозяйства и приобретение кормов. 

http://delkuz.ru/content/view/10810/1/

Компания «СДС-Алко» создает сеть фирменных магазинов для продажи алкогольной продукции.
       Статус фирменных вернули пяти магазинам ОАО «Новокузнецкий ликероводочный завод», расположенным в Кемеровской области. Такая задача была озвучена еще летом 2008 года, после приобретения НЛВЗ торговым домом «СДС-Алко» и выяснения того факта, что магазины сданы в аренду. Три магазина расположено в Новокузнецке, по одному в Прокопьевске и Шерегеше. Все торговые помещения были отремонтированы перед новым открытием. Помимо вышеперечисленных торговых точек, «СДС-Алко» открыло три новых фирменных вино-водочных магазинов в городах Кемерово, Прокопьевсе и Белово. Во всех магазинах розничной сети продается продукция, выпускаемая «Сибирской водочной компанией» и НЛВЗ, а также сторонний ассортимент – шампанское, коньяк и вина крупных производителей. Торговой сетью управляет ООО «Алкомир», другим проектом которого являются продуктовые магазины «СДС-Маркет» - розничной сети, которая начинает развиваться в Кемеровской области.

http://www.shopandmall.ru/new.php?news=3801

Розничная компания ООО "Система РегионМарт" в 2009 году увеличила оборот по сравнению с 2008 годом на 31,3% - до 15,1 млрд рублей (с учетом НДС).

 Торговая площадь по сравнению с 2008 годом увеличилась на 8,5% - до 104 тыс. 202 кв. м. Компания значительно укрепила свои позиции на рынке СФО благодаря объединению ООО "Система Чибис" и ЗАО "РегионМарт". Сегодня сеть насчитывает 161 магазин в СФО (в Кемеровской, Новосибирской, Томской, Иркутской областях, Красноярском и Забайкальском краях, Республике Хакасия). В 2010 году мы постараемся сохранить темпы роста, как за счет новых открытий, так и благодаря увеличению продаж сопоставимых магазинов.  ООО "Система РегионМарт" было создано в результате слияния компаний "Система Чибис" и "РегионМарт". Контрольным пакетом - 90% - владеет семья Колесник, 10% принадлежат МДМ банку.

http://delkuz.ru/content/view/10821/1/

ДРУГИЕ НОВОСТИ

Технопарка в Новокузнецке больше нет.

  Ликвидирована организация, занимавшаяся разработкой и внедрением инновационных технологий на юге Кемеровской области. Официально прекратил своё существование филиал Кузбасского технопарка в Новокузнецке.

Новокузнецкий филиал Кузбасского технопарка просуществовал всего около десяти месяцев. В течение этого непродолжительного времени организация занималась разработкой инновационных технологий и их внедрением на различных производствах. 

Специалисты технопарка создали ассоциацию переработчиков отходов и еще несколько подобных объединений.

Юрий ПРОШУНИН, директор Южно-Кузбасского филиала "Кузбасский технопарк": «В мае 2009 года в связи с тяжелым финансовым положением совет директоров кузбасского технопарка принял решение о замораживании деятельности южно кузбасского филиала, с августа его деятельность заморожена, и в декабре он закрыт официально, исключен из реестра налоговой инспекции Центрального района города Новокузнецка».

Впрочем, по словам ученых, ликвидация технопарка в Новокузнецке не означает полное прекращение инновационной деятельности на Юге Кузбасса. Она будет продолжена, но уже в несколько иной форме.

Юрий ПРОШУНИН, директор Южно-Кузбасского филиала "Кузбасский технопарк": «20 ноября принято решение о создании кемеровской региональной общественной организации научно-инновационный центр Сибирь, она создана, прошла регистрацию в федеральной службе юстиции».

Отныне ученые продолжат свою работу как общественная организация. Такой статус позволит им и дальше заниматься разработками новейших устройств и технологий при этом у активистов появится право выступать с законодательными инициативами, чего они не могли делать ранее.

http://www.i2n.ru/news/industry/8653/

Ученые и промышленники Новокузнецка создали "Научно-инновационный центр "Сибирь".

 Ученые и промышленники Новокузнецка создали "Научно-инновационный центр "Сибирь", который займется поддержкой и внедрением перспективных инновационных проектов. Новая общественная организация уже зарегистрирована в Управлении министерства юстиции РФ по области и включена в государственный реестр юридических лиц.  В ближайшее время научно-инновационный центр планирует создать Экспертный совет. Членами совета станут ведущие ученые, производственники, экономисты города, имеющие опыт внедрения инновационных технологий.  Планируется, что основным критерием отбора станет для экспертов экономическая эффективность проектов.

http://www.avant-partner.ru/news/1994.html

Вино – в банкротстве.

 В ЗАО «Осинниковский винодельный завод» (ОВЗ) в начале января введена первая процедура банкротства, наблюдение. Арбитраж начал рассмотрение заявления налоговой службы о признании ОВЗ банкротом ещё в октябре прошлого года, но дважды откладывал рассмотрение этого дела по ходатайству представителей должника, обещавших погасить задолженность по обязательным платежам. На третьем заседании по этому делу представитель завода Сергей Ткачёв признал, что, «к сожалению, оплатить задолженность перед ФНС не удалось, т.к. не получили кредит в банке». Тем не менее, заверил он, «банк не отказывает в средствах на запуск завода, но выдаст кредит немного позже – в феврале - в первой декаде марта». Представитель налоговой службы Виталий Быков продолжал настаивать на удовлетворении заявления ФНС. По его данным, задолженность ОВЗ по налогам составляет около 1 млн. рублей, и образовалась она за счёт неплатежа по налогу на имущество за первый квартал прошлого года. Сергей Ткачёв против введения процедуры наблюдения (на четыре месяца) не возражал. После заседания суда он заявил, что предприятие (оно было построено в октябре 2006 года с годовой мощностью 700 тыс. дал креплёных вин в упаковке «тетрапак») рассчитывает в первом квартале 2010 года возобновить остановленное в мае прошлого года производство и вывести его на платёжеспособный уровень к окончанию процедуры наблюдения. По заверениям Сергея Ткачёва, «с предприятия не пропадет ни один болт, ни одна гайка, и всё готово для запуска». Кроме того, со всеми кредиторами ОВЗ уже есть договорённости о реструктуризации задолженности, проблемой оставались только долги по обязательным платежам (по закону они не подлежат реструктуризации). Основными кредиторами предприятия выступают банки, но кто конкретно и размер задолженности перед ними он раскрывать не стал. 

http://www.avant-partner.ru/partner/1662.html
ФАС против мусороперерабатывающего завода.

 Управление Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской области возбудило дело по признакам нарушения мусороперерабатывающим заводом «ЭкоЛэнд» федерального закона «О защите конкуренции»

Осенью прошлого года проблемы с невывозом мусора в Новокузнецке ощутили все горожане. Полные контейнеры бытовых отходов были во всех районах города. Причины заключались в разнице между действующими тарифами на вывоз и утилизацию ТБО для населения и для управляющих компаний и ТСЖ города, в промедлении со стороны администрации в выплате дотаций и нежелании руководителей ТСЖ и УК расплачиваться по долгам средствами, предназначенными на другие статьи расходов. Проблемы объединили некоторые жилищные организации. Так в конце прошлого года ТСЖ и управляющие компании разослали в районные прокуратуры коллективные письма с просьбой разобраться в сложившейся ситуации.

Александр ЗОЛОЕВ - помощник Прокурора г. Новокузнецка: "Стали поступать жалобы на необоснованность данного тарифа. В ходе рассмотрения жалоб прокуратурой города были реализованы полномочия по привлечению к проверке необходимых специалистов. Были направлены материалы в департамент цен и тарифов администрации Кемеровской области. Однако официальная информация о результатах проверки обоснованности тарифов до настоящего времени в прокуратуру города, к сожалению, не поступило".

На официальном сайте Управления федеральной антимонопольной службы Кемеровской области появилась информация о том, что возбуждено дело по признакам нарушения мусороперерабатывающим заводом компании «ЭкоЛэнд» федерального закона «О защите конкуренции», выразившимся в установлении монопольно высокой цены за услуги по утилизации ТБО и в применении тарифов при расчете с потребителями услуг, не утвержденных Новокузнецким городским Советом народных депутатов. Как нам пояснили в антимонопольной службе, причиной возбуждения дела стало коллективное обращение 25 управляющих компаний и ТСЖ Новокузнецка. Рассмотрение дела состоится 17 февраля этого года.

Дмитрий ПРОСТАК - генеральный директор ООО УК "Семёрка": "Мы подготовим ряд документов, которые продублируют те аспекты в вывозе ТБО, которые нас не устраивают. Это разница тарифов, которые установлены советом народных депутатов для населения и тарифов, по которым мы работаем с "Новотехникой" и "ЭкоЛэндом». Разобраться в калькуляции тарифа необходимо, возможно, они завышены, этот вариант не исключен".

Помимо управляющих организаций и ТСЖ в качестве ответчиков в Кемерово приглашены представители Совета народных депутатов, компании перевозчика, а также мусороперерабатывающего завода. Последние, утверждают, что к проверкам готовы. Андрей ФУНК - генеральный директор компании "ЭкоЛэнд":  "Мы считаем, что тариф обоснован, он на том уровне, на котором должен быть. Управляющие компании считают, что он завышен. Инстанции, которые должны развести этот вопрос, нас разведут и скажут кто из нас прав. Мы готовы к любым рассмотрениям, мы честны и открыты для всех".

http://www.i2n.ru/news/dom/8771/
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