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  ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССА

обзор новостей за  август    2010 ГОДА
Промышленное производство Кузбасса выросло более чем на 12 процентов.

За семь месяцев 2010 года в Кузбассе рост промышленного производства составил 112,4 процентов к соответствующему периоду 2009 года.

Как сообщает областной департамент экономического развития, при этом индекс промышленного производства в регионе на 2,8 процентных пункта превысил общероссийский (109,6% по сравнению с январем-июлем 2009 года).

В том числе объем добычи полезных ископаемых возрос на 11,1%, обрабатывающего сектора – на 15,7%, производства электроэнергии, газа и воды – на 11,5%. 

Положительная динамика обрабатывающих производств обусловлена ростом объемов металлургического производства на 17,3%, машиностроительной продукции – на 17,5%, химической – на 6,1%, 

На металлургических предприятиях выпуск чугуна возрос на 29%, стали – на 22%, проката черных металлов – на 15%. Для сравнения, в целом по стране производство данной продукции выросло на 18,5%, 19,5% и 17,2% соответственно.

В химической отрасли индекс производства аммиака составил 144% к соответствующему периоду прошлого года, что на 41,1 процентных пункта превысило общероссийский показатель, серной кислоты – 143% (на 20,7 процентных пункта больше, чем в целом по России), пластмассы – 140 % (на 29,4 процентных пункта).

http://www.nvkz.com/
УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

 К 2015 году в Кузбассе планируется создание крупного угольно-энергетического комплекса. 

За последние 10 лет в угольную промышленность Кузбасса инвестировано 265 миллиардов рублей, построено 40 новых угольных предприятий по добыче угля и 13 по его переработке. В результате область увеличила добычу угля со 115 млн тонн в 2000 году до 184,5 млн тонн в 2008-м.

В текущем году на развитие производства, техническое перевооружение и реконструкцию действующих предприятий будет направлено не менее 35 млрд рублей. С начала года угольщики ввели в строй уже 3 разреза: «Степановский» в Новокузнецком районе,  «Караканский-Западный» в Беловском районе и «Восточный». До конца года будут сданы также разрез имени Черемнова в Прокопьевском районе. Кроме того, перед Днем шахтера заработала обогатительная фабрика «Каскад» в Прокопьевском районе. Всего в этом году, как ожидается, будет добыто 185 млн тонн угля.

 Зарплата в среднем по отрасли составляет 25 тысяч 577 рублей, а ее рост составил более 10% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Главнейшей задачей для Кузбасса остается обеспечение безопасности труда шахтеров. В этом году на обеспечение безопасности будет израсходовано 3,2 млрд рублей, что на четверть больше, чем в 2009 году. «Чтобы вывести шахты на новый уровень безопасности, нужно продолжать направлять инвестиции в еще большем масштабе, чем сегодня», - подчеркнул губернатор.

Кроме того, для угольной промышленности необходима новая нормативная база. Так, президент России Д.А.Медведев подписал федеральный закон о дегазации №186 ФЗ. Но одного закона недостаточно, нужен целый комплекс новых законодательных актов. Еще одна важнейшая задача - возродить систему подготовки инженерных кадров и повышения квалификации специалистов. Необходимы более жесткие меры по усилению дисциплины на шахтах для всех без исключения: от высших руководителей до рабочих, для чего нужно вернуть Горный устав о дисциплине труда, уверен Аман Тулеев.

 Глава региона отметил важность выполнения угольщиками природоохранных мероприятий, а также необходимость внедрения инновационных проектов. Поэтому в планах - создание в области крупного угольно-энергетического комплекса к 2015 году. Первый этап этого проекта - пуск разреза «Караканский-Западный». Еще один инновационный проект - Межотраслевое производственное объединение «Кузбасс», которое начало реализацию масштабного проекта в сфере глубокой переработки угля. А на Серафимовском угольном месторождении (Промышленновский район) планируется построить к 2015 году первый в России завод по производству синтетического моторного топлива.

 

http://www.sibinfo.su/news/kuz/2/16931.html

Вьетнам заинтересован в покупке кузбасского угля.

Делегация Вьетнама обсудила в Кемерове возможности сотрудничества с Кузбассом. Мазикин отметил, что Кузбасс и Вьетнам исторически связывают тесные дружественные связи. До 1997 года сибиряки помогали юго-восточным партнерам строить шахты, трудились на угольных предприятиях, в свою очередь вьетнамские угольщики приезжали в Кузбасс для изучения опыта в угольной промышленности.

С 2003 года товарооборот сторон представлен экспортом из Кузбасса угля, металла, металлических изделий, сельхозудобрений.

По итогам трех месяцев 2010 года объем внешнеторгового оборота Кемеровской области и Вьетнама увеличился в 6,7 раза по сравнению с аналогичным периодом 2009 года - до 35,9 млн долларов США (это 1,3% от общего объема внешнеторгового оборота Кемеровской области). Вьетнамская делегация сообщила о заинтересованности в приобретении угля в промышленных объемах и действующих шахт, создании совместных угольных и машиностроительных производств.
http://www.i2n.ru/news/economics/11386/
"Белон"
 «Белон» в 2010г. вложит в развитие производства 4,7 миллиарда рублей, рост к 2009г. - более 3,5 раза.

В первом полугодии 2010 года ОАО «Белон» (основной акционер — ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат») вложило в развитие производства свыше 1,5 миллиарда рублей, сообщил на минувшей неделе генеральный директор компании Виталий Бахметьев. В целом ее инвестиционная программа на текущий год оценивается в 4,7 миллиарда рублей. Это более чем в три с половиной раза превышает уровень 2009 года. 

Средства в рамках инвестиционной программы идут, главным образом, на закупку оборудования для угледобывающих предприятий компании. В первом полугодии на шахты поставлено 6 ленточных конвейеров, 4 проходческих комбайна, 8 подвесных и напочвенных дизелевозов. В июле введен в эксплуатацию новый очистной механизированный комплекс на шахте «Чертинская-Коксовая». Во втором полугодии ожидается поступление бурового станка для геологического подразделения компании и еще двух дизелевозов для шахт «Чертинская-Южная» и «Листвяжная». Кроме того, уже сейчас законтрактована поставка на 2011 год 4 проходческих комплексов: трех фирмы «Joy» и одного «Sandvik» — для шахты «Костромовская». 

Плановые затраты на обеспечение безопасных условий труда на предприятиях ОАО «Белон» за текущий год вырастут в два раза — до 547,6 миллиона рублей. 

Еще одно направление вложения инвестиций в 2010 году — расширение ресурсной базы компании «Белон». В июне шахта «Костромовская» победила в аукционе по продаже лицензии на разведку и добычу угля на участке «Никитинский» Никитинского каменноугольного месторождения.  Доразведку участка планируется начать во второй половине года. Помимо этого, доразведка запасов сейчас проводится на участках «Присалаирская полоса» (разрез «Новобачатский») и «Чертинский-Глубокий» (шахта «Чертинская-Южная»). 

Основной источник финансирования инвестиционной программы ОАО «Белон» в 2010 году — прибыль самой компании. 

В июле 2010 года «Белон» продавал концентрат коксующегося угля на внутренний рынок по 4300 рублей за одну тонну против 1800 рублей по итогам трех кварталов 2009 года.

По предварительным оценкам, прибыль ОАО «Белон» по итогам 2010 года составит примерно 3 миллиарда рублей. 

http://www.delkuz.ru/content/view/12024/1/
«Евраз»

«Евраз» приступил к реализации проекта развития шахты «Абашевская».

«Евраз» приступил к реализации проекта развития Зыряновского района шахты «Абашевская» компании «Южкузбассуголь». 

«Реализация проекта имеет стратегическое значение для шахты, – подчеркнул главный инженер предприятия Александр Панченко. – В рамках проекта будет подготовлен и отработан пласт 15 Зыряновского района, промышленные запасы которого составляют 8,5 млн. тонн угля ценной марки «Ж». Отработка первой лавы 15-34 намечена на 2011 год». 

В настоящее время в рамках проекта ведется проходка горных выработок для подготовки очистного забоя. Новую лаву планируется оснастить современной горнодобывающей техникой. 

Для повышения безопасности эксплуатации очистного забоя осуществляется предварительная пластовая дегазация.

Сейчас на шахте «Абашевская» задействована в работе лава 15-19 Абашевского района. Запасы выемочного участка составляют 780 тыс. тонн угля. После отработки данной лавы добычные работы начнутся в Зыряновском районе. 

http://www.delkuz.ru/content/view/12096/1/
"Южный Кузбасс"
"Южный Кузбасс" во II квартале увеличил выручку в 3 раза, до 11,2 млрд рублей.

ОАО "Угольная компания "Южный Кузбасс" (РТС: UKUZ) (входит в горнодобывающий дивизион группы "Мечел" (РТС: MTLR)) во II квартале 2010 года увеличило выручку от обогащения и реализации угольной продукции в 3,2 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, говорится в отчете компании за II квартал. 

Совокупная выручка компании по РСБУ за отчетный период составила 11,233 млрд рублей.

По итогам I полугодия 2010 года выручка составила 17,209 млрд рублей, увеличившись в годовом сопоставлении в 2,3 раза.

Рост выручки от продаж угольной продукции во II квартале 2010 года в документе объясняется увеличением объема ее реализации. Большую часть продукции компания реализует на территории РФ, также ведет деятельность за рубежом, отмечается в отчете.

Чистая прибыль "УК Южный Кузбасс" за 6 месяцев 2010 года составила 3,928 млрд рублей против 1,891 млрд убытка годом ранее. Ранее сообщалось, что за II квартал компания получила 2,362 млрд рублей чистой прибыли по РСБУ.

Долгосрочные займы и кредиты на 30 июня 2010 года составили 40,702 млрд рублей, краткосрочные - 13,549 млрд рублей.

"Южный Кузбасс" - одна из крупнейших российских угольных компаний, входит в ОАО "Мечел-Майнинг".

Группа "Мечел" (MTLR) зарегистрировала компанию "Мечел-Майнинг" в апреле 2008 года. В "Мечел-Майнинге" консолидированы ОАО "Южный Кузбасс", ОАО "Якутуголь", ОАО "Коршуновский ГОК" (РТС: KOGK) (KOGK) .

http://www.delkuz.ru/content/view/12117/1/
Разрез "Томусинский" во II квартале увеличил чистую прибыль в 18 раз, до 495 млн руб.

ОАО "Разрез Томусинский" (входит в ОАО "Южный Кузбасс" (РТС: UKUZ), группа "Мечел") (РТС: MTLR) во II квартале увеличил чистую прибыль по РСБУ в 3,3 раза относительно предыдущего отчетного периода, до 495,4 млн рублей, говорится в сообщении компании. 

Рост показателя в компании объясняют увеличением операционных доходов.

Годом ранее предприятие получило чистую прибыль в размере 27,6 млн рублей. Таким образом, в годовом сопоставлении показатель увеличился почти в 18 раз.

Разрез "Томусинский" добывает преимущественно уголь коксующихся марок ОС, меньше - энергетику марки Т. Сообщалось, что по итогам 2009 года добыча на разрезе составила 1,3 млн тонн коксующегося угля марки "ОС" против 2 млн тонн годом ранее.

В группе "Мечел" консолидированы контрольные пакеты акций металлургических, угледобывающих, энергетических компаний, а также торговые порты. В горнодобывающий дивизион группы, консолидированный в ОАО "Мечел-Майнинг", входят, в частности, ОАО "Южный Кузбасс", ОАО "Якутуголь", ОАО "Коршуновский ГОК" (РТС: KOGK).

Основным бенефициаром ОАО "Мечел" является председатель совета директоров Игорь Зюзин, free float (ADR) составляет около 30%.

http://www.delkuz.ru/content/view/12036/1/
 «УК «Кузбассразрезуголь» 
Кузбассразрезуголь за 7 месяцев увеличил добычу угля на 6,6%.

Предприятия ОАО "Угольная компания "Кузбассразрезуголь" (управляющая организация - ООО "УГМК-Холдинг") в январе-июле 2010 год увеличили добычу угля по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,6% - до 27 млн 604 тыс. тонн с 25 млн 896 тыс. тонн, говорится в сообщении пресс-службы компании. 

Добыча угля коксующихся марок за этот период выросла на 85,7% - до 2 млн 514 тыс. тонн с 1 млн 354 тыс. тонн. 

Поставки угля потребителям увеличились на 2,6% - до 26 млн 40 тыс. тонн, в том числе, угля коксующихся марок - на 29,9%, до 2 млн 37 тыс. тонн.

Поставки угля компанией на экспорт за январь-июль 2010 года составили 14 млн 162 тыс. тонн, что на 4,4% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

"Кузбассразрезуголь" - вторая по величине компания по добыче угля в России, разрабатывает промышленные запасы 17 месторождений Кузбасса. Добыча ведется на 11 разрезах (Кедровский, Моховский, Бачатский, Талдинский, Калтанский, Краснобродский, Сартакинский, Караканский, Вахрушевский, Ерунаковский, Осинниковский) и шахте "Байкаимская". Также в состав компании входят два обособленных структурных подразделения - ОСП "Автотранс" и "Салаирское горнорудное производство".
http://www.avant-partner.ru/news/2769.html
"СУЭК-Кузбасс"
Два предприятия "СУЭК-Кузбасс" пополнили ряды "миллионеров".

 По итогам июля 2010 г, сразу два предприятия ОАО "СУЭК" в Кемеровской области перешагнули рубеж добычи в 1 млн. тонн угля - шахта им. 7 ноября и разрез "Заречный", входящие в ОАО "СУЭК-Кузбасс".  

В статусе "миллионеров" встретят уже 7 предприятий компании в Кемеровской области. Ранее миллион покорился шахтам "Красноярская", "Полысаевская", "Талдинская-Западная 1". Более чем по два миллиона - у шахт "Котинская" и им. С.М. Кирова.
      http://www.advis.ru/cgi-bin/new.pl?B60254B1-FD1F-BD49-A81D-9BF1383E1144

 На шахту «Котинская» (входит в «СУЭК-Кузбасс») поступило новое оборудование.

        На шахте «Котинская», входящей в ОАО «СУЭК-Кузбасс», начался очередной этап реализации инвестиционной программы технического переоснащения предприятий ОАО «СУЭК». 

Проходческие бригады получили в распоряжение два новых конвейера 1ЛЛТ-1000 длинной 1000 метров и шириной ленты 1000 мм. Еще один конвейер - 4ЛЛТ- 1400 длинной 2000 метров и шириной ленты 1400 мм уже монтируется для транспортировки угля из лавы №52-08, которая будет запущена в четвертом квартале этого года. Также для увеличения длины очистного забоя приобретено 38 дополнительных секций крепи BUCYRUS, рештаки лавного конвейера и другие комплектующие. 

«Все поступающее на шахту оборудование существенно влияет на повышение безопасности шахтерского труда, улучшение условий и культуры труда», – отмечает главный инженер шахты «Котинская» Федор Ткаченко. 
http://www.delkuz.ru/content/view/12165/1/

"Кузбасская топливная компания"
Чистая прибыль угольной КТК по МСФО в I полугодии упала с 266 млн до 4 млн руб. 

        Чистая прибыль ОАО "Кузбасская топливная компания" по МСФО за I полугодие 2010 года снизилась против аналогичного периода годом ранее более чем в 66 раз - с 266 млн рублей до 4 млн рублей. Выручка увеличилась на 23% - до 5 млрд 651 млн рублей.

Пик спроса на энергетический уголь традиционно приходится на II полугодие, а II квартал является самым низким по показателям производства и продаж.

EBITDA компании снизилась на 44% - до 540 млн рублей. Это обусловлено увеличением себестоимости производства из-за значительного роста доли взорванной горной массы в общем объеме вскрыши в связи с началом работ на вторых участках разрезов "Черемшанский" и "Виноградовский", поясняет компания.

Чистый долг КТК сократился на 35% - до 2 млрд 613 млн рублей.

Добыча угля за I полугодие выросла на 3% - до 2,72 млн тонн. Объем рассортировки угля увеличился на 48% - до 1,78 млн тонн. Объем взорванной горной массы вырос на 51% - до 13,8 млн куб м.

Продажи угля выросли на 15% - до 3,52 млн тонн. При этом средняя цена реализации угля на внутреннем рынке повысилась на 3% (до 892 рублей) без учета НДС и железнодорожного тарифа. Тогда как средняя экспортная цена угля снизилась на 18% (до 923 рублей за тонну).

Кроме того, за 6 месяцев объем капитальных вложений КТК составил 1,35 млрд рублей, включая расходы на приобретение современной горной техники и строительство обогатительной фабрики.

Компания прогнозирует, что во II полугодии объем производства будет на 50% выше, чем в I полугодии. Это должно положительно повлиять на рентабельность производства.

 План КТК по производству угля на 2010 году - 6,85 млн тонн. Также по итогам года планируется нарастить продажи более маржинального сортового угля и увеличить экспортные продажи.

Компания рассчитывает, что EBITDA по итогам II полугодия и в целом по году сможет превзойти результаты 2009 года.

В мае 2010 года КТК провела IPO. По итогам размещения уставный капитал компании составил 19,85 млн рублей, выпущено 99 млн 258 тыс. 355 обыкновенных акций номиналом 0,2 рубля.

До IPO основной акционер и гендиректор КТК Игорь Прокудин владел 60,9% акций компании (в том числе 56,94% - через офшор Mizar Management). После IPO доля Mizar Management сократилась до 48,4%.

Пакет Laycraft Ltd., принадлежащего председателю совета директоров КТК Вадиму Данилову, снизился до 16,27% с 28%. Free float КТК вырос с 11% до 35,2%.

http://www.delkuz.ru/content/view/12179/1/

Фонд Templeton стал миноритарием Кузбасской топливной компании.

       Фонд Templeton Russia and East European Fund, управляемый знаменитым инвестором Марком Мобиусом, во втором квартале 2010 года стал миноритарным акционером ОАО "Кузбасская топливная компания". 

Фонд приобрел 125 тыс. акций угольной компании, свидетельствует его отчетность. Рыночная стоимость этого пакета на конец квартала оценивалась примерно в $0,75 млн.

КТК в мае провела IPO - компания и ее контролирующие акционеры разместили на ММВБ и РТС акции на $163 млн. Уставный капитал КТК по итогам IPO составляет 19,85 млн рублей, выпущено 99 млн 258 тыс. 355 обыкновенных акций номиналом 0,2 рубля. До IPO основной акционер и гендиректор КТК Игорь Прокудин владел 60,9% акций компании (в том числе 56,94% - через офшор Mizar Management). После IPO доля Mizar Management сократилась до 48,4%. Пакет Laycraft Ltd., принадлежащего председателю совета директоров КТК Вадиму Данилову, снизился до 16,27% с 28%. Free float КТК вырос с 11% до 35,2%.

Крупнейший портфельный инвестор КТК - инвестиционный фонд Vostok Nafta, у которого по итогам IPO 3,53% акций компании. Впервые в капитал КТК фонд вошел еще до IPO, поучаствовав в частном размещении осенью 2008 года.

Другие крупные фонды информацию о приобретении акций КТК в ходе IPO пока не раскрывали. Небольшой пакет есть у Third Millennium Russia Fund под управлением World Funds Inc, однако он был приобретен фондом еще в 2009 году.

http://www.delkuz.ru/content/view/12198/1/
В Кузбассе открыта обогатительная фабрика «Каскад» мощностью 2 миллиона тонн в год.

  Строительство объекта обошлось Кузбасской топливной компании в 850 млн рублей. Обогатительная фабрика «Каскад» возведена на разрезе «Черемшанский» (Прокопьевский район) в рекордные сроки - всего за восемь месяцев. Она спроектирована по мировым экологическим стандартам (с наличием замкнутого водно-шламового цикла на производстве, отсутствием термической сушки и наружных гидротехнических сооружений) и оснащена современной автоматизированной системой управления технологическими процессами и аппаратами.

Таким образом, запуск производства позволит существенно повысить качество и объем обогащения углей, добываемых на разрезе.

Добавим, что Кузбасская топливная компания планирует открыть еще две обогатительные фабрики  до 2013 года на территории своих разрезов, что позволит перерабатывать и обогащать до 8,5 млн тонн угля в год. 

http://www.sibinfo.su/news/kuz/2/16819.html

"СДС-Уголь"

СДС-Уголь намерен за 5 лет инвестировать в разрез "Черниговец" до 3,9 млрд руб. 
        ОАО "Холдинговая компания "СДС-Уголь" приняло инвестиционную программу развития крупнейшего разреза в составе компании - ЗАО "Черниговец" (Кемеровский район) на 2010-2014 годы с объемом финансирования порядка 3,9 млрд рублей.

В частности, программа предусматривает увеличение балансовых запасов разреза с нынешних 120 млн тонн до 200 млн тонн, добычи угля - с 5 млн тонн в год до 6 млн тонн и более.

На четвертый квартал 2011 года запланирован ввод в эксплуатацию обогатительной фабрики "Черниговская-Коксовая" годовой мощностью переработки 4,5 млн тонн угля в год (предприятие будет также перерабатывать уголь шахты "Южная" ХК "СДС-Уголь").

В рамках предусмотренного программой обновления автопарка в июле на "Черниговце" запущен в эксплуатацию 240-тонный самосвал с трансмиссией General Electric и двигателем Cummins. В течение года специалистам предстоит сравнить эффективность работы этой техники с БелАЗом, оснащенным агрегатом производства компании "Силовые машины", и сделать выбор в пользу лучшей конструкции, отметили в компании. До конца этого года будут приобретены бульдозеры Caterpillar, экскаваторы Hitachi. 

На разрезе продолжится работа по совершенствованию системы диспетчеризации - весь поверхностный транспорт предприятия будет оборудован системами позиционирования. Также предусматривается продолжение работы по созданию 3D-моделирования карьерного поля, что позволит упростить работу с графической документацией, повысить ее эффективность и оперативность. Заканчиваются работы по внедрению системы полного цикла оборота топлива "Галлон", которая позволит предприятию экономить топливо. В компании отметили, что программа предусматривает инвестиции в рабочие кадры.

В состав ХК "СДС-Уголь" входят ЗАО "Черниговец" (разрез), ООО "Разрез "Киселевский", ЗАО "Салек" (разрез "Восточный"), шахта "Южная", ООО "Итатуголь", ООО "Шахта "Киселевская". Также ХК с 2007 года управляет предприятиями угольной компании "Прокопьевскуголь", добывающими уголь коксующихся марок. (шахты им.Ворошилова, им.Дзержинского, "Красногорская", "Тырганская" и "Зиминка").

http://www.delkuz.ru/content/view/12193/1/

ДРУГИЕ
Очередная попытка глубокой переработки угля.
 

В строительство и оснащение «Караканского-Западного» ЗАО «Шахта «Беловская» инвестировало около 1 млрд рублей. Губернатор Кузбасса Аман Тулеев охарактеризовал разрез как «построенный по учебнику», отметил его положительные экологические показатели – только 20% вскрыши будет направляться в отвалы, остальное – в выработанные пространства самого разреза, что позволит не выводить из оборота сельскохозяйственные земли. Он сообщил, что по инициативе нового собственника, председателя совета директоров компании, Георгия Краснянского, наряду с добывающими предприятиями будут построены и перерабатывающие производства, а также собственный посёлок. Таким образом, «Караканский-Западный», по словам губернатора, стал только «первым этапом строительства крупного Караканского топливно-энергетического комплекса». 

Георгий Краснянский отметил благоприятный инвестиционный климат Кузбасса, который «не может не привлекать инвесторов» в угольную отрасль. Он сообщил, что проектировщики уже работают над расширением мощности «Караканского-Западного» и «при условии решения вопроса о дополнительных вложениях» его мощность будет доведена до 3 млн тонн угля в год, а затем до 4 млн тонн. Кроме того, уже в этом году компания «закладывает три наклонных ствола» шахты, которая будет построена на борту разреза и начнет работу в четвертом квартале 2013 года с проектной мощностью 3 млн тонн угля в год. Имея около 200 млн тонн запасов, ЗАО «Шахта «Беловская» на этом не остановится, как заявил Георгий Краснянский, будет инициировано расширение запасов до 850 млн тонн, в основном за счет глубже расположенных пластов. 

Он сообщил, что компания ведёт переговоры с западными компаниями о реализации проекта предварительной дегазации угольных пластов. Добываемый таким образом метан предполагается использовать вместе с низкопотенциальным газом, получаемым при полукоксовании угля, как топливо на теплоэлектростанции в составе комплекса мощностью 40 МВт. Электроэнергию с неё предполагается использовать как для собственных нужд, так и для поставок на рынок, тепло – для отопления горняцкого поселка, который также намерено построить ЗАО.

Георгий Краснянский пояснил, что разработка технологии и оборудования для завода полукоксования угля годовой мощностью 300 тыс. полукокса в составе «КарТЭКа» заказана специалистам Федерального Ядерного центра в Сарове, сам завод будет «получен по лизингу в 2011 году». Будет также построена обогатительная фабрика годовой мощностью 6 млн тонн, а последним объектом в составе комплекса – железнодорожная ветка до станции Белово. Общий объем вложений в формирование «КарТЭКа» он оценил минимум в 6 млрд рублей, максимум в 7,5 млрд рублей. 

Аман Тулеев назвал проект угольно-технологического комплекса ЗАО «Шахта «Беловская» «самым мощным и проработанным решением» в ряду других подобных проектов. Впрочем, таких в Кузбассе за последние 15 лет набирается немало. Еще в середине 90-х гг. прошлого столетия предпринимались попытки построить завод глубокой переработки угля с получением жидкого топлива, газа и других продуктов, а также наладить промышленную добычу метана из угольных пластов. К последнему «Газпром» вернулся только пару лет назад, но реальные результаты ещё придется подождать. Проекты же глубокой переработки угля с получением жидких продуктов и газа, а также угольных электростанций в последние годы предложили несколько компаний. В том числе, такие крупные как «Кузбассразрезуголь», «Кузнецкие ферросплавы», «Русал», украинская группа «Донецксталь», ЮКАС-Холдинг. Но особой конкуренции между ними не чувствуется. Возможно, она обострится в связи с появлением иностранных инвесторов. Аман Тулеев сообщил о появлении активного интереса к кузбасскому угля со стороны китайских угольных компаний, а они, как известно, крупнейшие в мире, а также инвесторов из Вьетнама. 

Что касается ЗАО «Шахта «Беловская», то компании для начала нужно решить очень сложную проблему вывоза угля. Пока ей приходится доставлять его автотранспортом до погрузок других угольщиков, что, по данным управляющего директора ЗАО Александра Нецветаева увеличивает себестоимость угля на 100%.

http://avant-partner.ru/partner/2059.html
Имущество обанкроченной шахты "Коксовая" приобрело ООО "Шахта "Коксовая-2".

Имущественный комплекс ООО "Шахта "Коксовая" (Прокопьевск, Кемеровская область) продан на торгах в рамках конкурсного производства ООО "Шахта "Коксовая-2", сообщил конкурсный управляющий шахты "Коксовая" Евгений Лазаревич. 

По его данным, собственниками ООО "Шахта "Коксовая-2" выступают учредители ООО "Шахтоуправление "Прокопьевское", в состав которого входят шахты "Коксовая" и "Зенковская".

Е.Лазаревич отметил, что торги по продаже банкрота были объявлены в мае и проводились путем публичного предложения. ООО "Шахта "Коксовая-2" предложило 45,12 млн рублей, минимальную цену предложения (торги проходили со снижением первоначальной цены). В составе проданного имущественного комплекса - склады, подстанция, вентиляторные, надшахтные здания и т.п., горнокапитальные выработки и различные производственные сооружения, добычное оборудование. Покупатель в соответствие с законодательством получает возможность переоформить лицензию на недропользование "Коксовой".

По данным Е.Лазаревича, долгов перед работниками у "Коксовой" нет, и средства от продажи имущественного комплекса будут направлены на погашение текущих налоговых платежей.

В апреле 2007 года ООО "Шахта "Коксовая" было продано ОАО "Новолипецкий металлургический комбинат" в составе других предприятий компании "Прокопьевскуголь" муниципальным властям Прокопьевска за символическую цену $1. Они выставили "Коксовую" и шахту "Зенковскую" на продажу (остальные предприятия компании перешли к холдингу "Сибирский деловой союз"), но заявок на покупку подано не было. В мае 2007 года город передал ООО "Шахта "Зенковская" и ООО "Шахта "Коксовая" в ООО "Шахтоуправление "Прокопьевское", которое было учреждено теркомом профсоюза работников угольной промышленности Прокопьевска (26% долей), Дмитрием Суслопаровым и Сергеем Бойко (по 37%), менеджерами "Прокопьевскугля".

В декабре 2007 года по собственным заявлениям шахт в них было введено внешнее управление на полтора года, затем в конце 2008 года конкурсное производство.

Шахта "Коксовая" располагает мощностью по добыче до 650 тыс. т угля коксующихся марок.

http://www.delkuz.ru/content/view/12081/1/
ДОБЫВАЮЩИЕ ОТРАСЛИ
Газовый поток.

В Кузбассе принято считать газ основным конкурентом угля. Между тем, угольная и газовая отрасли одинаково востребованы экономикой страны и мира, поэтому могут спокойно сосуществовать. В том числе и в самом угольном регионе страны. Газификация и использование газомоторного топлива поможет улучшить экологическую обстановку, сделать чище воздух в городах, уменьшить выбросы автомобилей и котельных. Хотя пока уровень газификации в Кемеровской области весьма невысок – по данным представителя «Кузбассрегионгаза» Елены Крекниной, подавляющая часть поставляемого в Кузбасс природного газа, более 99%, потребляется промышленными предприятиями. Правда, объём потребления газа в бытовом секторе, пусть и небольшой, порядка 10 млн кубометров в год, значительно вырос, увеличившись в последние три года в 2 раза. 

Ситуация, безусловно, изменится по мере того, как будет реализовываться проект добычи метана из угольных пластов. ООО «Газпром добыча Кузнецк», «дочка» «Газпрома» в феврале нынешнего года запустила её в опытно-промышленном режиме. Ожидается, что в этом году будет добыто 4,2 млн кубометров на Талдинской площади, но в более крупных масштабах компания начнет добывать уже на новом участке – на Нарыкско-Осташкинской площади. 

Между тем, проект, начавшийся ещё в 90-х годах прошлого столетия, шёл непросто. Вначале его пыталось осуществить совместное с американскими партнерами предприятие – геологопромысловая компания «Кузнецк», затем в него включился «Газпром», призванный в регион властями Кузбасса и начавший опытное бурение на Талдинском угольном месторождении. Но только в 2008 году проект перешёл в более активную стадию. «Газпром» приобрёл «Кузнецк», сделав из него «Газпром добыча Кузнецк», запасы метана в угольных пластах Кузбасса были поставлены на государственный баланс и признаны полезным ископаемым, началось бурение семи разведочно-экспериментальных скважин.

На прошлой неделе начался новый этап работ – на Нарыкско-Осташкинской площади. Здесь по данным Виктора Гергерта, главного инженера ООО «Газпром добыча Кузнецк», уже проведено поисково-оценочное бурение, запасы угольного метана могут составить 35 млрд кубометров. Работы, стартовавшие на этой площади, через год должны привести к началу промышленной добычи угольного метана. Бизнес-план ООО «Газпром добыча Кузнецк» предусматривает, что в течение первых пяти лет эксплуатации скважин на первоочередных площадях Южно-Кузбасской группы месторождений добыча метана из угольных пластов достигнет 1,6 млрд куб. м газа в год, а к 2020 году возрастет до 4 млрд куб. м газа в год. Но для этого, конечно, необходимо провести серьёзную работу и пробурить 1500 скважин. 

В случае выхода добычи метана на проектный уровень будет получен объём, сопоставимый с потреблением газа во всей Кемеровской области. И тогда Кузбасс из угольного региона превратится в углегазовый, собственной добычей покрывающий потребности в природном газе. Правда, пока метан, добытый из угольных пластов, планируется использоваться в качестве газомоторного топлива и для производства электроэнергии, а в 2013–2014 гг. – начать его поставки в магистральный трубопровод. Так или иначе, в регионе формируется новая отрасль промышленности, газодобыча, которая потребует и значительного числа занятых, значительные инвестиции, развитие соответствующей инфраструктуры. 
В случае успеха проекта по добыче газа из угольных пластов его опыт может быть использован для извлечения метана из угля в других бассейнах России.

http://www.avant-partner.ru/partner/2103.html

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

«Евраз»
 «Евраз» завершил капитальный ремонт доменной печи ЗСМК.

«Евраз» завершил капитальный ремонт III-го разряда доменной печи №1 Западно-Сибирского металлургического комбината. 

Специалисты подрядных организаций заменили загрузочное устройство доменной печи, выполнили комплексный ремонт механического и энергетического оборудования. 

Как отметил начальник доменного цеха ОАО «ЗСМК» Леонид Портнов, выполненные мероприятия позволили повысить эффективность работы и надежность агрегата.

Напомним, в 2007 году «Евраз» провел масштабную реконструкцию доменной печи №1 ЗСМК. В ходе работ старая печь была полностью демонтирована, выполнен монтаж нового кожуха и оборудования. В настоящее время благодаря реализации всех технических и технологических решений действующая печь является одним из самых современных доменных агрегатов в России. 
http://www.delkuz.ru/content/view/12047/212/
"Кокс"

    1 миллиард  285 миллионов 740 тысяч рублей составила чистая прибыль кемеровского ОАО «Кокс» за первое полугодие 2010 г. 
Это на 7,6% меньше, чем за тот же период 2009 г. При этом валовая прибыль компании выросла более чем в 2 раза до 5,2 млрд рублей, а выручка от реализации – в 2,2 раза до 13,1 млрд рублей.  Как сказано в отчёте,  увеличение выручки и валовой прибыли за 1 полугодие 2010 г. обусловлено увеличением объёмов производства и ростом цен на коксохимическую продукцию на внешнем и внутреннем рынке. В частности, увеличение объёма реализации коксовой продукции за 2 квартал 2010 г. на 67,1 тыс. тонн, по сравнению с аналогичным периодом 2009 г., привело к увеличению выручки на 353,9 млн рублей. А рост цен на кокс за 2 квартал 2010 г. на 95,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличило выручку на 3 млрд 410,8 млн рублей. Средняя цена 1 тонны угольного концентрата (с железнодорожным тарифом) за 2 квартал по сравнению с аналогичным периодом 2009 г. выросла на 121,5%  и составила 3779 рубля.

http://www.avant-partner.ru/partner/2092.html

Гурьевский  металлургический  завод

 Гурьевский метзавод в I полугодии увеличил выпуск товарного проката в 5 раз.

ОАО "Гурьевский металлургический завод" (ГМЗ) в январе-июне 2010 года произвело 115,422 тыс. тонн товарного проката, что в 4,9 раза больше, чем за аналогичный период 2009 года, говорится в сообщении предприятия.

Производство стальных мелющих шаров возросло в 2,3 раза - до 46,929 тыс. тонн. Выплавка стали увеличилась в 1,9 раза - до 95,580 тыс. тонн.

"Значительно увеличение объемов производства стало возможным благодаря реализации программы, направленной на расширение сортамента выпускаемой продукции (за последние месяцы освоен выпуск уголка 125х125х9мм, швеллера N16, шара 120 мм, сортового проката длиной 11,7 м), что позволило расширить рынок сбыта и полностью загрузить прокатное оборудование завода", - говорится в пресс-релизе. 

Планируется, что в реализацию программы дальнейшего развития предприятия в 2010 году будет вложено 304,7 млн рублей, что почти в два больше, чем в 2009 году.

ОАО "Гурьевский металлургический завод" - старейшее металлургическое предприятие Кузбасса, включает три основных производства: мартеновское, сортопрокатное и шаропрокатное.

ГМЗ входил в группу "ЭСТАР". С 1 января 2010 года полномочия единоличного исполнительного органа ГМЗ переданы управляющей организации "НК Инвест". Арбитражный суд Кемеровской области 20 января 2010 года прекратил производство по делу о банкротстве ГМЗ и утвердил мировое соглашение, предусматривающее отсрочку всех платежей на 3 года и последующую рассрочку на 7 лет равными долями. Общая сумма кредиторской задолженности, включенной в реестр, составляет около 6 млрд рублей.

На безубыточный уровень работы предприятие вышло в апреле 2010 года. Поставкой на завод сырья и реализацией готовой продукции ГМЗ через собственную сервисно-сбытовую сеть занимается компания "Мечел" (РТС: MTLR) в рамках договора о стратегическом партнерстве с холдингом "ЭСТАР" (заключен в сентябре 2009 года).

http://www.avant-partner.ru/news/2705.html
 НкАЗ
НкАЗ обновляет половину своего парка обрабатывающей техники.

  На Новокузнецком алюминиевом заводе (НкАЗ) ОК РУСАЛ в рамках реализации инвестиционной программы проходит обновление парка дизельной обрабатывающей техники. Сейчас к вводу в эксплуатацию готовятся первые 6 единиц, поступивших на завод. Поступление новых машин позволит стабилизировать обработку электролизеров. 

Новые машины по пробивке криолитовой корки (МПК), стоимостью около 1,7 млн. рублей каждая, будут трудиться на второй промплощадке. В настоящий момент, перед началом промышленной эксплуатации, все они проходят проверку и обкатку - опытные специалисты осматривают «новичков», заправляют их, делают пробный запуск двигателя.

По сравнению со своими предшественниками, новые машины более удобные – они просторнее, оборудованы гидростатической трансмиссией, обладают лучшей эргономикой рабочего места, кроме того, в кабине водителя предусмотрена печка. Две машины из шести недавно поступивших на завод уже прошли предварительную «обкатку» в цехах и заслужили положительные отзывы обработчиков. Преимущества новых МПК отмечают и специалисты подразделения, занимающегося ремонтом и обслуживанием дизельной техники.

Чтобы повысить надежность работы МПК, было принято решение закрепить за каждой машиной двух обработчиков. Им предстоит следить за состоянием техники, и в случае неисправности - оперативно информировать ремонтный персонал.

Новый парк не ограничится шестью машинами. Всего до конца года планируется обновить половину всего заводского парка дизельной обрабатывающей техники.

http://www.delkuz.ru/content/view/12177/1/

ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

СИБУР планирует в 2011г занять до 25% российского рынка геосинтетиков.

ОАО "СИБУР Холдинг" в 2011 году может занять до 25% отечественного рынка геосинтетических материалов (геосинтетиков), заявил вице-президент холдинга Сергей Мерзляков журналистам во вторник после церемонии ввода в эксплуатацию на ОАО "Ортон" (Кемерово, входит в СИБУР) линии по выпуску нетканого геотекстиля. 

На данный момент компания оценивает свою долю на рынке в 3%.

С.Мерзляков пояснил, что достичь этих целей планируется за счет вывода на производственную мощность на дочерних предприятиях СИБУРа - "Ортоне" и ОАО "Пластик" (Тульская область) - технологических линий Shunde (Китай) по производству плоских георешеток из полипропилена мощностью 1,7 тыс. тонн в год (запущены в 2009 году) и линий O.R.V. Manufacturing S.p.A. (Италия) по выпуску нетканого геотекстиля мощностью 9,4 тыс. тонн в год (на "Пластике" будет запущена в III квартале 2010 года).

Он отметил, что проектная мощность по георешетке уже достигнута. "В целом оба предприятия будут производить порядка 20 тыс. тонн нетканых материалов в год. Это примерно 20-25% от существующего российского рынка. В основном на нем присутствуют европейские компании. Мы планируем импортозамещение", - сказал вице-президент.

"ООО "СИБУР-Геотекстиль" (Сургут) выпускает 2,5 тыс. тонн данной продукции ежегодно на протяжении последних трех лет. Приобретают ее в основном нефтяные компании - ТНК-BP, "Роснефть", "Сургутнефтегаз", которые используют ее для обустройства скважин и балластировки трубопроводов. Сейчас мы получаем сертификаты, требуемые для других отраслей. Первый появился для ОАО "РЖД", дальше будет, например, для Росавтодора", - сообщил С.Мерзляков.

По его словам, компания намерена заниматься инновационными разработками в области геосинтетики. С этой целью на базе "Пластика" холдингом и закрытым паевым фондом особо рисковых (венчурных) инвестиций "Лидер-инновации" (под управлением УК "Лидер") создано совместное предприятие ООО "Пластик-Геосинтетика".

Геосинтетические материалы используются при строительстве и реконструкции автомобильных и железных дорог, проведении земляных работ и прокладке трубопроводов, обустройстве месторождений и шахт.

http://www.delkuz.ru/content/view/12131/1/
«Ортон» добавил геомощностей.

Кемеровское ОАО «Ортон» (бывший комбинат шёлковых тканей) запустил в эксплуатацию производство геотекстиля – материала из полипропилена, используемого при строительстве дорог, обустройстве нефтяных и газовых месторождений. Таким образом, как заявил, открывая новую линию итальянской O.R.V. Manufacturing S.p.A. вице-президент ООО «СИБУР» (управляющая организация ОАО «СИБУР Холдинг», владеющая «Ортоном») Сергей Мерзляков, было завершено перепрофилирования завода, который ранее выпускал искусственные шёлковые ткани. В августе прошлого года на «Ортоне» было запущено производство георешётки мощностью 1,7 тыс. тонн в год. 
Новая линия рассчитана на выпуск 9,4 тыс. тонн геотекстиля в год. Инвестиции в проект по перепрофилированию «Ортона» Сергей Мерзляков оценил в 900 млн рублей. По его словам, перспективы по сбыту геоматериалов «хорошие». На двух своих новых производствах – «Ортоне» и ООО «Пластик-Геосинтетика» (Тульская обл., производство тут будет запущено через несколько месяцев) будет выпускаться 20 тыс. тонн геотекстиля в год. Этими объёмами «СУБУР» планирует занять 20-25% рынка этого материала, главным образом потеснив иностранных поставщиков, которые сейчас в основном и обеспечивают потребности дорожников, нефтяников и газовиков в геотекстиле. Сейчас же «СИБУР» производит лишь 2,5 тыс. тонн геотекстиля  на ООО «СИБУР-Геотекстил» в Сургуте. Что же касается дальнейшего развития «Ортона», то, как сказал Сергей Мерзляков, пока новых планов в отношении предприятия у компании нет

http://www.avant-partner.ru/partner/2087.html

ЭнергетикА
Выработка электроэнергии в Кемеровской области увеличилась в январе-июле на 20 проц.

 Предприятия электроэнергетики Кемеровской области увеличили выработку электроэнергии в январе-июле 2010 г по сравнению с аналогичным периодом 2009 г на 20% до 15,8 млрд кВт ч,.

 Отпуск тепловой энергии увеличился на 8% до 26,5 млн Гкал. Производство, передача и распределение электроэнергии в стоимостном выражении увеличились на 20% до 28,931 млрд руб, тепловой энергии — на 13% до 13,851 млрд руб.

Продажа электроэнергии в январе-июле 2010 г составила 12,3 млрд кВт ч (+19% к январю-июлю 2009 г), тепловой энергии — 15,5 млн Гкал (+18%).

Наиболее крупным предприятием данного типа экономической деятельности является ОАО «Кузбассэнерго».

http://www.bigpowernews.ru/news/document22985.phtml

26 миллионов 894 тысячи рублей чистой прибыли получило ОАО «Кузбассэнергосбыт» по итогам первого полугодия текущего года. 

Как сказано в отчёте общества, за тот же период прошлого года крупнейшей энергосбытовой компанией области был получен чистый убыток в размере 24 млн 945 тыс. рублей. Выручка от реализации товарной продукции, работ, услуг «Кузбассэнергосбыта» формируется исходя из объёма продаж электрической энергии в кВт/ч и тарифа, который устанавливается региональной энергетической комиссией. За 2 квартал 2010 года выручка составила 3,8 млрд рублей, что на 331,8 млн рублей больше, чем за аналогичный период 2009 года. В целом  за первое полугодие текущего года выручка компании от распределения электроэнергии составила 8,8 млрд рублей против 7,9 млрд рублей за тот же период 2009 г. При этом рост выручки от реализации электрической энергии по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 14%. Это связано с незначительным ростом полезного отпуска при существенном увеличении тарифа на отпуск электроэнергии в результате тарифного решения региональной энергетической комиссией Кемеровской области на 2010 год. 

http://www.avant-partner.ru/partner/2114.html

 «Кузбассэнерго» подвело итоги работы за июль и 7 месяцев 2010г.

Подведены производственные итоги работы ОАО «Кузбассэнерго» за июль и семь месяцев 2010 г. По сравнению с отчетными периодами прошлого года компании удалось увеличить объемы производства электроэнергии и отпуска тепла потребителям. 

В июле 2010 г. электростанциями Кузбасса и Алтая ОАО «Кузбассэнерго» выработано 1583 млн. кВт-ч электроэнергии, на 20,33% больше, чем в июле прошлого года. Отпуск тепла потребителям увеличился в сравнении с аналогичным месяцем прошлого года на 10,85% и составил 356 тыс. Гкал.

За семь месяцев 2010 г. выработано 14326 млн. кВт-ч электроэнергии. Это на 14,82% больше, чем было произведено электростанциями ОАО «Кузбассэнерго» за январь-июль 2009 г. Отпуск тепла по сравнению с отчетным периодом прошлого года увеличился на 10,16% до 9594 тыс. Гкал.

http://www.delkuz.ru/content/view/12088/1/
ФСК ЕЭС вложит 3,5 млрд руб. в реконструкцию подстанции в Кемеровской области.

ОАО "ФСК ЕЭС" инвестирует 3,5 млрд рублей в комплексную реконструкцию подстанции 220 кВ НКАЗ-2, обеспечивающей электроэнергией ОАО "Новокузнецкий алюминиевый завод" и ОАО "Кузнецкие ферросплавы".

В ходе реконструкции в 2010 - 2013 годах планируется замена силового оборудования 220 кВ, установка двух автотрансформаторов мощностью по 250 МВА каждый и трех трансформаторов по 200 МВА. В результате общая установленная мощность ПС увеличится на 100 МВА - до 1100 МВА.

До 2013 года энергооборудование будет подключено к автоматизированной системе управления технологическими процессами, что позволит дистанционно контролировать рабочие параметры и управлять работой оборудования.

Кузбасское предприятие "МЭС Сибири" организовано на базе подстанций 500 кВ "Ново-Анжерская", "Юрга", "Новокузнецкая", "Томская" и отходящих магистральных линий 500 кВ. Предприятие эксплуатирует 3 тыс. 674,9 км линий электропередачи напряжением 110-1150 кВ, 14 ПС напряжением 110-1150 кВ общей трансформаторной мощностью 10 тыс. 068,8 МВА.

В зоне ответственности предприятия находится 6 линий электропередачи, которые вошли в перечень 25 воздушных линий, наиболее важных для электроснабжения Сибири в период сложных электроэнергетических режимов, возникших после аварии на Саяно-Шушенской ГЭС. Это две линии 500 кВ Саяно-Шушенская ГЭС - Новокузнецкая, а также линии 500 кВ Беловская ГРЭС - Новокузнецкая, Беловская ГРЭС - Ново-Анжерская, Барнаульская - Новокузнецкая, Итатская - Ново-Анжерская.

 

http://www.avant-partner.ru/news/2770.html
Энергетики Кузбасса направили 20 млн руб. на реконструкцию сетевого комплекса п. Краснобродский.

       В преддверии Дня шахтера специалисты филиала «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго-РЭС» закончили реконструкцию электросетевых объектов поселка Краснобродский. Объем вложений в модернизацию электрических сетей поселка составил 20 миллионов рублей. 

В рамках подготовки к празднику энергетики обновили здания 8 трансформаторных подстанций и центрального распределительного пункта. На линиях электропередачи 0,4 – 6 киловольт вместо отслуживших свой срок деревянных опор установлено 260 железобетонных. Около 10 километров голого провода на линиях электропередачи заменили на самонесущий изолированный, который помимо преимуществ эксплуатационного и ремонтного характера имеет эстетический вид и наиболее удобен в условиях городской застройки.

По мнению руководства филиала, выполненные мероприятия позволят повысить качество и надежность электроснабжения потребителей Краснобродского городского округа. 

http://www.delkuz.ru/content/view/12148/1/

"МРСК Сибири" консолидирует сети.

  "МРСК Сибири" направила 72,2 млн. рублей на реализацию программы интеграции сетевого хозяйства.

Общество приобрело в собственность 85,4 километра воздушных линий электропередачи напряжением 0,4 – 35 киловольт /кВ/, 17 трансформаторных подстанций  10 /0,4 кВ.

Самым крупным активом, который был приобретен с начала года, стала трансформаторная подстанция 110/6 кВ "Кузбассэлемент" в городе Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области – 63,8 млн. рублей. От технического состояния энергооборудования данного объекта зависит надежность работы четырех узловых подстанций города, бесперебойность и качество электроснабжения населения, объектов соцсферы и предприятий Ленинск-Кузнецкого.

В рамках программы интеграции сетевого хозяйства "МРСК Сибири" приобретает объекты, которые не обслуживаются должным образом собственниками. Такие линии электропередачи и подстанции – "слабое звено" сибирского электросетевого комплекса. Потери электроэнергии в них составляют от 25 до 35 процентов от отпуска в сеть, а в некоторых случаях – более 50 процентов, изношенность превышает 80 процентов.

До конца года "МРСК Сибири" планирует приобрести еще 750 километров воздушных линий электропередачи и более 300 подстанций разного класса напряжения. Объединение сетей позволит повысить надежность электроснабжения потребителей десяти сибирских регионов.

http://www.prime-tass.ru/news/ 

Мечел оценивает в 380 млн руб. затраты на ремонт и модернизацию Южно-Кузбасской ГРЭС в 2010 г. 

       Группа "Мечел" оценивает в 380 млн рублей затраты на ремонт и модернизацию оборудования ОАО "Южно-Кузбасская ГРЭС" (входит в группу "Мечел") в 2010 году, сообщил управляющий директор ГРЭС Анатолий Голуб. 

 В том числе объем финансирования ремонтной кампании в текущем году составит 190 млн рублей, что более чем на 5% превышает показатель 2009 года.

А.Голуб отметил, что из-за аварии на "Саяно-Шушенской ГРЭС" "Южно-Кузбасской ГРЭС" пришлось удвоить выработку электроэнергии, а поставки теплоэнергии из-за холодной зимы выросли на 30%.

"Фактически мы даже в летний период несем нагрузку порядка 260 МВт - это нонсенс для нас, мы в это время обычно ремонтировали основное оборудование, а сейчас в связи с тем, что параллельно с нами кто-то ремонтируется и не хватает электроэнергии, мы вынуждены загружать свое оборудование", - сказал управляющий директор.

А.Голуб сообщил, что предприятие принимает меры, направленные на улучшение качества сжигания углей. "Проектного топлива для ГРЭС уже не существует - шахта "Шушталепская", под угли которой проектировалась станция, закрыта в 90-х годах прошлого века. Сейчас применяем топливо "Красногорского" разреза "Южного Кузбасса" - тоже марки ТР", - сказал он.

Среди мер управляющий директор, в частности, назвал внедрение на ГРЭС новой карты режимов работы котлоагрегатов. Также на этом оборудовании восстанавливаются зажигательные пояса из специальных композитов, устойчивых к высоким температурам. Объем инвестиций в модернизацию оборудования составит 190 млн рублей.

В текущем году "Южно-Кузбасская ГРЭС" начала внедрять новый способ очистки дымовых газов для увеличения эффективности с существующих 98% до 99,8%, договорившись об установке электрофильтра на один из 11 котлоагрегатов. Общая стоимость проекта, срок реализации которого - апрель 2011 года, составляет около 130 млн рублей. Срок окупаемости нового оборудования не превысит двух лет, в том числе за счет сокращения экологических платежей. К тому же сухие отходы от сжигания топлива планируется продавать строительным компаниям - они могут быть использованы в изготовлении строительных блоков.

В числе наиболее крупных проектов управляющий директор назвал вывоз золошлаковых отходов с золоотвала N2 на золоотвал N1 для последующей рекультивации последнего. 
По словам А.Голуба, у предприятия за 60 лет работы накопилось 20 млн кубометров отходов, два золоотвала занимают 140 га. На вывоз отходов в 2010 году будет затрачено около 28,5 млн рублей, в последующие четыре года - по 50 млн рублей. На рекультивацию золоотвала N1 потребуется еще около 23 млн рублей.

В перспективе АО намерено предоставлять золошлаковые отходы для рекультивации нарушенных земель шахты "Шушталепская". "Проект ОАО "Кузбассгидпрошахт" предусматривает использование 1,56 млн кубометров золошлаков для рекультивации нарушенных земель, предусмотренной проектом ликвидации ОАО "Шахта Шушталепская" - сказал А.Голуб, добавив, что при этом будет использована спецтехнология, в частности, исключающая попадание отходов в грунтовые воды.

ОАО "Южно-Кузбасская ГРЭС" создано путем выделения из АО "Кузбассэнерго" в 2006 году. ОАО "Мечел-Энерго" - дочернее предприятие ОАО "Мечел", объединяющее энергетические активы группы, - включает в себя ОАО "Южно-Кузбасская ГРЭС", ОАО "Кузбассэнергосбыт", ОАО "Топлофикация Русе" (Болгария).
http://www.delkuz.ru/content/view/12158/1/

3 миллиарда 500 миллионов рублей направит Федеральная сетевая компания в реконструкцию подстанции 220 кВ НКАЗ-2. 

В настоящее время филиал ОАО «ФСК ЕЭС» – Кузбасское предприятие магистральных электрических сетей (МЭС) Сибири – приступил к строительству комплектных распределительных устройств с элегазовой изоляцией (КРУЭ) 110 кВ и 220 кВ на подстанции. В настоящее время началась закладка фундамента здания, где будут размещены КРУЭ. В результате технического переоснащения подстанции значительно повысится надежность электроснабжения ряда крупных предприятий области, в том числе ОАО «Кузнецкие ферросплавы» и Новокузнецкий алюминиевый завод. В ходе комплексной реконструкция подстанции планируется заменить силовое оборудование 220 кВ энергообъекта, установить два новых автотрансформатора мощностью по 250 МВА каждый и три трансформатора – по 200 МВА. В результате общая установленная мощность подстанции увеличится на 100 МВА и составит 1100 МВА. До 2013 года новое энергооборудование будет подключено к автоматизированной системе управления технологическими процессами, позволяющей контролировать рабочие параметры и управлять работой оборудования дистанционно.

http://www.avant-partner.ru/partner/2093.html

Фильтр для ГРЭС.

ОАО «Южно-Кузбасская ГРЭС» (Калтан, входит в «Мечел-Энерго») заключило договор с ЗАО «Альстом Пауэр Ставан» (Франция) на поставку электрофильтра для установки на котлоагрегате №11. Как рассказал управляющий директор станции Анатолий Голуб, новое оборудование использует технологии, обеспечивающие глубокую очистку дымовых газов при любых погодных условиях. При его использовании уровень остаточной запылённости выходящего газа опустится до 150 мг на куб. м, что значительно ниже норм, установленных законодательством РФ по выбросам загрязняющих веществ в атмосферу от котельных установок (требования ГОСТа – 350 мг на куб. м). КПД работы оборудования достигает 99,2-99,5%. «Это даёт не только улучшение экологии, но и практическое отсутствие износа некоторых важных частей котлоагрегата. 
Отходы от сжигания топлива могут затем транспортироваться в сухом виде для дальнейшего использования в стройиндустрии – производстве строительных блоков», – отметил Анатолий Голуб. Общая стоимость проекта, включая разработку, поставку нового оборудования, демонтаж старого, пусконаладочные работы – около 130 млн рублей. Планируется, что фильтр будет запущен в работу весной 2011 г. В зависимости от итогов реализации проекта на котлоагрегате №11 будет принято решение об оснащении таким оборудованием других десяти котлоагрегатов станции.

http://www.avant-partner.ru/partner/2111.html

Подстанция «Кузбассэлемента» отошла энергетикам.

В августе, спустя пять месяцев после появления соответствующих намерений, ОАО «МРСК Сибири» завершило оформление сделки по покупке комплекса имущества подстанции ЗАО «Кузбассэлемент» напряжением 110/6 киловольт в Ленинске-Кузнецком.   «Кузбассэнерго-РЭС» эта покупка позволит оптимизировать схему электроснабжения города и повысить надёжность электроснабжения потребителей. С августа 2009 года «Кузбассэнерго – РЭС» осуществлял техническое и оперативное обслуживание этой двухтрансформаторной подстанции установленной мощностью 32 мегавольтампер на основе договора аренды. Энергетики планируют провести модернизацию объекта, в частности, ремонт трансформаторов, оборудования закрытого и открытого распределительных устройств, заменить опорно-стержневую изоляцию. О намерении приобрести этот объект гендиректор МРСК Сибири Александр Антропенко заявлял еще в марте нынешнего года. Конкурсный управляющий ЗАО «Кузбассэлемент» Геннадий Купцов пояснил, что подстанция была продана в рамках конкурсного производства на ЗАО «Кузбассэлемент» за 75 млн рублей. Эти средства будут направлены на возврат кредита, взятого летом прошлого года на погашение задолженности по зарплате работникам «Кузбассэлемента».

http://www.avant-partner.ru/partner/2112.html

Строительство,  ипотека, производство строительных материалов

В Кузбассе за I пол. 2010г объем строительных работ составил 26 млрд рублей.

В первом полугодии 2010 года в Кузбассе объем строительных работ составил 26,1 млрд рублей, что на 5% выше уровня соответствующего периода прошлого года. По итогам шести месяцев регион по данному показателю занимает второе место в Сибирском Федеральном округе. 

Позитивное влияние на рост объемов строительных работ оказало улучшение финансового состояния предприятий области.

В результате за январь-июнь в Новокузнецке, Березовском, Анжеро-Судженске и Чебулинском районе в эксплуатацию введены амбулаторно-поликлинические учреждения в целом на 302 посещения в смену, в том числе детская поликлиника и женская консультация на 30 посещений в смену каждая.

Кроме того, в Прокопьевске открыт детский сад, рассчитанный на 30 мест. Для развития массового спорта и укрепления здоровья кузбассовцев в Кемерове сдан в эксплуатацию новый плавательный бассейн с площадью зеркала воды 300 квадратных метров, а в Новокузнецке, Междуреченске и Топкинском районе - спортивные залы общей площадью более 3 тысяч квадратных метров.

Активно ведется работа по запуску новых промышленных предприятий. Так, в Новокузнецком районе введен в действие угольный разрез "Степановский" проектной мощностью 1 млн тонн. В Новокузнецке на предприятии ОАО "Кузнецкие ферросплавы" после капитального ремонта с реконструкцией запущена ферросплавная печь №10. В плане развития инфраструктуры построено 6,6 км автодорог с твердым покрытием, проложено 4,8 км новых железнодорожных линий, а также 10,9 км линий электропередач, 4 км сетей газоснабжения и по 0,2 км сетей водо- и теплоснабжения.

http://www.delkuz.ru/content/view/12033/1/
"Сибирский деловой союз" становится владельцем кемеровского ДСК.

ООО «Домостроительный комбинат» (ДСК) вошло в состав холдинга «СДС-Строй», сообщили в нескольких строительных компаниях Кемерова. Подтвердили эту информацию и в департаменте строительства областной администрации. По телефонам «Домостроительного комбината» отвечают сотрудники ООО «Кемеровский ДСК», которое является предприятием холдинговой компании «СДС-Строй». В департаменте по связям с общественностью СДС подтвердили, что холдинг получил контроль над активами строительного предприятия, но от подробных комментариев воздержались.

 ООО «Домостроительный комбинат» было создано в Кемерове на базе бывшего завода крупнопанельного домостроения. Предприятие входило в группу компаний ЗАО "Внешнеэкономическая ассоциация "Кузбасс". В 2007 году компания «Пиллон», входящая в ассоциацию, получила гарантию администрации Кемеровской области на два года в обеспечение кредита на сумму 50 млн. руб. Кредит предназначался для приобретения для ДСК современной линии по производству сборных железобетонных каркасных конструкций мощностью 30 тыс. кв. м жилья в год.         
Серьезные трудности начались у ООО «Домостроительный комбинат» в 2009 году. Предприятие оказалось в числе должников по зарплате. Ситуацию в ДСК в связи с этим разбирал областной антикризисный штаб. В сентябре 2009 года по заявлению Федеральной налоговой службы на ДСК была введена процедура наблюдения, в феврале 2010 года - конкурсное производство на 6 месяцев. Обанкрочен и один из учредителей ООО «Домостроительный комбинат» - ООО «Ваш дом».

 В 2009 году «СДС-Строй» ввел в эксплуатацию 49,4 тыс. кв. м жилья в Кемерове, Березовском и Прокопьевске. Компания уже располагает предприятиями строительной индустрии: в состав холдинга входят Березовский завод крупнопанельного домостроения, Мазуровский кирпичный завод и др. Год назад президент «Сибирского делового союза» Михаил Федяев заявил о том, что планы холдинга предполагают строительство 100 тыс. кв. м жилья в год. Для их выполнения покупка домостроительного актива, обладающего современными производственными мощностями, выглядит логичным шагом.

 В то же время для завершения сделки по приобретению комбината СДС нужно решить проблему банкротства ООО «Домостроительный комбинат». По сведениям "Коммерсанта", «Кемеровский ДСК» еще не приобрел имущество обанкроченного предприятия. Процедура конкурсного производства на ДСК завершается на следующей неделе, но, очевидно, она будет продлена, поскольку конкурсный управляющий Дмитрий Чертов назначил торги по продаже имущества комбината на октябрь.

http://www.avant-partner.ru/news/2730.html
АИЖК Кемеровской области в I полугодии снизило чистую прибыль на 42%.

ОАО "Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области" в первом полугодии 2010 года снизило чистую прибыль по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 41,8% - с 917 тыс. рублей до 534 тыс. рублей, говорится в отчете компании. 

Вместе с тем выручка АО в январе-июне увеличилась на 34,8% - до 779,527 млн рублей с 578,230 млн рублей в январе-июне 2009 года.

В том числе 637,150 млн рублей выручки компания получила от ипотечных сделок, что в 1,7 раза больше аналогичного показателя 2009 года.
 Увеличение объема выручки по основному виду деятельности вызвано значительным ростом объема рефинансирования ипотечных жилищных кредитов и стабилизацией экономической ситуации в регионе и на рынке ипотечного жилищного кредитования, говорится в отчете.

Выдано ипотечных кредитов на сумму 619,603 млн рублей, что выше аналогичного показателя предыдущего года в 4 раза.

В то же время отмечается, что объем выручки от инвестиций в строительство жилья снизился на 28,4% - до 142,043 млн рублей - в связи с уменьшением объемов реализации жилья, инвестированного за счет средств агентства, а также с частичным погашением облигационного займа серии 02 в третьем квартале 2009 года и, тем самым, уменьшением средств, направляемых на инвестирование в строительство жилья.

http://www.delkuz.ru/content/view/12118/1/
ДРУГИЕ НОВОСТИ
Сервис от Caterpillar – в Беловский район.

ООО «Восточная Техника» (г. Новосибирск, официальный дилер «Caterpillar» в Сибири) в этом году начинает строительство сервисного центра по ремонту машин и центрального склада запасных частей в Беловском районе, сообщил региональный директор компании Сергей Третьяков. «С новым сервисным центром в Кузбассе появится возможность привозить машины и полностью разбирать их для осуществления ремонта. При этом двигатель будет направляться в Новосибирск, а ходовая часть, гидравлические и электрические системы машин будут ремонтироваться в Белове. На период ремонта в аренду заказчикам будет предлагаться машина такого же класса», – пояснил он. 
Компания планирует завершить строительство центра площадью 2 тыс. кв. м  в ноябре 2011 года. Инвестиции в проект составят около 5 млн долларов. Одновременно в Новосибирске продолжается строительство другого сервисного центра Caterpillar. По словам Сергея Третьякова, на данный момент готов участок по ремонту двигателей. С августа кемеровское региональное отделение «Восточной Техники» направит туда часть двигателей, ожидающих ремонта в сервисном центре Междуреченска. Новый сервисный центр в Новосибирске, общей площадью более 5 тыс. кв. м сможет вмещать до 60 разногабаритных компонентов (двигателей, гидроцилиндров) в месяц. Стоимость инвестиционного проекта – 8 млн долларов. Все строительные работы планируется завершить в апреле-мае 2011 года. В настоящее время парк техники Caterpillar в Кузбассе составляет более 650 единиц. С начала текущего года общая сумма контрактов ООО «Восточная Техника» на поставку оборудования в Кузбассе составила 21,5 млн долларов (за весь прошлый год оборот компании, включая продажу запчастей и сервисные услуги, составил 17 млн долларов). Объём оказанных услуг и проданных запчастей регионального отделения «Восточной Техники» за 7 месяцев 2010 года достиг 16 млн долларов.

 http://www.avant-partner.ru/partner/2113.html
 В Кузбасском технопарке обсудили перспективы строительства в регионе сервис-центра Joy.

В Кузбасском Технопарке прошло обсуждение перспектив строительства сервисного центра компании Joy P&H Mining Equipment LLС – мирового лидера по производству тяжелой техники и оборудования для горнодобывающей промышленности.
Участники совещания – руководители и специалисты управления инвестиционной политики Администрации Кемеровской области, Администрации г. Ленинска-Кузнецкого, Кузбасского Технопарка, компании Joy P&H Mining Equipment LLС, - подробно рассмотрели проект строительства сервисного центра компании, производственные и офисные корпуса которого площадью 7 тыс. м2 планируется разместить на территории Северной промплощадки Ленинска-Кузнецкого. Реализация этого проекта стоимостью 15 млн. долларов позволит создать современные технические условия для эксплуатации техники и оборудования Joy, парк которой только в Кемеровской области превышает 110 единиц.
 Как отметил Сергей Муравьев, генеральный директор ОАО «Кузбасский технопарк», этот проект – уже не первый, который технопарк планирует разместить на территории Северной промплощадки. 
Тем самым создаются реальные предпосылки для ее возрождения в целях диверсификации экономики города, создания новых рабочих мест и пополнения городского бюджета. При этом, подчеркнул Сергей Муравьев, речь идет о самых современных инновационных производствах, меняющих само содержание труда работников и качество их жизни, что полностью соответствует правительственной программе поддержки моногородов, в которую вошел и Ленинск-Кузнецкий.
http://sibdepo.ru/index.php?newsid=11452
Немцы хотят очистить Кузбасс.


         В администрации области состоялась встреча первого заместителя губернатора Валентина Мазикина с региональным директором немецкой компании Remondis по России Томасом Шифельбайном.
         В мероприятии также участвовали представители областных департаментов, администрации Кемерова, предприятий областного центра и Новокузнецка, занимающихся сбором и переработкой твердых бытовых отходов.
Прозвучало предложение о строительстве завода по переработке твердых бытовых отходов в Киселевске и Прокопьевске.
Представители немецкой компании рассказали об опыте работы компании в российских регионах и выразили заинтересованность в сотрудничестве с Кузбассом в сфере организации сбора, транспортировки, переработки и утилизации отходов. Для этого немецкая компания подготовит конкретные коммерческие предложения по двум направлениям: модернизация логистики по сбору и транспортировке отходов и строительство сортировочных линий по переработке бытовых отходов.
Remondis AG & Co. KG – одна из крупнейших в мире компаний, предоставляющая услуги в сфере водного хозяйства и обращения с отходами и насчитывающая более 17 тыс. сотрудников. Оборот компании составляет 3,9 млрд евро.
Является системным оператором по сбору, транспортировке, утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов. Располагает филиалами в 21 европейской стране, а также в Китае, Японии, Тайване и Австралии. В год собирает более 25 млн тонн вторсырья и отходов, перерабатывает эти материалы и возвращает полученное сырье в хозяйственный оборот.


 http://www.i2n.ru/news/society/11224/
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