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  ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССА

обзор новостей  за  май  2010 ГОДА

Промпроизводство в Кемеровской области в I квартале выросло на 17%.

 Промышленное производство в Кемеровской области в январе-марте 2010 года выросло на 17,1%, говорится в сообщении Кемеровостата.

Объем добычи полезных ископаемых увеличился на 22,4%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды - на 7,7%, в обрабатывающей промышленности рост производства составил 9,1%.

Добыча угля за отчетный период выросла на 18% - до 45,7 млн тонн, в том числе добыча угля для коксования - на 37%, до 13,5 млн тонн. Добыча строительных нерудных материалов сократилась на 40% и составила 535 тыс. куб.м.

http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=143754&sec=1679

За 1 кв. 2010г. внешнеторговый оборот Кемеровской области вырос на 29,5 % к уровню 1 кв. 2009г. 

Внешнеторговый оборот Кемеровской области за январь-апрель 2010 года, по данным Кемеровской таможни, составил 3,6598 миллиарда долларов США, что на 833,2 миллиона долларов (на 29,5 %) превышает показатель аналогичного периода прошлого года. В частности, экспортно-импортные операции со странами СНГ за этот период увеличились на 84 %, со странами дальнего зарубежья — на 23,7 %. 

В январе-апреле текущего года Кузбасс поддерживал внешнеторговые связи с 66 странами мира. Товарооборот со странами дальнего зарубежья составил 3163,4 миллиона долларов (86,4 % от общего товарооборота), товарооборот со странами СНГ — 496,4 миллиона долларов (16,6 %). 

На долю региона ответственности Кемеровской таможни по результатам 1 квартала текущего года пришлось 32,2 % общего стоимостного объема экспортно-импортных операций по Сибирскому федеральному округу.

В структуре внешнеторгового оборота Кузбасса традиционно превалирует экспорт. В январе-апреле 2010 года объем экспортных операций превышал объем импортных в 17,4 раза. Соответственно, доля экспорта в общем объеме товарооборота составила 94,6 %, импорта — 5,4 %.

Экспорт товаров из Кемеровской области за январь-апрель 2010 года оценивается в 3,4614 миллиарда долларов США. По сравнению с аналогичным периодом 2009 года он вырос на 30,6 %. Как пояснили корреспонденту журнала «Деловой Кузбасс» в Кемеровской таможне, это произошло за счет увеличения поставок в страны СНГ на 185,8 миллиона долларов (на 83,6 %), в страны дальнего зарубежья — на 624,3 миллиона долларов (на 25,7 %). 

В товарной структуре экспорта в январе-апреле 2010 года преобладающими группами экспортируемых товаров являлись минеральные продукты, металлы и изделия из них и продукция химической промышленности. 

Самой значительной группой товаров в экспорте Кузбасса за 1 квартал 2010 года стали минеральные продукты (в основном, уголь каменный, кокс и полукокс из угля), которые составляют 2,4136 миллиарда долларов, или 69,7 % всего экспорта (в январе-апреле 2009 года — 75,4 %). По сравнению с прошлым годом экспорт товаров этой группы в стоимостном выражении увеличился на 20,8%, что связано с увеличением поставок в страны дальнего зарубежья на 14,9 %, в страны СНГ – на 99 %. 

Экспортные операции Кузбасс в 1 квартале 2010 года осуществлял с 60 странами мира. Стоимостной объем экспорта товаров в страны дальнего зарубежья составил 88,2% экспортных операций (3,0534 миллиарда долларов), в страны СНГ — 11,8 % (408 миллиона долларов).

Объем импорта в регионе ответственности Кемеровской таможни за январь-апрель текущего года равен 198,4 миллиона долларов, что на 13,2 % превышает уровень соответствующего периода 2009 года. 

Увеличение импортных поставок произошло за счет роста импорта из стран СНГ на 40,8 миллиона долларов (на 85,9 %) при сокращении ввоза товаров из стран дальнего зарубежья на 17,7 миллиона долларов (на 13,9%). Удельный вес стоимостного объема импорта из стран дальнего зарубежья составляет 55,5 %, из стран СНГ – 44,5 %. Импортные операции осуществлялись с 42 странами мира.

В товарной структуре импорта в 1 квартале 2010 года доминировали машины, оборудование и транспортные средства и продукция химической промышленности. 

Крупнейшими участниками внешнеэкономической деятельности по объему товарооборота за отчетный период остаются предприятия металлургической, угледобывающей и химической промышленности, как по экспорту собственной продукции, так и по ввозу сырья и промышленного оборудования для своего производства: ОАО «ЗСМК», ОАО «УК «Кузбассразрезуголь», ОАО «СУЭК», ОАО «Русал Новокузнецк», ЗАО «Черниговец», КОАО «Азот», ОАО «Новокузнецкий металлургический комбинат», ОАО «Шахта Заречная», ОАО «Кокс», ОАО «Южный Кузбасс». 

Всего в январе-апреле 2010 года в регионе деятельности Кемеровской таможни экспортно-импортные операции осуществляли 246 участников внешнеэкономической деятельности (за аналогичный период 2009 года – 230 участников).

http://delkuz.ru/content/view/11630/1/

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

 14,7 млн тонн угля добыли угольщики Кузбасса за апрель этого года.
 Данный показатель превышает прошлогодний за аналогичный период на 1 млн тонн. Таким образом, добыча за первые четыре месяца 2010 года превысила 61 млн тонн.

http://www.kuzbass85.ru/news_view/913
За 4 месяца 2010 года угольщики Кузбасса добыли на 15% больше угля, чем за тот же период в прошлом году.

По уточненным данным, за первые четыре месяца 2010 года горняки Кузбасса добыли    61,5 млн. тонн угля - это на 15,8% больше аналогичного периода прошлого года.

В том числе, как сообщает областной департамент угольной промышленности и энергетики, добыто 18 млн. тонн углей коксующихся марок (за январь-апрель 2009-го - 15,1 млн. тонн).

С начала 2010-го угольщики отгрузили 60,9 млн. тонн (2009 год - 55 млн. тонн), в том числе на экспорт - 26,8 млн.тонн (2009 год - 26 млн. тонн).

В миллионном режиме сейчас работают 27 очистных комплексно-механизированных бригад, из них шесть уже преодолели миллионный рубеж.

Остатки угля на складах уменьшены к марту текущего года на 0,9 млн. тонн и составляют 10 млн. тонн.

С приростом к четырем месяцам 2009-го сработали ОАО П/О «Сибирь-Уголь» (+ 2,044 млн. тонн); ОАО «СДС-Уголь» (+ 1,313 млн. тонн); ОАО «СУЭК-Кузбасс» (+ 1,282 млн. тонн); ЗАО «Распадская УК» (+ 1,263 млн. тонн); ОАО УК «Южный Кузбасс» (+ 1,174 млн. тонн); ОАО УК «Кузбассразрезуголь» (+ 1,111 млн. тонн); ЗАО «Стройсервис» (+ 408 тыс. тонн).

Наибольшее снижение объемов добычи по итогам января-апреля текущего года допустили ЗАО УК «Южкузбассуголь» (- 767 тыс. тонн); ОАО «Кокс» (- 143 тыс. тонн); ООО «Русский уголь-Кузбасс» (- 64 тыс. тонн).

Общая численность работающих в отрасли 111,4 тыс. человек. За 2010 год горняки региона планируют добыть 185 млн. тонн угля. Ожидается, что объем инвестиций в развитие отрасли составит 34,5 млрд. рублей (2009 год - 35,8 млрд. рублей).

В 2010 году запланировано ввести в эксплуатацию семь угледобывающих и два перерабатывающих предприятия. Это две шахты («Распадская-Коксовая» и шахта-разрез «Инской») и пять разрезов («Степановский» - введен в феврале текущего года, а также «имени Черемнова», «Купринский», «Караканский-Западный», «Восточный») общей проектной мощностью по добыче 11 млн. тонн угля с созданием 2,5 рабочих мест; две обогатительные фабрики («Каскад», «Барзасское товарищество» - вторая очередь) общей проектной мощностью по переработке угля 2,5 млн. тонн с созданием 265 рабочих мест.

http://www.avant-partner.ru/news/2368.html

Роснедра 27 июля выставят на торги 2 участка угля в Кузбассе.

   Федеральное агентство по недропользованию (Роснедра) назначило на 27 июля 2010 года аукционы на право пользования недрами с целью разведки и добычи каменного угля на участках "Лутугинский" и "Кыргайский Промежуточный" в Кемеровской области.

 В границах лицензионных участков запасы каменного угля не подсчитывались. Стартовый размер разового платежа по участку "Лутугинский" (Кемеровский район) утвержден в размере 29 млн рублей.

По экспертной оценке управления по недропользованию по Кемеровской области, в границах участка запасы угля марки "К" составляют около 9 млн тонн по категориям С1 и С2. Площадь участка - 2,99 кв. км.

http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=148655&sec=1679

Угольное перевооружение.

Уже во второй половине прошлого года угольщики Кузбасса отметили восстановление спроса на свою продукцию. 

Крупнейшая угольная компания Кузнецкого бассейна – ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» (КРУ) – объявила пока о планах восстановления докризисного уровня добычи. В этом году она должна увеличиться на 3,4 млн. тонн, до 49,5 млн. тонн, а инвестиции – на 2,7 млрд. рублей, до 6,7 млрд. рублей. Это значительный прирост добычи, около 7%, почти до уровня докризисного 2008 года, когда предприятия компании добыли более 50 млн. тонн угля. И возможно КРУ ещё откорректирует свои планы в текущем году, в конце прошлого года компания планировала в нынешнем году добычу на уровне 47,5 млн. тонн. Инвестиционные затраты нынешнего года «Кузбассразрезуголь» не расшифровывает, но в любом случае дополнительные почти 3 миллиарда рублей инвестиций означают новые приобретения техники и оборудования. 

ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» (СУЭК) в 2010 году, по данным его гендиректора Владимира Рашевского, направит на развитие своей «дочки» ОАО «СУЭК-Кузбасс» 8,1 млрд рублей, что на 57% превышает объём инвестиций 2009 года. Эти вложения компания направляет на строительство главной вентиляторной установки с теплоагрегатом и подстанции на шахте «Талдинская-Западная-2», на покупку добычных комплексов на шахты «Красноярская», «Полысаевская» и «Котинская», 220-тонных БелАЗов для разреза «Заречный» и реконструкцию обогатительной фабрики шахты «Комсомолец». 

В апреле на «Заречном» был запущен экскаватора американской компании P&H Mining Equipment с объёмом ковша 26 кубометров, а следом для работы в комплексе с ним на разрез поступили два новых БелАЗа серии 7530 и грузоподъемностью 220 тонн каждый. Кстати, экскаватор стал самым крупным на предприятиях компании. Но не только Белорусский автозавод и американская фирма P&H Mining Equipment получили заказы от СУЭК. Компания также разместила заказы на Юргинском машиностроительном заводе на поставку и ремонт оборудования на общую сумму более 2 млрд рублей. 

В этом году, выполняя эти заказы, Юрмаш поставит на предприятия СУЭК, причём, не только в Кузбассе, но и других угольных регионах, конвейеры, очистные комбайны, линейные секции крепи, насосные установки и другое оборудование и запчасти. 

Одна из самых быстро растущих угольных компаний региона, ОАО «Кузбасская топливная компания» (КТК), в 2010 году планирует и строительство первой углеобогатительной фабрики, и наращивание добычи. По данным генерального директора КТК Игоря Прокудина, фабрика мощностью по переработке 2 млн. тонн угля в год будет введена в строй в конце августа. Часть инвестиций в этот проект была произведена в прошлом году, в 2010 году в него планируется вложить 800 млн. рублей из 1,1 млрд. рублей (вложения в 2009 года составили 1,9 млрд. рублей). 

Остальные инвестиции этого года КТК направляет в техническое перевооружение – приобретение современной добывающей техники и карьерных самосвалов увеличенной грузоподъемности. В итоге, компания намерена увеличить в этом году добычу угля на 600 тыс. тонн и довести её до уровня в 6,8 млн. тонн, а к 2013-2014 гг. – до 11 млн. тонн угля в год. Необходимая инфраструктура и запасы для такого подъёма уже есть, теперь нужно произвести техперевооружение и приобрести новую высокопроизводительную технику. Основные средства на это компания уже получила за счёт первичного размещения акций, проведённого в конце апреля. Оно принесло КТК и её акционерам 168 млн. долларов.  

 Кокса ради

Представители компаний, специализирующихся на добыче коксующегося угля, уже в начале нынешнего года отметили увеличение спроса на свою продукцию со стороны металлургов и, соответственно, пытаются соответствовать этому росту. Расширить добычу непросто, потребуются дополнительные вложения в подготовку новых запасов к разработке, в приобретение новой техники и оборудование.

ОАО «Белон», к примеру, получит на эти цели всю планируемую на этот год прибыль. После перехода компании под контроль Магнитогорского металлургического комбината была поставлена задача – увеличить обеспечение своей «материнской» компании коксующимся углем. Для этого доходы угольной компании этого года пойдут на её развитие. По заявлению гендиректора «Белона» Виталия Бахметьева такое решение ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» (ММК) позволит реализовать в этом инвестпрограмму стоимостью 4,8 млрд. рублей. Эти средств будут направлены в основном на покупку новой проходческой техники для шахты «Костромовская», на развитие транспортной инфраструктуры шахты «Листвяжная» и одноименной обогатительной фабрики. 

Другой крупный производитель коксующихся марок угля в Кузбассе – новокузнецкий холдинг «Сибуглемет» – планирует в этом году восстановить докризисные объемы добычи угля, т.е. вернуться на уровень годовой добычи в 12,5 млн. тонн. По данным гендиректора ООО «Холдинг Сибуглемет» Александра Иванова, объем инвестиций в этом году возрастет в 2,4 раза по сравнению с прошлым годом и составит 2,7 млрд. рублей. В основном, эти средства будут направлены на приобретение нового добычного и проходческого оборудования для шахт «Полосухинская» и «Большевик» в Новокузнецке, 800 млн. рублей – в строительство нового разреза на участке «Береговой» в Междуреченском районе. Как известно, «Сибуглемет» традиционно приобретает добычную технику российского производства. Крупные заказы также на отечественную технику, в частности, производства Юрмаша, планирует разместить и ООО «Талдинская угольная компания».

Компания «Южкузбассуголь», по данным её гендиректора Андрея Борщевича, планирует в этом году расширение шахты «Алардинская» в Осинниках, в частности, за счёт освоения участка «Алардинский Новый», а также отработку Зыряновского района. На шахте «Осинниковская» компания планирует освоение нового блока №4 пласта 5, на шахте «Грамотеинская» продолжение доработки пласта «Сычевский-3». В компании действует программы комплексного технического перевооружения, в рамках которой обновляется парк горно-шахтного оборудования, продолжается модернизация внутришахтовой техники и горного транспорта.

Группа компаний «Стройсервис» в этом увеличивает, как сообщил её гендиректор Дмитрий Николаев, расходы на развитие своих активов до 1,6 млрд. рублей против 1,15 млрд. рублей в 2009 году. Основная часть инвестиций при этом будет направлена в строительство второй очереди обогатительной фабрики на разрезе СП «Барзасское товарищество» в Кемеровском районе. Общая стоимость этой очереди оценивается в 1,05 млрд. рублей, из которых 200 млн. рублей были освоены уже в начале этого года. Каркас второго корпуса фабрики уже возведён, и по оценке Дмитрия Николаева, всё строительство второй очереди будет завершено к концу года. Вслед за этим проектом группа готовит новый, на этот раз на разрезе «Берёзовский» в Прокопьевском районе, где в прошлом году «Стройсервис» приобрел дополнительные 90 млн. тонн запасов, и теперь планирует в этом году подготовить проект освоения этих запасов, в следующем – начать их разработку. На разрезе также запланирована углеобогатительная фабрика мощностью 3 млн. тонн в год, правда, строительство её начнётся не раньше следующего года. Все эти вложения предусматривают 

Компания ArcelorMittal ещё весной прошлого года планировала закрыть две шахты из трёх, имеющихся у неё в Кузбассе. Теперь она планирует увеличить в 3 раза, с 308 млн. рублей в 2009 году до 1,082 млрд. рублей, свои инвестиции. При этом основная часть вложений будет направлена в приобретение и монтаж стругового добычного комплекса для «Первомайской», которую как раз намеревались законсервировать. Теперь, по данным гендиректора ОАО «Угольная компания «Северный Кузбасс» (принадлежит Arcelor Mittal) Сергея Лисковца, на шахту будет куплено новое добычное оборудование германской фирмы DBT, позволяющее отрабатывать узкие пласты. Общие затраты на данную модернизацию «Первомайской» Сергей Лисковец оценил в 1,5 млрд. рублей, в том числе, 935 млн в этом году. 

В связи с аварией резко поменялись планы ОАО «Распадская» на этот год. Первоначально, как сообщал гендиректор ЗАО «Распадская угольная компания (управляет активами ОАО «Распадская») Геннадий Козовой, компания планировала в этом году вложить в своё развитие 3,5 млрд. рублей против 5 млрд. рублей в прошлом году. Планировалось направить эти средства на достройку шахты «Распадская-Коксовая» и на строительство двух линий электропередач напряжением 110 кВ каждая с подстанциями для обеспечения надежного энергоснабжения предприятий компании. Однако, теперь очевидно, придётся в первую очередь заняться восстановление шахты «Распадская», главного добывающего актива компании. По первоначальным оценкам, которые озвучил после аварии губернатор Кузбасса Аман Тулеев, на это потребуется как минимум 5,7 млрд. рублей. 

Безусловно, на докризисный уровень инвестиционной активности в этом году угольщики Кузбасса ещё не вернутся, у отрасли большая инерция в развитии, да и цены на рынке пока не доходят до уровня лета 2008 года. Однако, нынешний год будет явно лучше прошлого, что даёт надежду и многим партнёрам угольщиков на получение заказов на оборудование и услуги.

http://www.avant-partner.ru/partner/1927.html
Минимум угольщиков: КТК разместила акции по нижней границе.
Кузбасская топливная компания (КТК) первым среди производителей энергетического угля провела первичное размещение на российских биржах, продав около 26% акций на сумму более $164 млн. Размещение прошло по нижней границе, даже после того как оценка компании была снижена в ходе road show. 

Тем не менее, это удачное размещение, отмечают аналитики: оценка компании все равно составила $104 на тонну угля, что соответствует индикативным котировкам лидера рынка СУЭК. 
Из размещенных акций 14,3 млн. акций продала компания, 10,9 млн. акцией — контролирующие акционеры. IPO прошло по нижней границе ценового диапазона — $6,5 за акцию. Всего за пакет КТК и ее владельцы выручили $163,8 млн., что соответствует общей оценке компании в $646 млн. Это на 37,5% ниже верхней границы изначального диапазона. 

Часть денег от IPO (800 млн. руб.) КТК планирует направить на строительство обогатительной фабрики мощностью 2 млн. тонн угля в год и модернизацию оборудования.

http://energyland.info/news-show-tek-ugol-45358

«Мечел» сообщает о присвоении международного кредитного рейтинга.

            OAO «Мечел» (NYSE: MTL), ведущая российская горнодобывающая и металлургическая компания, сообщает о присвоении ей рейтинговым агентством Moodys международного корпоративного рейтинга (corporate family rating) B1. 

Наряду с корпоративным рейтингом, агентство Moodys присвоило «Мечелу» рейтинг вероятности дефолта (Probability of Default Rating) на уровне В1 стабильный. Одновременно агентство Moodys Interfax Rating Agency присвоило компании национальный рейтинг A2.ru.ru.

В официальном сообщении агентства Moodys отмечается: «Корпоративный рейтинг «Мечела» отражает: 
1) лидирующие позиции на российском рынке стали и угля; 
2) наличие у компании крупнейших в России запасов угля; 
3) вертикально-интегрированную структуру бизнеса, которая обеспечивает стабильное производство и, в определенной степени, дает гарантированную операционную прибыль; постоянный спрос на коксующийся уголь и железную руду со стороны металлургической промышленности и на энергетический уголь – со стороны энергетической промышленности; 
4) стратегически выгодное расположение основных активов группы в непосредственной близости от основных потребителей стали и контроль над необходимыми инфраструктурными объектами, включая порты, железнодорожный транспорт и энергогенерирующие активы, гарантирующие поставку продукции на внешние рынки; 
5) наличие у группы шахт и открытых разрезов, что снижает риск прекращения поставок в случае непредвиденных обстоятельств; 
6) соответствие стандартам NYSE в корпоративном управлении и раскрытии информации».

Станислав Площенко, Старший вице-президент по финансам «Мечела» так прокомментировал событие: «Полученный рейтинг свидетельствует о существенном улучшении финансового состояния и, как следствие, кредитоспособности компании. Мы рассчитываем использовать этот рейтинг в целях дальнейшей оптимизации кредитного портфеля, а именно снижения стоимости заемного капитала и улучшения структуры долга».

http://www.delkuz.ru/content/view/11767/1/

"СУЭК-Кузбасс"

Чистая прибыль "СУЭК-Кузбасс" в 2009г составила 124,4 млн. рублей.

ОАО "СУЭК-Кузбасс" получило по итогам 2009 года чистую прибыль в размере 124 млн. 402 тыс. рублей против 1 млрд. 585 млн. рублей в 2008 году, говорится в материалах компании.

Выручка компании за прошлый год составила 19 млрд. 643 млн. рублей (в 2008 году - 13,39 млрд. рублей).

В отчете отмечается, что ОАО "СУЭК-Кузбасс" 16 декабря 2008 года было реорганизовано в форме присоединения к нему ОАО "Шахта Октябрьская", ОАО "Шахта Полысаевская", ОАО "Технологическая связь", ЗАО "Разрез Майский", ОАО "Энергоуправление", в связи с чем данные за 2008 год не сопоставимы с данными 2009 года.

В отчете поясняется, что увеличение общей выручки в 2009 году обусловлено ростом выручки от продажи угля на 50%. При этом, в частности, коммерческие расходы в 2009 году увеличились в 3 раза, что связано с ростом расходов по доставке угля покупателям в 6 раз из-за роста железнодорожного тарифа, а также в результате изменения схемы отпуска продукции.

Выручка от реализации угля в 2009 году составила 19,013 млрд. рублей при средней цене за тонну 674,35 рубля (в 2008 году - 12,652 млрд. рублей и 607,38 рубля соответственно). Все поставки осуществлялись на внутренний рынок.

Объем добычи угля ОАО "СУЭК-Кузбасс" в 2009 году составил 29 млн. 488 тыс. тонн (в 2008 году - 23,49 млн. тонн). Наибольший объем добычи обеспечила шахта им. Кирова - 4,657 млн тонн.

По состоянию на 31 декабря 2009 года краткосрочные обязательства АО составляли 12,7 млрд. рублей, обязательства длительностью свыше 1 года - 9 млрд. 961,8 млн. рублей . Дебиторская краткосрочная задолженность составляла 1 млрд. 544,8 млн. рублей, задолженность свыше 1 года - 49,277 млн. рублей.

Уставный капитал АО составляет 3 млрд. 758 млн. 577 тыс. 194 рубля, он разделен на акции номиналом 1 рубль. ОАО "СУЭК" принадлежит 96,715% акций компании.

http://www.avant-partner.ru/news/2402.html
 «Евраз»

«Евраз» приобрел новое оборудование в рамках инвестпроекта в шахте «Алардинская».

«Евраз» приобрел современное оборудование в рамках реализации инвестиционного проекта в шахте «Алардинская» компании «Южкузбассуголь». 

В шахту уже поступили два проходческих комбайна и две дизельных машины. Оборудование будет задействовано при подготовке нового очистного забоя. Новая техника безопасна в эксплуатации и отвечает горно-геологическим условиям шахты. 

Кроме того, в течение года «Евраз» планирует приобрести два высокопроизводительных ленточных конвейера, скребковый перегружатель, дробилку, построить вентиляторную газоотсасывающую установку 4УВЦГ-15 и модернизировать лавный конвейер. 

Напомним, что «Евраз» приступил к реализации инвестиционного проекта в шахте «Алардинская» в 2008 году. За это время на территории шахты построен ряд новых промышленных объектов: самый мощный в России вентилятор главного проветривания, подстанция 110 кВ и современная конвейерная линия «Континенталь». Также приобретено новейшее добычное и проходческое оборудование. Благодаря проведенной модернизации «Алардинская» в 2009 году добыла на 25% больше угля, чем в 2008 году.

По словам директора шахты «Алардинская» Александра Дрейлинга, завершить инвестиционный проект «Евраз» планирует в конце 2010 года. Модернизация позволит повысить производительность шахты и безопасность труда горняков. 

  http://www.delkuz.ru/content/view/11751/1/

ОАО “Распадская”

 Чистая прибыль ОАО “Распадская” в I кв составила 801,4 млн руб.

Чистая прибыль ОАО “Распадская” по российским стандартам бухучета (РСБУ) в I квартале 2010г. составила 801,4 млн. руб. против убытка за аналогичный период 2009г. в размере 1,213 млрд. руб. Об этом говорится в сообщении компании. При этом по сравнению с предыдущим кварталом, когда чистая прибыль составила 3,658 млрд. руб., показатель сократился в 4,5 раза.

Отрицательную динамику в компании объяснили снижением доходов от участия в других организациях, поскольку 31 декабря 2009г. в пользу ОАО “Распадская” была распределена часть чистой прибыли ООО “Распадский уголь” (единственным акционером является ОАО “Распадская“) по состоянию на 30 сентября 2009г., а в I квартале 2010г. чистая прибыль не распределялась.

ОАО “Распадская” – второй по величине производитель коксующегося угля в России, объединяет группу компаний единого территориально-производственного угольного комплекса в Кемеровской области. Он включает три добывающих предприятия – шахту “Распадская“, шахту ОАО “МУК-96?, ЗАО “Разрез “Распадский“, строящуюся шахту ЗАО “Распадская Коксовая”, обогатительную фабрику ЗАО “ОФ “Распадская“, а также предприятия транспортной и производственной инфраструктуры. 
Компания занимается поставками коксующегося угля на металлургические комбинаты, коксохимические заводы России и ближнего зарубежья. 80% акций “Распадской” принадлежит совместному предприятию Corber Enterprises Limited, совладельцами которого на паритетных началах является “Евраз груп” и руководство ОАО “Распадская“. Чистая прибыль ОАО “Распадская” по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) в 2009г. снизилась по сравнению с 2008г. в 4,5 раза – до 117,137 млн. долл.

http://energo-news.ru/archives/10272

Основные потребители угля шахты "Распадская" в 2009 г. Справка.

  "Распадская" - одна из наиболе крупных шахт региона, ее продукция используется как на российских, так и на зарубежных предприятиях.

Доля российских потребителей угольного концентрата ОАО "Распадская" в 2009 г. составила 72% от общего объема продаж.

ОАО "Магнитогорский металлургический комбинат" (ОАО "ММК") – 14% от общего объема продаж;

ОАО "Новолипецкий металлургический комбинат" (ОАО "НЛМК") (включая Алтай-Кокс) – 14%;

Евраз Групп (Evraz Group) – 13%;

ОАО "Кемерово-Кокс" – 13%;

ОАО "Мечел" – 10%;

Уральская Сталь – 5%;

Прочие – 3%.

География продаж угольного концентрата ОАО "Распадская" в 2009 г.

В 2009 г. доля экспорта составила 28% от общего объема продаж.

Украина оставалась основным экспортным рынком, на нее пришлось 73% объема всех экспортных продаж (20% от общего объема продаж). Доля азиатских экспортных рынков составила 22% от всего объема экспортных поставок (6% от общего объема продаж), из них на Китай приходилось 10%, на Японию – 6%, на Корею – 6%.

В 2009 г. были заключены контракты на поставку угольного концентрата для крупных металлургических компаний JFE Holding (Япония), POSCO (Республика Корея). На страны Восточной Европы приходилось 5% поставок (2% от общего объема продаж).

http://www.rian.ru/spravka/20100511/233013208.html

Сделка по продаже ЗАО "Коксовая" группе "Распадская" завершена.

 Компания Evraz Group объявила о завершении сделки по продаже 100% голосующих акций ЗАО "Коксовая" компании ЗАО "Распадская-Коксовая", входящей в угольную группу "Распадская". 

Сумма сделки не раскрывается. Балансовые запасы "Коксовой" составляют 152 млн. т. угля марок К и КО (твердый уголь по международной классификации).  "Коксовая" предполагает отработку тех же пластов, что и "Распадская-Коксовая", поскольку запасы обоих предприятий расположены на соседних участках недр. 

"Распадская-Коксовая" в настоящее время строит шахту для разработки данного геологического участка. Продажа "Коксовой" компании "Распадская-Коксовая" выгодна обеим компаниям, так как оба участка объединенного шахтного поля будут разрабатываться по единой схеме последовательной отработки пластов с использованием имеющейся инфраструктуры "Распадская-Коксовая". 

Раздельная разработка участков привела бы к дополнительным капитальным вложениям и потере синергии при добыче. Сделка предусматривает заключение в мае 2010г. контракта сроком на 10 лет на поставку части угольной продукции, произведенной "Коксовой" и "Распадской-Коксовой", предприятиям Evraz Group, в частности металлургическим комбинатам в России и коксохимическим заводам на Украине. 

Еvraz Group - вертикально интегрированная металлургическая и горнодобывающая компания. Evraz Group включает в себя три ведущих российских сталелитейных предприятия - Нижнетагильский, Западно-Сибирский и Новокузнецкий металлургические комбинаты, а также компании Evraz Palini e Bertoli в Италии, Evraz Vitkovice Steel в Чехии, Evraz Inc. NA, объединяющий производства в США и Канаде. 

Кроме того, компании принадлежат металлургические и рудные активы на Украине, южноафриканская Highveld Steel and Vanadium Corporation.Чистый убыток Evraz Group по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) в 2009г. составил 1,261 млрд долл. 

ОАО "Распадская" - второй по величине производитель коксующегося угля в России, объединяет группу компаний единого территориально-производственного угольного комплекса в Кемеровской области. Он включает три добывающих предприятия - шахту "Распадская", шахту ОАО "МУК-96", ЗАО "Разрез "Распадский", строящуюся шахту ЗАО "Распадская Коксовая", обогатительную фабрику ЗАО "ОФ "Распадская", а также предприятия транспортной и производственной инфраструктуры. 

Компания занимается поставками коксующегося угля на металлургические комбинаты, коксохимические заводы России и ближнего зарубежья. 80% акций "Распадской" принадлежит совместному предприятию Corber Enterprises Ltd., совладельцами которого на паритетных началах является Evraz Group и руководство ОАО "Распадская". Чистая прибыль ОАО "Распадская" по МСФО в 2009г. составила до 117,137 млн долл. 

http://www.maonline.ru/mna/11076-sdelka-po-prodazhe-zao-koksovaja-gruppe.html

ОАО «Распадская» распространила заявление о своей сбытовой политике.

 ОАО «Распадская» информирует о текущей сбытовой политике компании и выполнениии обязательств по контрактам перед контрагентами после аварии на шахте «Распадская» в ночь на 9 мая 2010 года. 

Вследствие непредвиденной производственной аварии Распадская объявила своим контрагентам, включая российские и зарубежные металлургические и коксохимические предприятия, транспортные компании и порты, о форс-мажоре в соответствии с условиями подписанных контрактов. Несмотря на сложившуюся ситуацию Распадская намерена предпринимать все меры для устранения причин невозможности исполнения своих обязательств.

Компания проинформировала о том, что в 2010 году средний объем добычи полутвердого угля (semi-hard coking coal) на трех предприятиях Компании (шахта «Распадская», шахта «МУК-96», разрез «Распадский») до аварии на шахте «Распадская» в ночь на 9 мая 2010 года составлял порядка 950 тыс. тонн в месяц, а продажи угольного концентрата – около 760 тыс. тонн в месяц, при этом порядка 65% поставлялось российским клиентам, а 35% – на экспорт.

Компания также сообщила, что в ближайшие 3-4 месяца добыча угля полутвердых марок (semi-hard coking coal) будет производиться на двух предприятиях Компании (шахта «МУК-96», разрез «Распадский») в объеме 350 тыс. тонн в месяц, а продажи угольного концентрата будут осуществляться в объеме порядка 255 тыс. тонн в месяц с июня текущего года. В мае 2010 года (по состоянию на 18 мая 2010 года) реализация потребителям произведена в объеме 355 тыс. тонн угольного концентрата.

В ходе обсуждения с участием представителей крупных российских потребителей была достигнута договоренность о том, что, после пересмотра Распадской своих планов по экспорту, в ближайшие месяцы отгрузка угольного концентрата будет производиться нескольким российским контрагентам. Данное решение позволит не усугубить ситуацию по всей производственной цепочке «уголь-кокс-чугун-сталь».

Уточненные данные по производственным планам Компании будут опубликованы в рамках сообщения по производственным результатам за 2-й квартал 2010 года в середине июля 2010 года.

Генеральный директор ЗАО «Распадская угольная компания» Геннадий Козовой отметил: «Производственные разрушения в ходе аварии потребовали от нас пересмотра обязательств по действующим сегодня квартальным контрактам, и мы благодарны нашим постоянным клиентам за понимание с их стороны в этом вопросе».

http://delkuz.ru/content/view/11724/1/

ДРУГИЕ
На кузбасской шахте «Ольжерасская-Новая» введена в эксплуатацию новая лава.
«Лава 21-1-7 не только протяженная - 200 метров, это и самая мощная из трех лав, существовавших на шахте в разные годы, - говорит управляющий директор ОАО «Южный Кузбасс» Виктор Скулдицкий. - Ее запасы будут выбираться около полутора лет». 

На шахте ОАО "Южный Кузбасс" (входит в компанию "Мечел-Майнинг") принята в эксплуатацию лава №21-1-7. Промышленные запасы угля составляют здесь около 3 млн тонн. Инвестиции в запуск этой лавы превысили 320 млн рублей.

Месячная нагрузка на очистной забой планируется на уровне 200 тыс. тонн, а вестись горные работы будут на глубине от 180 до 370 метров от поверхности. 

Отработка ведется по уникальной технологии с выпуском подкровельной угольной пачки, уже показавшей себя на шахте как наиболее оптимальная для данных горно-геологических условий. 
Такая технология предполагает наличие двух конвейеров (забойного и завального) вместо привычного одного. Оба конвейера изготовил по заказу компании Анжерский машзавод. Также для работы в лаве 21-1-7 приобретены перегружатель ПСП-308, забойный комбайн К-500, дробилка ДУ-910. Для увеличения длины очистного комплекса CODCO дополнительно закупили 33 секции крепи.

"Применяемая на предприятии уникальная технология не просто обеспечивает максимально возможное извлечение угля, но и существенно уменьшает риск возникновения эндогенных пожаров, так как ведь при таком способе добычи не остается межслоевых пачек угля", - отметил управляющий директор ОАО «Южный Кузбасс» Виктор Скулдицкий. 

http://energyland.info/news-show-tek-ugol-45571

«Ровер» добавит шахту.
 

Новую шахту планирует построить на Волковском пласту участка Глушинский Северный в Кемеровском районе угольная компания «Ровер» Как сообщил   владелец ООО «Ровер» Тимур Цориев, строительство этого предприятия предусмотрено лицензионным соглашением по данному участку. Проект шахты уже готов и прошёл экспертизу промышленной безопасности. Проектная годовая мощность нового предприятия – 3 млн тонн угля коксующейся марки «КС». Предполагается, что строительство обойдётся всего в 150 млн долларов, т.к. наклонные стволы к разрабатываемым запасам будут пробиты с борта уже работающего в составе «Ровера» Барзасского угольного разреза. Соответственно, не потребуется возводить необходимую для новой шахты инфраструктуру: она будет использовать дороги, энергохозяйство и другие объекты разреза. 
Обогащения угля будет производить фабрика, которая также есть в компании. Серьёзной проблемой, которая стоит на пути реализации этого проекта, Тимур Цориев назвал нехватку квалифицированной рабочей силы.

http://www.avant-partner.ru/partner/1915.html

320 миллионов рублей.

320 миллионов рублей направило ОАО «Южный Кузбасс» (входит в компанию «Мечел-Майнинг») на запуск новой лавы на шахте «Ольжерасская – Новая». Промышленные запасы угля составляют здесь около 3 млн тонн, месячная нагрузка на очистной забой планируется на уровне 200 тыс. тонн, а вестись горные работы будут на глубине от 180 до 370 метров от поверхности. Отработка лавы будет вестись по уникальной технологии с выпуском подкровельной угольной пачки. При средней мощности пласта в 7,5 м очистным комбайном вынимается слой у почвы пласта мощностью 3,3 м. Оставшаяся угольная пачка, а на некоторых участках мощность угольного пласта доходит до 10,5 м, принудительно разрушается и выпускается на завальный конвейер, который находится под хвостовым ограждением секций механизированной крепи. Такая технология предполагает наличие двух конвейеров вместо привычного одного. Новая лава, по словам управляющего директора ОАО «Южный Кузбасс» Виктора Скулдицкого, не только протяжённая – 200 метров, это и самая мощная из трёх лав, существовавших на шахте в разные годы. 
Её запасы будут выбираться около полутора лет, а применяемая на шахте технология не просто обеспечивает максимально возможное извлечение угля, но и существенно уменьшает риск возникновения эндогенных пожаров, так как при таком способе добычи не остаётся межслоевых пачек угля.

http://www.avant-partner.ru/partner/1894.html

"Топкинский цемент" выиграл торги по участку угля в Кузбассе.

ООО "Топкинский цемент" (Кемеровская область, предприятие ОАО "Холдинговая компания "Сибирский цемент", "Сибцем") в четверг стало победителем аукциона на получение лицензии на право пользования недрами "Поля шахты Плотниковская" Ушаковского каменноугольного месторождения (Промышленновский район Кемеровской области) 

Компания обязалась заплатить за участок 232,1 млн рублей при стартовом размере разового платежа 211 млн рублей. В торгах также участвовало ООО "Горная компания", не сделавшее ни одного шага.

По оценке Кузбасснедр, запасы участка составляют порядка 150 млн тонн угля марки Д и ДГ по категориям В+С1+С2.

Действующих угледобывающих предприятий в районе лицензионного участка нет.

Согласно условиям аукциона, победитель должен завершить разведочные работы и предоставить ТЭО кондиций и геологический отчет с подсчетом запасов на госэкспертизу не позднее 48 месяцев с даты госрегистрации лицензии; создать на участках горнодобывающие предприятия и ввести их в эксплуатацию не позднее 84 месяцев; вывести их на проектную мощность не позднее 96 месяцев.

Ууголь компании необходим для осуществления проекта по переводу "Топкинского цемента" с газового топлива на угольное.

 Зампредседателя совета директоров "Сибцема" Виктор Шаповалов сообщал, что перевод завода с газового топлива на угольное планировался еще до кризиса, капитальные вложения оценивались в $65 млн.

http://www.delkuz.ru/content/view/11793/1/

ДОБЫВАЮЩИЕ ОТРАСЛИ
Угольный метан может быть признан новым полезным ископаемым.

Метан угольных пластов может быть включен в "Общероссийский классификатор полезных ископаемых и подземных вод" в течение месяца, сообщила заместитель директора департамента государственной политики в области геологии и недропользования Минприроды РФ Дарья Василевская. 

"Процесс по включению метана угольных пластов в Общероссийский классификатор полезных ископаемых практически уже завершен. Минприроды подготовило соответствующие предложения. Осталось только дождаться того, чтобы эти изменения были зарегистрированы Минюстом. Я думаю, что это дело ближайшего месяца", - говорится в ее комментарии, опубликованном на сайте "Газпрома".

Она также назвала "весьма разумным" введение нулевой ставки налога на добычу угольного метана. По ее мнению, "обнуление ставки может в какой-то степени стимулировать инвесторов вкладывать средства в такие проекты".

В частности, концерн предложил классифицировать метан угольных пластов как новый вид полезного ископаемого. Для этого необходимо включить в Общероссийский классификатор полезных ископаемых и подземных вод "Газ природный (метан) угольных месторождений".

По мнению "Газпрома", следующим этапом совершенствования нормативно-правовой базы и основным видом государственной поддержки может стать налоговое стимулирование в виде применения нулевой ставки налога на добычу угольного метана.

Прогнозные ресурсы метана в угольных бассейнах России оцениваются в объеме до 84 трлн кубометров.

В РФ в настоящее время реализуется пока лишь один проект по добыче метана угольных пластов - в феврале 2010 года "Газпром" запустил промысел по добыче такого газа на Талдинском метаноугольном месторождении. Ведутся поисково-оценочные работы на следующем перспективном участке Кузбасса - Нарыкско-Осташкинской площади.
Стабильный уровень добычи метана угольных пластов в Кузбассе планируется в объеме 4 млрд кубометров в год. В долгосрочной перспективе - в объеме 18-21 млрд кубометров в год для удовлетворения потребностей в газе других регионов юга Западной Сибири.

http://www.delkuz.ru/content/view/11782/1/
 «Евразруда» приступила к ремонту оборудования в Таштагольском филиале.

Евразруда» приступила к ремонту технологического оборудования шахты и дробильно-обогатительной фабрики Таштагольского филиала. 

В шахте планируется отремонтировать крепь ствола «Новокапитальный», произвести сварку барабана скиповой подъемной машины и ревизию оборудования, предназначенного для перемещения руды. 

На дробильно-обогатительной фабрике будет отремонтировано дробильное оборудование, конвейеры и опрокидыватель вагонов. 

Кроме того, в руднике планируется отремонтировать электро- и энергооборудование, заменить рельсовые пути и произвести ремонт электровозов, задействованных в производственной цепочке. 

По словам главного инженера Таштагольского филиала ОАО «Евразруда» Андрея Шнайдера, проведенные ремонты позволят восстановить технические характеристики оборудования и обеспечат бесперебойную работу предприятия. «Во время ремонтных работ отгрузка сырья потребителям будет осуществляться из ранее созданных запасов», - подчеркнул А.Шнайдер.

http://www.delkuz.ru/content/view/11792/1/

"Учуленский цемзавод" выиграл торги по участку глины в Кузбассе. 

ООО "Учуленский цементный завод" в четверг выиграло аукцион на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи глины для цементной промышленности на участке "Кедровка Южная". 

Как сообщили   в Роснедрах, компания обязалась заплатить за участок 2,2 млн рублей при стартовом размере разового платежа 2 млн рублей.

В торгах также участвовало ООО "Темирский доломит", не сделавшее ни одного шага.

Лицензионный участок площадью 0,34 кв. км расположен на территории муниципального образования г.Таштагол - Таштагольский район Кемеровской области. По экспертной оценке управления по недропользованию по Кемеровской области, прогнозные ресурсы глины оцениваются в 10 млн тонн категории Р2.

Согласно условиям аукциона, победитель должен завершить разведочные работы и предоставить ТЭО кондиций и геологический отчет с подсчетом запасов на госэкспертизу не позднее 42 месяцев с даты госрегистрации лицензии, построить на участке горнодобывающее предприятие и ввести в эксплуатацию - не позднее 66 месяцев, вывести на проектную мощность - не позднее 72 месяцев.

Строительство Учуленского цементного завода ведет ООО "Управляющая компания "Сибирская горно-металлургическая компания" (УК СГМК, Новокузнецк).

 Вблизи участка в пределах 1 км расположены горные отводы ООО "Учуленский цементный завод" (участок Кедровский Западный).

"Согласно принятой программе, пуск Учуленского цементного завода планируется на третий квартал 2012 года. Качество глины соответствует техусловиям для производства клинкера", - сказал собеседник агентства.

В 2008 году компания сообщала, что стоимость проекта составляет более 5 млрд рублей. Проектная мощность предприятия - 1 млн тонн цемента в год. В составе комплекса - карьеры по добыче известняка, глины и руды, дробильно-сортировочный комплекс и собственно цементное производство.

http://www.delkuz.ru/content/view/11794/1/

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

«Евраз»

 Evraz заложил 100%-1 акция ЗСМК по кредиту ВЭБа, 50%-1 акция КГОКа – по кредиту Газпромбанка.

           Evraz Group заложила 100% - 1 акция ОАО "Западно-Сибирский металлургический комбинат" (ЗСМК) по кредиту ВЭБа на $1 млрд. и 50% - 1 акция ОАО "Качканарский горно-обогатительный комбинат "Ванадий" (КГОК) - по кредиту Газпромбанка на $950 млн., говорится в годовом отчете компании. 

Данный объем залогов зафиксирован по состоянию на 31 декабря 2009 года. В отчете сказано, что после этой даты Evraz привлек еще кратксрочные кредитные линии на $90 млн.

Как сообщалось, остаток задолженности Evraz по кредиту на $1,007 млрд., привлеченному в ноябре 2008 года во Внешэкономбанке по ставке LIBOR+5% для частичного рефинансирования долга перед Deutsche Bank, к 31 декабря 2009 года был равен изначально полученной сумме плюс $6,96 млн. процентных платежей. В ноябре 2009 года компания договорилась с ВЭБом о продлении срока действия кредита до 2 лет с момента получения соответствующего транша. При этом из пяти траншей по $201,3 млн. в 2008 году был привлечен только один (остальные четыре - уже в 2009). В январе 2010 года новым соглашением между ВЭБом и компанией продление сроков по четырем траншам было отменено, вследствие чего их сумма ($805 млн.) была переведена в текущие обязательства. По истечении срока выдачи каждого транша компания предполагает пролонгировать их по отдельности.

В апреле 2010 года глава и совладелец Evraz Александр Фролов говорил, что компания может в текущем году использовать не выбранный кредит Газпромбанка на $950 млн., привлеченный прошлой осенью, для рефинансирования краткосрочной задолженности, в том числе - перед Внешэкономбанком. 

Ранее сообщалось, что второй из привлеченных в ВЭБе осенью 2008 года кредитов - на $800 млн. - Evraz Group погасила в декабре 2009 года.

На начало 2010 года чистый долг Evraz Group составлял $7,9 млрд.

http://delkuz.ru/content/view/11560/1/

Результаты работы Evraz Group S.A за три месяца 2010 г.
Evraz Group ежегодно публикует консолидированную финансовую отчетность по МСФО за 6 месяцев, заканчивающихся 30 июня, и за год, заканчивающийся 31 декабря.

Основные показатели:

- Выручка за три месяца, закончившихся 31 марта 2010 года, составила 2 970 млн. долл. США

- Консолидированная EBITDA1 составила 424 млн. долл. США; рентабельность по EBITDA - 14,3%

- Расходы по выплате процентов составили 177 млн. долл. США

- Общий долг по состоянию на 31 марта 2010 года составил 7 953 млн. долл. США, включая краткосрочные займы и текущую часть долгосрочной задолженности в

объеме 2 713 млн. долл. США2

- Денежные средства и их эквиваленты на конец заявленного периода составляли приблизительно 793 млн. долл. США

- Капитальные затраты составили 160 млн. долл. США

- Общий объем реализованной металлопродукции за первые 3 месяца 2010 г. составил 3,87 млн. тонн

- Объем реализованной железной руды (товарной продукции), включая внутренние поставки, составил 4,2 млн. тонн

- Объем продаж угля, включая внутренние поставки, составил 2,5 млн. тонн, в том числе 0,9 млн. тонн коксующегося угля, 0,6 млн. тонн энергетического угля, 0,9 млн. тонн концентрата коксующегося угля и 0,1 млн. тонн концентрата энергетического угля.

 Основные данные по продажам:

	
	1 кв. 2010 г.


	1.-й кв 2009 г

	
	Объем

продаж*, тыс.

тонн


	Выручка,

млн долл.

США


	Объем

продаж*,

тыс. тонн


	Выручка,

млн долл.

США

	Стальной сегмент
	3 870
	2 368
	3 456
	2 023

	Чугун 
	5
	2
	109
	30

	Полуфабрикаты 
	1 260
	563
	1 275
	478

	Строительный прокат 
	1 200
	706
	812
	379

	Ж/д продукция 
	455
	336
	418
	288

	Плоский прокат 
	645
	437
	484
	394

	Трубные изделия 
	189
	255
	236
	392

	Прочее 
	116
	69
	121
	62

	Горнодобывающий

сегмент 
	1 775
	51136
	1 695
	78

	Железная руда

(товарная продукция) 
	865
	
	589
	29

	Уголь 
	910
	85
	1106
	48

	Коксующийся уголь 
	38
	1
	78
	2

	Угольный

концентрат 
	332
	41
	200
	13

	Энергетический

уголь 
	501
	40
	740
	27

	Концентрат

энергетического

угля 
	39
	4
	88
	6

	Ванадиевый сегмент

(в тоннах ванадиевого

эквивалента)
	5 006


	124
	2 142
	64

	Прочее** 


	
	342
	
	248


 * Без учета внутренних поставок

** Включая выручку в размере 66 млн долл. США в 1-м кв. 2010 г. и 102 млн. долл. США в

1-м кв. 2009 г. от оказания услуг (социальных, по обслуживанию инфраструктуры, транспортных услуг, техническому обслуживанию, оказанных внешним контрагентам)

Прогноз

В апреле и мае 2010 г. продолжался рост спроса со стороны российского строительного рынка. На международных рынках также росли цены и объемы реализации. Принимая во внимание двух-трехмесячный разрыв между заключением экспортных контрактов                      (и, соответственно, фиксированием цен) и поставкой продукции, средние цены второго квартала 2010 г. отражают рост мировых цен на сталь в первом квартале.

С учетом этих факторов мы предполагаем, что показатель EBITDA во втором квартале может составить 725-825 млн. долларов США.

Ожидается, что в результате серии мер по рефинансированию долга, в числе которых будет выборка кредита Газпромбанка, краткосрочная задолженность Компании будет сокращена на 1,0-1,5 млрд. долларов США.

  http://evraz.com/press/100517_1Q10%20Trading%20Update_rus.pdf

ЗСМК в I квартале сократил чистый убыток на 6 %, выручка выросла на 32 %.

         ОАО "Западно-Сибирский металлургический комбинат" (ЗСМК, входит в Evraz Group) в январе-марте 2010 года получило 229,55 млн. рублей чистого убытка, говорится в отчете компании. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года чистый убыток сократился на 6%. 

Выручка увеличилась на 31,6% и составила 20,672 млрд. рублей.

По информации компании, наибольшее влияние на увеличение выручки оказали повышение цен на металлопрокат и изменение структуры и объемов отгрузки данной продукции, в то время как снижение курса доллара США сказалось на показателе отрицательно.

Краткосрочная кредиторская задолженность ЗСМК по итогам января-марта 2010 года составила 27,016 млрд. рублей (на конец 2009 года - 24,963 млрд.), долгосрочная - 1,381 млрд. рублей (на конец 2009 года - 1,777 млрд. рублей). Краткосрочная дебиторская задолженность выросла до 13,214 млрд. рублей с 11,715 млрд. рублей на конец года, долгосрочная дебиторская задолженность на конец квартала составила 54,2 млн. рублей против 104,3 млн. рублей на начало года.

ЗСМК выступает поручителем по кредитным линиям Газпромбанка Нижнетагильскому ($300 млн.) и Новокузнецкому ($150 млн.) меткомбинатам.

Кроме того, права требования ЗСМК на выручку по экспортному контракту с компанией East Metals (входит в Evraz Group) на общую сумму в $1 млрд. заложены в качестве обеспечения по обязательствам Evraz Group перед Внешэкономбанком, сказано в отчете. Ранее сообщалось, что по состоянию на 31 декабря 2009 года 100% минус 1 акция ЗСМК были заложены Evraz по кредиту ВЭБа на $1 млрд.

http://delkuz.ru/content/view/11689/1/
"Кокс"

   Кемеровский "Кокс" в I квартале снизил чистую прибыль в 4 раза.

ОАО "Кокс" (Кемерово) в первом квартале 2010 года получило чистую прибыль в размере 291,614 млн рублей, что в 4,4 раза меньше показателя аналогичного периода 2009 года, говорится в отчете компании. 

Выручка за этот период возросла в 2,2 раза и достигла 5 млрд. 744 млн. рублей.

В отчете говорится, что увеличение выручки в первом квартале обусловлено ростом доходов от основного вида деятельности - производства кокса. По сравнению с показателем января-марта 2009 года эти доходы выросли в 2,2 раза - до 5 млрд. 380,5 млн. рублей. Объем реализации коксовой продукции в первом квартале увеличился по сравнению с показателем января-марта 2009 года на 269 тыс. тонн, цена на кокс возросла на 28,4%. Компания поставляет 75% продукции на российский рынок, 17% - в дальнее зарубежье, 8% - в страны СНГ.

Также в январе-марте 2010 года в 8,3 раза увеличилась выручка компании от перепродажи угля и угольного концентрата - до 197,9 млн. рублей - в связи с увеличением объемов производства на ОАО "Центральная обогатительная фабрика "Березовская".

В отчете говорится, что себестоимость за три первых месяца текущего года возросла в 2,3 раза - до 3,601 млрд. рублей, коммерческие расходы - в 2,3 раза, до 929 млн. рублей, прочие расходы - в 6,9 раза, до 2,374 млрд. рублей.

Согласно бухгалтерскому балансу, по данным на 31 марта краткосрочные обязательства АО составляли 10 млрд. рублей против 11,264 млрд. рублей на начало года, долгосрочные - 12 млрд. 418 млн. рублей против 10,9 млрд. рублей. Общая сумма обязательств, предоставленных третьим лицам, составляла 9 млрд. 870,697 млн. рублей. 

Краткосрочная дебиторская задолженность на 31 марта равнялась 3 млрд. 811,980 млн. рублей против 3 млрд. 638 млн. рублей на начало года.

http://delkuz.ru/content/view/11737/1/
Гурьевский  металлургический  завод

 ГМЗ в апреле произвел почти в два раза больше стали, чем за аналогичный период прошлого года.

Гурьевский металлургический завод (ГМЗ) в апреле произвел почти в два раза больше стали, чем за аналогичный период прошлого года и почти в пять раз больше товарного проката.  

Коллектив ОАО «Гурьевский металлургический завод» в апреле 2010 года произвел 18,6 тыс. тонн мартеновской стали, что составило 187,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (9,9 тыс. тонн).

Товарного проката в апреле 2010 года изготовлено 19, 9 тыс. тонн, что составило 498,3 % по сравнению с апрелем прошлого года (3, 9 тыс. тонн). В том числе стальных мелющих шаров за этот месяц было произведено 8, 4 тыс. тонн. Это на 92 % больше, чем год назад (в апреле 2009 года – 4, 4 тыс. тонн). 

Всего же с начала года на заводе выплавлено 57, 6 тыс. тонн стали (плюс 47,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 39,2 тыс. тонн); 74, 5 тыс. тонн товарного проката (плюс 285,3 % по сравнению с 2009 годом – 19, 3 тыс. тонн). В том числе шаров стальных мелющих с начала года на ОАО «ГМЗ» изготовлено 32 тыс. тонн, что в 2, 1 раза больше, чем за подобный период прошлого года (15 тыс. тонн).

 http://www.avant-partner.ru/news/2379.html

Гурьевский металлургический завод обновляет парк автотехники.

ОАО «Гурьевский металлургический завод» обновляет автомобильный парк – на предприятии закуплены новый сидельный тягач КамАЗ-65116 и самосвал КамАЗ-65115.   На покупку автомобилей было выделено около 3 миллионов рублей. 

Приобретение большегрузной техники дает возможность не только обновить автопарк завода, но и значительно расширить географию поставок металлопродукции. В последнее время из-за резкого увеличения объемов выпуска продукции, вопрос грузоперевозок приобретает особое значение. С начала года здесь изготовлено 74,5 тыс. тонн товарного проката, что составило 386 % по сравнению с аналогичным периодом 2009 года (19,3 тыс. тонн) и 32 тыс. тонн шаров стальных мелющих, что в два раза больше чем за четыре месяца предыдущего года (15 тыс. тонн). Благодаря наличию собственного большегрузного транспорта появляется возможность доставлять грузы на базы металлопродукции всего сибирского региона. Если эта схема грузоперевозок в ближайшие месяцы принесет серьезный экономический эффект, то на предприятии намерены и дальше расширять автопарк за счет приобретения новых автомобилей. 

http://www.avant-partner.ru/news/2423.html

ДРУГИЕ
"Кузнецкие ферросплавы" в I квартале снизили чистую прибыль в 13 раз.

       ОАО "Кузнецкие ферросплавы"   в январе-марте 2010 года получило чистую прибыль в размере 6,358 млн. рублей, что в 12,8 раза ниже показателя за аналогичный период 2009 года (81,076 млн. рублей), сообщается в отчетных материалах компании. 

Выручка за первый квартал этого года снизилась на 15% - до 2 млрд. 124,284 млн. рублей против 2 млрд. 507,809 млн. рублей.

В отчете отмечается, что основной причиной снижения выручки является изменение объемов реализации и цены продукции, изменение курса доллара. Также на снижение показателя повлиял переход права собственности в первом квартале 2009 года на продукцию, отгруженную в период ноябрь-декабрь 2008 года.

Краткосрочная кредиторская задолженность компании на 31 марта составила 2 млрд. 649,6 млн. рублей, долгосрочная - 856,366 млн. рублей; краткосрочная дебиторская задолженность - 3 млрд. 460,255 млн. рублей.

Также в отчете сообщается, что по итогам 2009 года предприятие получило 129,617 млн. рублей чистой прибыли против 282,748 млн. рублей в 2008 году.

В настоящее время 49,44% акций компании владеет ООО "Промпереработка", 49,44% - ООО "Перант" (оба -Челябинск). ОАО "Кузнецкие ферросплавы" вместе с ОАО "Челябинский электрометаллургический комбинат" входят в состав промышленной группы ЧЭМК. 

http://delkuz.ru/content/view/11701/1/

ОМК сбыла кокс.

 Объединенная металлургическая компания (ОМК) продала «Губахинский кокс» кемеровской группе «Стройсервис», сообщил представитель покупателя. Федеральная антимонопольная служба одобрила ее заявку, подтвердил начальник управления Максим Овчинников. Сумма сделки не раскрывается. Представитель ОМК от комментариев отказался.

«Губахинский кокс» может стоить $30-50 млн., считает аналитик «Уралсиб кэпитал» Дмитрий Смолин, но с учетом почти $30-миллионного долга цена может быть ниже.

Мощность Губахинского КХЗ — 1,3 млн. т металлургического кокса в год. Но предприятие работает вполсилы: одна из двух коксохимических батарей мощностью 650 000 т в год стоит, говорится в отчете за IV квартал. ОМК не хватает собственного угля, чтобы загрузить предприятие. Оно получает сырье от «Распадской», «Воркутаугля», обогатительных фабрик «Сибирь», «Нерюнгринская» и «Березовская», указано на его сайте. В 2009 г. оно произвело 305 000 т кокса. Из них 84 000-96 000 т, по данным «Металл-курьера», поставляется на Чусовский метзавод ОМК, остальное продается на свободный рынок.

Решение ОМК продать «Губахинский кокс» логично, считают Смолин и его коллега из ИФК «Метрополь» Денис Нуштаев: актив для трубной компании непрофильный, а его рентабельность невысока.

http://www.vedomosti.ru/newspaper/article/2010/05/06/233482
ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Чистая прибыль новокузнецкой "Органики" в I квартале выросла в 6 раз. 

         Фармацевтическое предприятие ОАО "Органика" (Новокузнецк) в январе-марте 2010 года получило чистую прибыль в размере 29,377 млн рублей, что в 6 раз больше, чем за аналогичный период прошлого года (4,763 млн рублей), говорится в отчете компании. 

Выручка за отчетный период выросла на 16,3% - до 160,497 млн рублей (за январь-март 2009 года - 137,932 млн рублей).

В отчете также отмечается, что объем продаж за первый квартал 2010 года по сравнению с четвертым кварталом 2009 года снизился на 4,5% и составил 192,38 млн рублей в связи со снижением активности дистрибуторов в начале года, а также изменениями в системе закупок лекарственных препаратов, ростом цен в начале года.

Выпуск лекарственных препаратов в январе-марте 2010 года снизился по сравнению с предыдущим кварталом на 9,3% - до 176,631 млн рублей.

"Органика" - один из крупных в Сибири и на Дальнем Востоке производителей субстанций и готовых лекарственных средств. Рынками сбыта продукции является Россия, страны СНГ (Украина, Белоруссия, Казахстан, Киргизия). 

Крупнейшими акционерами ОАО являются ООО "Риваль" (Москва, владеет 37,148% уставного капитала "Органики"), ОАО "Биопрепарат" (10%), ООО "Инвестиционная финансовая компания "Метрополь" (10,687%). В госсобственности находится 4% уставного капитала компании.

http://www.delkuz.ru/content/view/11754/1/

В Ленинске-Кузнецком планируется построить завод по очистке диэлектрических жидкостей.
        В Ленинске-Кузнецком планируется построить завод по очистке диэлектрических жидкостей. Городское архитектурное управление рассматривает в качестве вариантов две площадки в районе промышленных зон города под строительство мини-завода по очистке диэлектрических жидкостей (масел, нефтяного топлива и прочее). Об этом сообщил  генеральный директор ОАО «Кузбасский технопарк» Сергей Муравьев. 

По его словам, выбор Ленинска-Кузнецкого для строительства мини-завода связан, в первую очередь, с удобным географическим положением города – равное удаление от северных и южных границ области, а также наличие развитой инфраструктуры, в частности, автодорог и железнодорожных путей. 

Проект по переработке масел компания «Центр молекулярных технологий» является сегодня одним из первых проектов резидентов Кузбасского технопарка, внедренных в промышленное производство. Сергей Муравьев напомнил, что в настоящее время «Центр молекулярных технологий» завершает работы по очистке и восстановлению турбинного масла на втором гидроагрегате Маинской ГЭС (входит в Саяно-Шушенский комплекс).

Всего же за весь период работы Кузбасского технопарка через его экспертный совет прошел 61 проект, из которых 60 рекомендовано к дальнейшей разработке. Состав проектов полностью представляет структуру промышленности Кузбасса. Причем 13% от всех проектов – это добыча, транспортировка и переработка полезных ископаемых, 21% - машиностроение (преимущественно горное), 39% новые материалы, вторичные ресурсы, переработка техногенных месторождений, 27% - экология. 

Из общего числа рассмотренных проектов 25 находится в стадии реализации.

«В технопарке сегодня полностью сложился механизм поиска и выбора реальных проектов», - отмечает генеральный директор Кузбасского технопарка. При этом, по его словам, планируется усилить экономическую часть работы экспертного совета, чтобы более точно и взвешенно оценивать экономические перспективы проектов.

http://delkuz.ru/content/view/11589/1/

ЭнергетикА

 Южно-Кузбасская ГРЭС в I квартале увеличила чистый убыток на 2,5%.

       ОАО "Южно-Кузбасская ГРЭС" (входит в группу "Мечел") в первом квартале 2010 года получило чистый убыток в размере 44,204 млн. рублей , что на 2,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года (43,137 млн. рублей). 

Как говорится в отчетных материалах компании, причинами убыточной деятельности в январе-марте этого года стало значительное увеличение затрат на топливо, которое не было учтено ФСТ России при формировании тарифов, убытки прошлых лет, появившиеся по результатам налоговой проверки, создание резервов по сомнительным долгам.

Кроме того, к убыткам привели большие расходы на закупку электроэнергии с оптового рынка для обеспечения обязательств, возникших на рынке "на сутки вперед", вследствие выхода из строя основного генерирующего оборудования ГРЭС, а также взыскание штрафов, в том числе за недопоставку мощности из-за низкой готовности оборудования и за простой вагонов.

Выручка АО в первом квартале составила 716,907 млн. рублей, что превысило показатель января-марта 2009 года в 1,5 раза.

Долгосрочная кредиторская задолженность по состоянию на 31 марта 2010 года составила 38,275 млн. рублей, краткосрочная - 566,6 млн. рублей, в том числе просроченная - 309 млн. рублей. Это долги перед поставщиками и подрядчиками, государственными внебюджетными фондами, отмечается в отчете. В частности, долг перед ОАО "Южный Кузбасс" за поставленный уголь составляет 236,538 млн. рублей (доля этого АО в общем объеме поставок угля - 82%).

Краткосрочная дебиторская задолженность составила 153,469 млн. рублей, в том числе просроченная - 146,478 млн. рублей.

Как сообщалось, Южно-Кузбасская ГРЭС в январе-марте 2010 года увеличила выработку электроэнергии на 26% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - до 517,4 млн. кВт.ч. Фактический отпуск тепловой энергии составил 363,4 тыс. Гкал (рост на 12%).

http://delkuz.ru/content/view/11691/1/

В ОАО «Кузбассэнерго» (ТГК-12).
Дебиторская задолженность потребителей перед энергетиками выросла с начала текущего года на 43 процента – до 4617 миллионов рублей. Из них 3276 миллионов приходится на потребителей Кемеровской области, 1341 миллион – на потребителей Барнаула. 

Основной прирост задолженности дали предприятия ЖКХ и частные потребители – 1671 миллион рублей. Причины неплатежей – как объективные, связанные с естественным приростом долгов в связи с расчетом населения равными долями в течение года, так и субъективные, напрямую связанные с неплатежами получателей тепла и недофинансированием в Кузбассе субсидий на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения.

http://www.eprussia.ru/epr/149/11525.htm

Реконструкция подстанции «Междуреченская», которая обеспечивает энергоснабжение шахты «Распадская», будет ускорена.

  Подстанция «Междуреченская» обеспечивает энергоснабжение шахты «Распадская» по двум линиям электропередачи 110 кВ.  ОАО «ФСК ЕЭС» проведет реконструкцию данного энергообъекта до 2012 года в рамках собственной инвестиционной программы (ранее планировалось завершить реконструкцию в 2014 году). На подстанции планируется полностью поменять оборудование на современные аналоги, а также увеличить мощность энергообъекта с 450 до 500 МВА. Реконструкция «Междуреченской» позволит повысить надежность энергоснабжения потребителей Междуреченского энергоузла и обеспечить электроэнергией новые угледобывающие предприятия.  

Также в ближайшее время администрация Кемеровской области и ОАО «ФСК ЕЭС» подпишут комплексное соглашение о сотрудничестве в целях повышения надежности энергоснабжения потребителей и развития магистрального электросетевого комплекса на территории региона.

http://express-news.ru/?p=a&ARID=1&AGID=1&AID=20809

1 миллиард 939 миллионов 735 тысяч рублей.

1 миллиард 939 миллионов 735 тысяч рублей составила чистая прибыль ОАО «Кузбассэнерго» (ТГК-12), что в 1,7 раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2009 года (1,1 млрд рублей). Выручка выросла на 21% и составила 10,2 млрд рублей. В том числе, выручка от продажи электроэнергии составила 3,16 млрд рублей (рост на 10,07%), теплоэнергии – 3,87 млрд рублей (рост на 17,06%), мощности – 2,56 млрд рублей (рост в 1,7 раза).

http://www.avant-partner.ru/partner/1920.html

«Евраз» завершил ремонт двух котлов на ТЭЦ НКМК.

 «Евраз» завершил ремонт двух энергетических котлов на ТЭЦ Новокузнецкого металлургического комбината (НКМК). 

Агрегаты вырабатывают технологический пар, необходимый для производства электрической и тепловой энергии, которая подается жителям Центрального и Куйбышевского районов Новокузнецка, а также на промышленную площадку НКМК. 

В ТЭЦ отремонтированы механическое оборудование котлов, системы пылеприготовления, произведена очистка трубных систем агрегатов, а также ревизия запорной и регулирующей арматуры. Ремонтные работы позволили повысить производительность котлов. 

По словам директора компании «Энергокомплекс – филиал ОАО «НКМК» Виталия Слюсарского, ремонт котлоагрегатов проводится в рамках кампании по подготовке станции к отопительному сезону 2010-2011 гг. Кроме того, «Евраз» в 2010 году выделил дополнительные средства для повышения надежности работы основных энергоагрегатов ТЭЦ НКМК. «Увеличенный объем ремонтных работ и капитальных вложений позволит ТЭЦ НКМК подойти к началу нового отопительного сезона с повышенным запасом прочности теплогенерирующих мощностей», - отметил В. Слюсарский.
http://www.delkuz.ru/content/view/11796/1/

МАШИНОСТРОЕНИЕ

 «Сибтензоприбор» остаётся «народным».
 

20 мая на годовом собрании акционеров топкинского ЗАО «Сибтензоприбор» работники предприятия, которые являются основными владельцами завода, высказались против снятия ограничений на владения акциями. Напомним, «Сибтензоприбор» с момента приватизации в начале 1990-х годов оставался «народным» предприятием: акциями завода по-прежнему владеют в основном бывшие и нынешние его работники. При этом устав предприятия предполагает ограничение на владение акциями – не более 1% для физлиц и не более 20% – для юрлиц. Вопрос о снятии этих ограничений руководство завода поставило в связи с необходимостью привлечь инвестора. В прошлом году из-за резкого снижения спроса на продукцию «Сибтензоприбора» (это в основном горно-шахтное оборудование и тензометрическая продукция) предприятие не смогло рассчитываться по кредитам перед Сбербанком РФ. В феврале этого года завод подал заявление в суд о своём банкротстве (общая задолженность ЗАО превышает 200 млн рублей). С марта здесь действует процедура наблюдения. По словам гендиректора завода Владимира Вялова, «раскрытие» предприятия помогло бы более конкретно вести переговоры с возможными инвесторами (ряд встречи с заинтересованными инвесторами уже был). Однако собрание акционеров высказалось за сохранение статус-кво. 

http://www.avant-partner.ru/partner/1916.html

ОМТ разработало систему управления подземной техникой, исключающую присутствие человека.

ОАО "Объединенные машиностроительные технологии" (ОМТ) разработало системы управления (СУ) комплексами технологического оборудования подземной угледобычи, позволяющие исключить присутствие человека в опасных зонах горных выработок.  
Система управления способна автоматически заблокировать выполнение оборудованием проходческих и очистных комбайнов, конвейеров, очистных механизированных комплексов таких команд оператора, находящегося в безопасной зоне горных выработок, которые ведут к нарушению установленных регламентов безопасного функционирования технологических комплексов. 

Система управления разработана на базе созданного ОМТ программно-технического комплекса ИБСУ (искробезопасные СУ), включающего искробезопасные контроллеры и микроконтроллерные устройства сопряжения с технологическим оборудованием, интеллектуальные пульты управления, источники искробезопасного электропитания, а также датчики тока, напряжения, давления, температуры, уровня, потока жидкостей и газов, ультразвуковые дальномеры. 

 ОАО "Объединенные машиностроительные технологии" образовано в 2002 году, занимается проектированием и производством горно-шахтного оборудования. В ОМТ входит ОАО "Гипроуглемаш" (Москва), Amd-Otto Hennlich Technology GmbH (Германия, производит гидравлические системы управления оборудованием), инжиниринговая компания Skeeda Mining Limited (Великобритания), основное машиностроительное производство размещено в Киселевске, приборостроительное производство находится в Москве.

http://www.delkuz.ru/content/view/11806/1/

Строительство,  производство строительных материалов
Кемеровская область в I квартале на 8% увеличила затраты на строительство.

Объем работ, выполненных по виду деятельности "строительство", в Кемеровской области в I квартале 2010 года составил 9,3 млрд рублей, что на 8% больше уровня аналогичного периода прошлого года, говорится в сообщении территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области (Кемеровостат).

С начала года в области построены жилые дома общей площадью 206 тыс. кв. метров (на 13% меньше, чем в I квартале 2009 года).

Большая часть жилых помещений (81% всего ввода) расположена в городах и поселках городского типа. В сельской местности введены дома общей площадью 39,4 тыс. кв. метров, что на 14% меньше уровня I квартала 2009 года.

Населением за счет собственных и заемных средств построено 1056 жилых домов общей площадью 97,3 тыс. кв. метров (на 7,2% больше, чем в I квартале 2009 года). Доля индивидуального жилья в общем вводе по области составила 47,2% (в I квартале прошлого года - 38,2%).

За счет средств федерального бюджета сдано в эксплуатацию 30 тыс. кв. метров жилья (рост на 6%), средств областного и местных бюджетов - 35,8 тыс. (49%).

Из объектов социальной сферы и коммунального хозяйства введены в эксплуатацию: дошкольные образовательные учреждения на 30 мест, амбулаторно-поликлинические учреждения на 18 посещений в смену, гостиницы на 24 места, спортивные залы площадью 3 тыс. кв. метров, 3 культовых сооружения, тепловые сети протяженностью 0,2 км.

За счет нового строительства и реконструкции введены в действие производственные мощности: трансформаторные понизительные подстанции напряжением 35 кВ и выше на 560 кВА, установки по первичной переработке нефти на 19 тыс. тонн в год, пилорама по производству 1,8 тыс. кубометров пиломатериалов в год, 3 АЗС, 2 станции технического обслуживания легковых и грузовых автомобилей, зерносеменохранилище емкостью 1,5 тыс. тонн единовременного хранения; нефтеемкости на 0,25 тыс. кубометров, АТС на 0,6 тыс. номеров, волоконно-оптические линии связи протяженностью 31 км, башня сотовой связи; 3 тыс. кв. метров торговой площади, рынок на 150 торговых мест, предприятия общественного питания на 75 посадочных мест.

http://www.avant-partner.ru/news/2378.html

Ипотека в Кузбассе выросла в 2 раза.
 В Кемеровской области в I квартале 2010 года было выдано в 1,8 раза больше ипотечных кредитов, чем за аналогичный период прошлого года. 

 За I квартал 2010 года банки предоставили жителям Кемеровской области 574 ипотечных кредитов в рублях на 568 млн руб., также был выдан 1 кредит в иностранной валюте на сумму 1 млн рублей.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество выданных ипотечных кредитов в рублях возросло примерно в 1,8 раза (тогда ЦБ отчитался о 325 кредитах), объем выданных кредитов возрос примерно в 1,4 раза (за первые три месяца 2009 года выдано 396,5 млн руб.). 

Объем ипотечного кредитования в валюте сократился более чем в 3 раза: в I квартале 2009 года в Кемеровской области был выдан 1 ипотечный кредит в иностранной валюте на сумму 3,6 млн рублей.

http://ngs42.ru/news/64132/view/

 СДС приступает к строительству второй очереди ж/к «Золотые купола».

 ХК «Сибирский Деловой Союз» начинает строительство второй очереди жилого комплекса «Золотые купола». Вторая очередь строительства микрорайона начинается  по нечетной стороне улицы Гагарина. Всего здесь будет построено 5 жилых домов на 485 квартир.

Согласно проекта планировки, вдоль улицы Соборной уже этим летом будет разбит сквер из лиственных и хвойных деревьев, а за ним будут построены 16-, 14- и 12-этажные кирпичные дома. В глубине квартала будут смонтированы 10-этажные дома. В середине квартала спроектирована двухуровневая подземная стоянка на 196 машин. На кровле подземного гаража будут размещены детская и спортивная площадки. Первый дом второй очереди будет построен в 2011 году.

Холдинг «СДС-Строй» уже ведет строительство 301-квартирного дома на улице Кавалерийская рядом со Знаменским собором.

http://sibdepo.ru/2010/05/17/sds-pristupaet-k-stroitelstvu-vtorojj-ocheredi.html

"Сибцем" ввел на "Топкинском цементе" печь стоимостью 1,3 млрд рублей.

  ООО "Топкинский цемент" ( предприятие ОАО "Холдинговая компания "Сибирский цемент", "Сибцем") в понедельник ввело в эксплуатацию вращающуюся печь N5, затраты на строительство которой составили 1,3 млрд рублей. 

 Мощность новой печи - до 700 тыс. тонн клинкера (цементного сырья) в год, после ее ввода в эксплуатацию общая проектная мощность завода увеличится с менее 3 млн тонн до 3,7 млн тонн цемента в год. 

Строительство печи, начавшееся в 2007 году, было завершено в 2009 году, в 2010 году проводились пуско-наладочные работы. 

ОАО "ХК "Сибирский цемент" создано в 2004 году. В состав холдинга входят ООО "Топкинский цемент" (Кемеровская область), ООО "Красноярский цемент" (Красноярский край), ООО "Тимлюйский цементный завод" (Бурятия), ООО "Горная компания"                     (пос. Татарский Ключ, Республика Бурятия). Кроме того, "Сибирский цемент" управляет с группой РАТМ на паритетных началах ООО "Ангарский цемент" и ООО "Карьер "Перевал" (оба - Иркутская область). 

В холдинг "Сибирский цемент" также входят ООО "Комбинат "Волна", ООО "Сибирский бетон" (специализируется на производстве товарного бетона и растворов), а также сбытовая и логистическая компания ООО "ЗапСибЦемент", специализированная транспортная компания "КузбассТрансЦемент" и компания по ремонту и содержанию оборудования, зданий и сооружений цементных активов холдинга ООО "Сибцемсервис". 

http://www.interfax.ru/realty/realtyinf.asp?id=135324&sec=1461

Кемеровская область выставила на торги 100% акций "Ижморавтодор".

Фонд имущества Кемеровской области (Кузбассфонд) выставил на аукцион 100% акций ОАО "Ижморавтодор", принадлежащих областному комитету по управлению государственным имуществом. 

В объявлении Кузбассфонда говорится, что на аукцион, который назначен на 30 июня 2010 года, выставляется 32 тыс. 847обыкновенных акций компании номиналом 1 тыс. рублей.

Начальная цена пакета акций - 37 млн рублей. Шаг аукциона - 400 тыс. рублей. Заявки на аукцион принимаются до 29 июня 2010 года.

По данным на 31 марта 2010 года внеоборотные активы компании составляли 31 млн 885 тыс. рублей, оборотные активы - 8 млн 129 тыс. рублей, капитал и резервы - 33 млн 59 тыс. рублей, краткосрочные обязательства - 6 млн 955 тыс. рублей, долгосрочных обязательств нет, задолженность по налогам и сборам - 3 млн 244 тыс. рублей, задолженность перед государственными внебюджетными фондами - 628 тыс. рублей. Выручка компании за первый квартал - 12 млн 711 тыс. рублей.

ОАО "Ижморавтодор" занимается строительством автомобильных, железных дорог, взлетно-посадочных полос аэродромов.

В собственности общества находятся объекты недвижимости, в том числе нежилые здания, административно-бытовой корпус, гаражи, котельные, лаборатория, хранилище нефтепродуктов, артезианская скважина, силовой трансформатор, железнодорожный тупик и земельные участки в Ижморском районе.

Уставный капитал общества составляет 32,847 млн рублей.

http://www.delkuz.ru/content/view/11780/1/

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
В Кемеровской области построили цех европейского уровня по убою скота.

 Новое предприятие Европейского уровня открылось в поселке Щебзавод Беловского района. 
           Автором бизнес-проекта стал глава крестьянско-фермерского хозяйства Евгений Михайлов. Он нашел польских инвесторов и построил в сибирской глубинке современный комплекс, где будут проводиться работы от забоя скота до переработки мяса в готовые полуфабрикаты. В хозяйстве есть свое поголовье – 1 тысяча племенных овец. Планируется разведение свиней. 
       Услуги по забою и клеймению будут предоставляться сельхозпредприятиям и владельцам личных подсобных хозяйств Беловского, Гурьевского и Крапивинского районов. Здесь же будут выдаваться сертификаты качества на мясо и мясную продукцию. В хозяйстве также планируют заниматься утилизацией биологических отходов животных и мясных продуктов с просроченным сроком реализации. 
       В настоящее время на предприятии создано 20 рабочих мест. В дальнейшем, с расширением объемов производства, строительством крематория, открытием сети фирменных магазинов количество рабочих мест планируется увеличить до 80. 

  http://www.agropages.ru/page/1657.shtml
Сельскохозяйственное объединение "Заречье" купило колбасный цех в селе Плотниково Промышленновского района.

 Производство позволяет выпускать до 6 тонн колбасных изделий в сутки. В цехе начата переработка мяса, выращенного самостоятельно. С этим приобретением хозяйству удалось создать цикл от выращивания скота до получения готовой продукции, минуя посредников.

http://express-news.ru/?p=a&ARID=1&AGID=1&AID=20812

ДРУГИЕ НОВОСТИ

"Сибирьтелеком" в 2010 г. увеличит инвестиции в Кемеровский филиал на 13%.

Инвестиции ОАО "Сибирьтелекома" в развитие Кемеровского филиала в 2010 году составят 317 млн рублей против 280 млн рублей в 2009 году, сообщил директор филиала Александр Рейхерт.

Таким образом, ожидается рост инвестиций на 13,2%.

В основном средства будут направлены на строительство сетей по новым технологиям и развитие существующих сетей. Так, более 130 млн рублей будет направлено на реализацию проекта по созданию сети высокоскоростной передачи данных по технологии GPON.

В конце мая филиал начнет продавать тестовые порты GPON. Первыми новую технологию смогут опробовать жители Новокузнецка и Кемерово. "Мы должны сдать в работу 8,5 тыс. портов в квартиры абонентов в 2010 году", - сказал А.Рейхерт.

В планах филиала - дальнейшее продвижение на рынке пакета услуг, включающего в себя городской телефон, доступ в Интернет, цифровое телевидение (более 60 каналов).

"Учитывая наличие в Кузбассе большого количества компаний с разветвленной системой филиалов, "Сибирьтелеком" в 2010 году также модернизировал продукт "Центрикс", предусмотрев трехуровневое обслуживание клиентов. Услуга предполагает, в частности, внутреннюю сокращенную нумерацию, бесплатные звонки между сотрудниками и возможность организации конференций. Также подготовлено новое тарифное предложение и варианты замены старых офисных АТС на нашу новейшую разработку", - сказал А.Рейхерт.

Строительство новых АТС в текущем году не планируется. "Существующей сейчас монтированной емкости достаточно", - сказал А.Рейхерт.

Он также сообщил, что по итогам года филиал ожидает прирост абонентской базы на 10 тыс. телефонных номеров. Емкость сети ШПД в Кемеровской области будет увеличена на 35 тыс. портов - сейчас монтированная емкость составляет около 110 тыс. портов.

"Сибирьтелеком" - один из крупнейших телекоммуникационных операторов РФ. Компания предоставляет услуги фиксированной и мобильной связи в Сибирском федеральном округе. Ее основным акционером является ОАО "Связьинвест" (владеет 50,67% обыкновенных акций).

http://www.avant-partner.ru/news/2417.html
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