ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КУЗБАССА
обзор новостей за июль 2009 года

За полгода внешнеторговый оборот Кузбасса сократился на 8,6%.

Внешнеторговый оборот Кемеровской области за шесть месяцев 2009 года составил более $4,52 млрд. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года Внешнеторговый оборот сократился на $423,9 млн (на 8,6%) (за счёт сокращения экспортно-импортных операций со странами СНГ на $419,1 млн (на 48,6%), со странами дальнего зарубежья - на $4,9 млн (на 0,1%).)

Доля Кузбасса в структуре товарооборота Сибирского Федерального округа существенно возросла: с 22,6% в январе-июне 2008 года до 29,7% за аналогичный период текущего года.

Для внешней торговли региона характерно значительное превышение объёма экспортных операций над импортными - в 17,2 раза. 

Положительное сальдо торгового баланса превысило $4 млрд. В структуре товарооборота доля экспорта составила почти $4,3 млрд (94,5% всего товарооборота), доля импорта - $248,4 млн (5,5%). За аналогичный период прошлого года это соотношение составляло 92,6% и 7,4% соответственно.

Товарооборот со странами дальнего зарубежья составил более $4,08 млрд или 90,2% от общего товарооборота. Товарооборот со странами СНГ - $443,8 млн или 9,8%.

Внешнеторговые связи поддерживались с 68 странами мира (за аналогичный период прошлого года - с 76 странами). Странами с наибольшим объемом товарооборота являются Соединенное Королевство, Япония, Китай, Турция, Нидерланды, Украина, Финляндия, Польша, Тайвань (Китай), Казахстан.

За первое полугодие 2009 года в регионе ответственности Кемеровской таможни экспортно-импортные операции осуществляли 272 участника внешнеэкономических связей (за аналогичный период 2008 года - 380 участников). Крупнейшими участниками внешнеэкономической деятельности по объёму товарооборота за отчётный период являются: ОАО "СУЭК", ОАО "УК "Кузбассразрезуголь", ОАО "ЗСМК", ОАО "Русал Новокузнецк", ОАО "Шахта Заречная", ОАО "Южный Кузбасс", ОАО "Новокузнецкий металлургический комбинат", КОАО "АЗОТ", ОАО "Кузбасская топливная компания", ОАО "Междуречье".

  www.regnum.ru/news/1188205.html
Экспорт товаров из Кузбасса за полгода сократился на 6,7%

(ИА Regnum)

В Кемеровской области экспорт товаров в первом полугодии 2009 года составил почти $4,28 млрд и сократился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на $305,9 млн (на 6,7%). Это произошло за счёт сокращения поставок в страны СНГ на $318,1 млн (на 46,2%), в страны дальнего зарубежья экспорт увеличился на $12,2 млн (на 0,3%). 

Стоимостной объём вывоза товаров в страны дальнего зарубежья составил 91,3% экспортных операций (более $3,9 млрд) и только 8,7% ($370,9 млн) - в страны Содружества.

Самой значительной группой товаров в экспорте за отчётный период являются минеральные продукты (в основном уголь каменный, кокс и полукокс из угля), которые составляют более $3,3 млрд (77,2% всего экспорта, в первом полугодии 2008 года удельный вес минеральных продуктов составлял 60%). По сравнению с прошлым годом экспорт товаров этой группы в стоимостном выражении увеличился на $551,3 млн (на 20,1%), что связано с увеличением поставок товаров этой группы в страны дальнего зарубежья на 35,7% при сокращении их в страны СНГ - на 50%. 98,7% товаров этой группы составляет уголь каменный, стоимостной объём экспорта которого составил почти $3,26 млрд, физический - 43,2 млн тонн.

Второй основной группой экспортируемых товаров являются металлы и изделия из них (удельный вес 19%, в прошлом году - 32,6%), вывоз которых составил $810,6 млн и сократился на $685,3 млн или на 45,8% за счёт сокращения экспорта в страны дальнего зарубежья на 48% и в страны СНГ - на 24,5%. К товарам этой группы в регионе деятельности Кемеровской таможни относятся: полуфабрикаты из нелегированной стали, алюминий необработанный, чугун передельный, прутки горячекатаные и прочие из железа или нелегированной стали, ферросплавы, уголки, фасонные и специальные профили и т.д.

В первом полугодии 2009 года 3,6% стоимостного объёма экспорта или $152,4 млн составила продукция химической промышленности (в 2008 году - 6,4%). Это, в основном, азотные удобрения, органические химические соединения. Экспорт товаров этой группы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократился на 48% и осуществлялся главным образом в страны дальнего зарубежья (96,5% экспорта товаров этой группы).

Незначительную часть экспорта составляют машины, оборудование и транспортные средства (0,2%), стоимостной объём которых сократился в январе-июне 2009 года на 80% и составил $6,7 млн; и продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье (0,1%), вывоз которых сократился на 13,3% и составил $5,3 млн.

Кемеровская таможня: два миллиарда в казну государства.

Кемеровская таможня в первом полугодии 2009 года пополнила государственную казну на   2 млрд. 34 млн. рублей - это на 7 процентов меньше, чем было перечислено в федеральный бюджет за аналогичный период прошлого года (2 млрд. 183 млн. рублей). 

Основными причинами снижения объемов перечислений таможенных платежей являются: уменьшение в целом объемов экспортно-импортных операций участниками ВЭД в связи с финансово области, так и на внешнеэкономической деятельности региона. 

За 6 месяцев 2009 года российскими таможенниками перечислено 1 триллион 311 миллиардов рублей. Наибольший вклад в пополнение федерального бюджета внесли Новокузнецкий таможенный пост - 665 млн. рублей и Междуреченский таможенный пост – 484 млн. рублей, Прокопьевский и Кузбасский таможенный пост по 268 млн. рублей соответственно.

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
В июне этого года Кузбасс отправил потребителям на 21,4% угля больше, чем год назад.

В июне этого Кузбасское отделение Западно-Сибирской железной дороги отправило потребителям 15,7 млн тонн угля. Это на 21,4% больше, чем было отправлено в июне прошлого года. Каждые сутки со станций отделения дороги в среднем отправлялось 7,6 тыс. вагонов с каменным углем.

 Всего за месяц кузбасские железнодорожники отправили потребителям 18,2 млн. тонн грузов, что превышает прошлогодние объемы на 12,4%. 

http://ria-sibir.ru/
Китай вплотную заинтересовался кузбасским углём

(Сибирский деловой портал)

Большой интерес к углю и топливу проявляет Китай, рассказал на встрече с журналистами начальник кемеровской таможни Сергей третьяков.

«Сейчас в России и в Кузбассе идёт переориентация экспортных потоков. Производители - участники внешнеэкономической деятельности изучают рынок и меняют места отправки продукции, в том числе угля. Если в прошлом году кузбасский уголь поставлялся в страны восточной Европы и СНГ, то в этом году направление поставок угля резко изменилось и осуществляется в Азию и Китай», заявил Третьяков. 

По итогам первого полугодия 2009 года, ведущими партнерами Кузбасса в осуществлении внешнеторговых операций продолжают оставаться страны дальнего зарубежья (Турция, Таиланд, Япония, Финляндия, Тайвань (Китай), Китай, Республика Корея). В целом же внешнеторговые операции осуществлялись с 68 странами мира. 

На сегодняшний день Кемеровская таможня занимает первое место среди таможен Сибирского федерального округа.

Россия потеряла на угле 3,2 млрд долларов

Более 80% российского угольного экспорта проходит через оффшорные схемы. К такому выводу пришли эксперты Счетной палаты (СП) после проверки организации таможенного контроля при перемещении через границу России угля и угольной продукции, формирования контрактных цен, правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты таможенных платежей в 2008 году и первой половине 2009 года.

При этом 80% российского угля, который проходит через оффшорных контрагентов, реализуется по заниженным ценам — различие с мировыми может составлять от 30% до 54%. «В результате значительные финансовые средства, полученные от реализации угля, аккумулируются на счетах компаний.. .в оффшорных зонах, а российский бюджет теряет значительную часть налоговых доходов», — утверждается в отчете Счетной палаты.

«Если цифры, приведенные Счетной палатой, верны, то за счет оффшоров при экспорте угля в прошлом году из России могло быть выведено не менее 3,2 млрд долларов», — утверждает эксперт департамента оценки «2К Аудит – Деловые консультации» Ирина Воробьева.

Экспортными продажами «Мечела» занимается компании «Мечел Трейдинг АГ» и компании «Мечел Интернэшнл Холдингс АГ», «Конарес Холдинг АГ», «Мечел Карбон АГ», зарегистрированные в Швейцарии. Эксклюзивным экспортным трейдером «Кузбассразрезугля», другого значимого российского экспортера, является компания Krutrade AG. Крупнейший в России угольный экспортер ОАО «СУЭК» осуществляет экспортные поставки через дочернюю компанию в Швейцарии SUEK AG.  

В «Распадской» категорически отрицают, что работают через оффшоры. «Все наши компании зарегистрированы в России, в Кемерово и платят налоги там», — заявил BFM.ru заместитель гендиректора по стратегическому планированию угольной компании Александр Андреев. В компании СУЭК от комментариев отказались.

Всего, по данным СП, за прошедший год в России было добыто и произведено 326,1 млн тонн угольной продукции, а на экспорт пошла почти треть — 100,4 млн тонн.

Причины такого положения:

В России отсутствует «действенный механизм контроля над количеством вывозимого за пределы таможенной территории Российской Федерации товара». Т.к. при экспорте угля допускается «временное декларирование» с указанием ориентировочного объема угля.

Вторая причина заключается в том, что российские таможни не проводят экспертизы экспортируемого угля, не контролируют «вопрос о характеристиках товара, непосредственно влияющих на стоимость».

В целях оптимизации  налоговых отчислений большинство компаний делают это по легальной схеме, через зарубежных партнеров, либо трейдинговые компании, — К оффшорным схемам прибегают и российские металлурги. Скорее всего, эксперты Счетной палаты, озвучивая свои данные по оффшорам, говорят о структурах, аффинированных с российскими угольщиками не напрямую.

Счетная палата уже сообщила, что проблема в таможенном законодательстве, и именно над решением этого вопроса сегодня и стоит задуматься правительству.

МЕЧЕЛ

4,3 млн тонн угля поставит группа Мечел в Китай и Южную Корею в рамках подписанных на 2009 год контрактов: 2 млн тонн концентрата коксующегося угля и 2,3 млн тонн энергетических марок углей (производители «Якутуголь», «Южный Кузбасс»). 

Раньше Мечел продавал в Китай только железорудный концентрат. Для российской компании это перспективный рынок с высоким спросом на сырье для металлургии даже в кризис. «Заключение новых крупных контрактов с китайскими компаниями позволит нам увеличить загрузку угледобывающих мощностей», — отметил старший вице-президент Мечела Владимир Полин.

http://www.expert.ru/printissues/ural/2009/26/news_week/
188 миллионов долларов.

188 миллионов долларов планируется направить на инвестиции в развитие ОАО «Южный Кузбасс» (входит  в «Мечел-Майнинг») в 2009-2012 годы, говориться в сообщении «Южного Кузбасса». Ранее же сообщалось, что инвестпрограмма компании на 2008-209 годы планировалась на уровне 780 млн долларов. При этом объём инвестиций в 2008 году составил порядка 4,8 млрд рублей. 

http://www.avant-partner.ru/partner/1344.html
«Мечел» направит на дивиденды 300 млн долларов.

Российская металлургическая и горнодобывающая компания ОАО «Мечел» по итогам 2008 года выплатит дивиденды в размере 5,53 рублей на обыкновенную акцию, против 26,38 рубля за 2007 год. Таким образом, общее собрание последовало рекомендации совета директоров, который выступил с соответствующим предложением 2 июня 2 июня. Общий размер дивидендов за 2008 год составит 9,316 млрд рублей (около 303 млн долларов), из них 2,302 млрд рублей приходится на обыкновенные акции и 7,014 млрд рублей — на привилегированные (по 50,55 рубля на каждую).

Напомним, чистая прибыль «Мечела» за 2008 год по РСБУ выросла на 44% до 48,1 млрд рублей. Следовательно, компания направила на дивиденды 19% чистой прибыли.

http://www.avant-partner.ru/news/1084.html
Первый ушел

Мечел «договорился о реструктуризации со всеми кредиторами, участвующими в синдикате двух займов на общую сумму $3,5 млрд, сообщил старший вице-президент «Мечела» Станислав Площенко. Банки согласились подождать свои $3,5 млрд три года всего за LIBOR + 6-7%. 
Переговоры о реструктуризации синдицированных кредитов с западными банками из металлургов также ведут UC Rusal (долг – $7,4 млрд) и «Металлоинвест» ($1,75 млрд). UC Rusal надеется договориться к 25 июля, «Металлоинвест» – в августе.

По US GAAP «Мечел» получил за I квартал 2009 г. чистый убыток в $690,7 млн. Большая часть долга «Мечела» в долларах и он подорожал, а активы оценены в рублях и подешевели, Чистый долг «Мечела» на 31 марта составил $4,9 млрд. Аналитик «Тройки диалог» Сергей Донской оценивает курсовые убытки «Мечела» в I квартале в $592 млн.

ДРУГИЕ
В июне кузбасские предприятия СУЭК установили рекорд по добыче за всю историю компании в Кемеровской области – 3 млн. 181 тыс. т угля.

Среди трудовых коллективов лидирует шахта «Котинская», которая выдала на-гора 500,7 тыс. т угля. Установлен рекорд месячной добычи и на шахте «Октябрьская» - 304,2 тыс. т угля. 

http://www.kuzbass85.ru/news_view/454

150 миллионов тонн на-гора.

В Горно-Шорском филиале ОАО «Евразруда» («Евраз Груп») добыта 150-миллионная тонна сырой руды. 

   Добыча и погрузка руды осуществляется вибродоставочными погрузочными установками (ВДПУ-4ТМ). Отгруженная с блоков руда поступает на первичное дробление в шахту, после чего скиповым подъемом выдается на-гора. Пройдя стадию среднего и мелкого дробления, обогащенная руда отправляется в Абагурский и Мундыбашский филиалы ОАО «Евразруда» для дальнейшей переработки. 

http://www.kuzpress.ru/?n=showsta&id=8635

Миттал ищет инвестора для российской шахты.

ArcelorMittal рассматривает возможность продажи или передачи в аренду ОАО "Шахтоуправление "Анжерское" – это единственная шахта среди кузбасских активов ArcelorMittal, добывающая помимо коксового энергетический уголь, для которого приходится искать сторонних покупателей.

В рамках программы реструктуризации трудовых ресурсов в июле предприятие заявило о сокращении 220 сотрудников, всего с начала года число рабочих с 1639 сократилось до 1203.

Добыча на предприятии продолжается Но по словам руководства предприятия, необходимо добывать не мене 1 млн тонн угля энергетических марок в год, чтобы шахта было рентабельной.

По предварительным данным добыча угля шахтоуправлением в первом полугодии составила 280 тыс. тонн угля, из них коксующихся марок - 85,1 тыс. тонн.

В компании ArcelorMittal также не уточнили планы по возможной продаже кузбасских активов.

В марте ArcelorMittal заявил о запуске на своих шахтах в Кузбассе программы сокращения издержек, которая в большей мере коснется ОАО "Шахтоуправление "Анжерское". В то же время отмечалось, что шахта "Березовская" продолжит нормальную деятельность. Инвестиции в текущем году предусмотрены в размере 580 млн рублей и практически полностью будут направлены на развитие шахты "Березовская".

Компания ArcelorMittal в апреле 2008 года завершила приобретение у ОАО "Северсталь" угольных активов - 97,59% акций ОАО "Шахта "Березовская" и 99,35% ОАО "Шахта "Первомайская". "Северсталь" также продала ArcelorMittal углеобогатительную фабрику "Северная" (составная часть шахты "Березовская"), 100% участка "Жерновская-3" и контрольные пакеты в трех вспомогательных предприятиях (ОАО "Анжеро-Судженское погрузочно-транспортное управление", ОАО "Специализированная шахтная энергомеханическая компания", "Северокузбасское погрузочно-транспортное управление"). Кроме того, ArcelorMittal купила ОАО "Шахтоуправление "Анжерское". Общая сумма сделки составила 718 млн долл.

http://minprom.ua/?C=8&news=20088
Власть предложила Arcelor Mittal отдать кузбасские предприятия в областную собственность.

  Губернатор Аман Тулеев направил телеграмму главе транснациональной компании Arcelor Mittal .В телеграмме говорится, что в собственности компании в Кемеровской области находятся кузбасские предприятия ОАО "Шахта Первомайская" (г.Березовский) и  ОАО "Шахтоуправление Анжерское" (г.Анжеро-Судженск). 

На сегодняшний день трудящимся этих предприятий полностью выплачена заработная плата. Но у областных властей нет четкой ясности о перспективе развития этих предприятий. В связи с недостаточностью информации губернатор требует от владельца компании назначить  комиссию, которая составит детальный план развития этих предприятий. "Я как губернатор, ответственно заявляю, что закрыть наши шахты не дам. Считаю, что сегодня шахты имеют достаточные запасы угля, для которого можно найти рынки сбыта, а, самое главное, здесь работают опытные трудовые коллективы", - говорится в телеграмме.

В случае, если от руководства компании не последует реакции на эти предложения, - сообщил Аман Тулеев, - мы сделаем все, чтобы отозвать лицензию компании Arcelor Mittal на освоение крупного угольного месторождения Жерновское.

"А если ваша команда не может стабилизировать работу этих предприятий, то предлагаем безвозмездно передать их в областную собственность. Мы обеспечим нормальную работу ОАО "Шахта "Первомайская" (г.Березовский) и ОАО "Шахтоуправление "Анжерское" (г.Анжеро-Судженск) и сохраним горняцкие коллективы", - говорится в телеграмме.

http://express-news.ru/?p=a&ARID=1&AGID=1&AID=12120

На шахты «Талдинская – Западная 1» и «Талдинская - Западная 2»
 Сибирская угольная энергетическая компания продолжает реализацию программы технического оснащения добывающих предприятий. Так, на шахты «Талдинская – Западная 1» и «Талдинская – Западная 2» поступили три ленточных конвейера  2 ЛТ- 80 с шириной ленты 80 см и длинной 1000, 1000 и 650 метров. Они заменят применявшиеся до настоящего времени металлоемкие скребковые конвейеры. 

Оснащение угледобычи новыми конвейерами позволит увеличить темпы проходки, повысить производительность и положительно скажется на безопасности шахтерского труда.

http://express-news.ru/?p=a&ARID=1&AGID=1&AID=12127
«Распадская» ставит на Азию

(RBCDaily)

В первом полугодии компания нарастила экспорт угольного концентрата в 2,6 раза

В условиях падения цен и всеобщего снижения производства «Распадская», напротив, пытается наращивать добычу угля и даже сумела найти для своей продукции принципиально новый рынок сбыта — азиатский. Это позволило ей увеличить экспорт на 157% и тем самым в первом полугодии сохранить объемы реализации концентрата на уровне второго полугодия 2008 года. 

Операционные результаты «Распадской» за второе полугодие. Согласно сообщению компании, добыча коксующегося угля во втором квартале выросла на 21% по сравнению с первым, до 2,28 млн т. При этом результаты января—июня оказались лишь на 4% меньше, чем во втором полугодии 2008 года, — 4,17 млн т. Реализация сырья и вовсе осталась на уровне предыдущего полугодия — 2,986 млн т. Основные продажи продукции пришлись на второй квартал 2009 года, когда было отгружено 1,685 млн т, что на 30% больше, чем в первом, и соответствует 80% от докризисного периода. Правда, как следует из сообщения компании, в первом полугодии «Распадская» продавала концентрат по 1535 руб. за тонну, что более чем втрое ниже уровня второй половины 2008 года (4872 руб. за тонну). 

Однако самые кардинальные изменения произошли в структуре продаж «Распадской»: компания приступила к исполнению контрактов с крупными азиатскими металлургами — японской JFE Holding и южнокорейской POSCO. Российский концентрат через них попадет на китайский рынок. В результате уже по итогам первого полугодия 2009 года поставки концентрата на экспорт выросли на 157% по сравнению со вторым полугодием 2008 года и достигли 979 тыс. т (почти 40% всех продаж). 

Аналитик Deutsche Bank Ольга Окунева отмечает, что «Распадская» проделала колоссальную работу, найдя принципиально новые рынки сбыта, ведь до этого концентрат шел на экспорт в относительно небольших количествах, преимущественно на заводы Arcelor Mittal в Румынии и на Украине. 

В свою очередь, гендиректор «Распадской» Геннадий Козовой замечает, что компания рассматривает текущие экспортные отношения как базис для подписания более крупных по объемам контрактов на 2010-й и последующие годы. Кроме того, в планах угольной компании увеличение отгрузок на российский рынок за счет нынешних и уже полученных новых запросов на поставку концентрата. Сейчас «Распадская» работает в России по контрактам, определяющим квартальные ценовые параметры и объемы отгрузок, чтобы иметь возможность корректировки цен при улучшении отраслевой конъюнктуры. В целом компания надеется сохранить отгрузку на уровне прошлого года. «Распадская» делает правильно, увеличивая загрузку мощностей и тем самым снижая издержки, выигрывая у конкурентов. 

АЛЕКСАНДРА ТРУШИНА

Госконтракт на поставку угля в муниципалитеты Алтайского края получит «Кузбассразрезуголь».

Аукцион на право поставки угля в 59 муниципальных образований, намеченный на 22 июля, не состоялся. 20 июля в 11:00 истек срок подачи заявок на топливный тендер. На 6 из 8 лотов претендовал только один поставщик – ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь». Согласно условиям контракта, аукцион признан несостоявшимся, а заказчиков обязали заключить контракт с единственным заявившимся поставщиком. Из-за срыва уже двух тендеров Алтайскому краю придется решать вопрос с поставками угля в пожарном режиме, так как 15 сентября в регионе начинается отопительный сезон. 

Из восьми лотов на сумму 1,156 млрд рублей невостребованными остались два небольших лота. Это контракты для Ярового на сумму 14,4 млн рублей и для Локтевского и Третьяковского районов на сумму 112,2 млн рублей. В их адрес не поступило ни одной заявки. Первый лот, вероятно, оказался неинтересен «Кузбассразрезуглю», так как город-курорт задолжал им за предыдущие поставки топлива 29,8 млн рублей. Поставки угля в Локтевский и Третьяковский район сложны по транспортным причинам – участок железной дороги, с помощью которого могла бы осуществляться доставка, проходит по территории Казахстана. 

«Кузбассразрезуголь», одна из самых крупных угольных компаний Сибири, будет осуществлять поставки угля в 56 муниципалитетов Алтайского края, в том числе в Барнаул и Бийск. Она является основным поставщиком для региона с 2007 года. Для остальных территорий края сроки тендеров еще не определены. 

«Мы получили гарантированного поставщика, но не по самой выгодной цене, поскольку, к сожалению, некоторые муниципалитеты не в состоянии своевременно рассчитываться за уголь. А на эти условия соглашается только единственный поставщик, «Кузбассразрезуголь», - так оценил исполнительный секретарь ОП края итоги тендера.  Возможно было бы заключить контакты дешевле процентов на 20-30, если бы были тщательнее просчитаны условия по стоимости для групп районов, и они были бы объединены в меньшие лоты. 

Проблемными остаются два вопроса. Это, во-первых, поставки угля на территории оставшихся 16 муниципалитетов. Пока неизвестны сроки и параметры контрактов. Вторая проблема – это многомиллионные долги администрации Алтайского края перед «Кузбассразрезуглем». Власти региона задолжали угольной компании 370 млн рублей. Источник: http://politsib.ru

В Кузбассе Роснедра досрочно отозвали лицензию на пользование Глушинским месторождением.

Федеральное агентство по недропользованию (Роснедра) приняло решение о досрочном отзыве лицензии на право пользование недрами Волковского участка Глушинского угольного месторождения, разработкой которого занимается компания «Ровер». Как сообщили «ФедералПресс» сегодня, 21 июля, в пресс-службе администрации Кемеровской области, отзыв лицензии связан с многочисленными нарушениями компанией «Ровер» условий соглашения.

По результатам проверок, проведенных Управлением Росприроднадзора по Кемеровской области, был выявлен ряд нарушений в деятельности компании-собственника. В частности, «Ровером» не соблюдались сроки освоения участка недр и условия лицензионного соглашения. 

http://www.fedpress.ru/federal/econom/tek/id_147251.html

Кузбасское угледобывающее предприятие "Энергоресурс" признано банкротом.

  Арбитражный суд Кемеровской области признал банкротом угледобывающую компанию ООО "Энергоресурс" (Кемеровская область, Прокопьевский район, учредитель ЗАО "Угольная компания "Карбо КХ") и ввел конкурсное производство сроком на шесть месяцев, говорится в материалах суда. 

Кредиторская задолженность ООО, которая не погашается свыше трех месяцев, согласно реестру требований кредиторов, составляет 236 млн 730 тыс. рублей, выявленное имущество должника имеет балансовую стоимость 10 млн 626 тыс. рублей. 

ООО обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании его несостоятельным (банкротом) 9 декабря 2008 года, 11 декабря суд ввел процедуру наблюдения. Временный управляющий Анатолий Петренко на заседании 9 июля сделал вывод о необходимости признания ООО банкротом и введении в отношении него конкурсного производства. Представители должника, Федеральной налоговой службы, компании Arlington Partners Ltd, ООО Торговый Дом "Стальной канат" с выводами временного управляющего согласились. 

http://www.interfax-russia.ru/r/B/siberiaFin/374.html?menu=7&id_issue=12278312

«Белон»: дивиденды потом.

ОАО «Белон»  обнародовала решения, касающиеся распределения прибыли по итогам го. В мае совет директоров «Белона» принял решение, руководствуясь дивидендной политикой компании, о направлении на дивиденды в 2008 году 50% от чистой прибыли (1,332 рубля на одну акцию). Однако затем председатель совета директоров компании «Белон» Валерий Кармачев предложил акционерам принять решение об отсрочке выплаты дивидендов. Собрание акционеров с такой постановкой вопроса согласилось. Как сказано в заявлении Onarbay Enterprises Limited (владеет 82,6% обыкновенных акций ОАО «Белон»), общим собранием акционеров было принято решение о выплате (объявлении) дивидендов по результатам 2008 финансового года. Однако, учитывая обращение генерального директора ОАО «Белон» Андрея Доброва о невозможности в условиях экономического кризиса изъятия из компании денежных средств, владелец контрольного пакета акций считает необходимым согласиться с отсрочкой выплаты объявленных за 2008 год дивидендов на срок до 31 декабря 2010 года.  

«По нашему мнению, такой шаг полностью отвечает интересам ОАО «Белон» в данный период времени, так как будет способствовать повышению ликвидности компании, поддержит компанию в сложившихся финансово-экономических условиях, позволит обеспечить соблюдение интересов как трудовых коллективов ОАО «Белон» и его дочерних обществ, так и  регионов, где компания осуществляет свою деятельность», отмечается в обращении. По инициативе Андрея Доброва, вновь избранные члены совета директоров компании приняли решение отказаться от получения вознаграждения на период действия их полномочий.

http://www.avant-partner.ru/partner/1365.html
Специалисты ЗАО «Юкас-Холдинг» совместно с ОАО «Газпром-Промгаз» разработали бизнес-план пилотного проекта подземной газификации угля

(Авант Партнер)

В ближайшие два месяца подготовленный бизнес-план рассмотрит Совет директоров ЗАО «Юкас-Холдинг». А после его принятия начнутся работы по реализации проекта в Киселевске на территории горного отвода бывшей шахты «Краснокаменская» (ныне ООО «Поляны»).

Реализация уникального проекта стала возможна после того, как горючий газ угольных пластов был внесен по представлению Ростехрегулирования в Общероссийский классификатор продукции и Общероссийский классификатор видов экономической деятельности. То есть такой газ сегодня уже можно добывать как полезное ископаемое.

Подземная газификация позволит повысить безопасность шахтерского труда, увеличит эффективность использования угля и даст возможность вовлечь в отработку списанные и трудноотрабатываемые запасы угля.

   Корейская компания намерена реанимировать добычу на закрытой шахте «Лапическая».

   Корейская компания Langfeld Enterprises Ltd приобрела 70%-ную долю в ООО «Шахта Лапическая». Новый собственник шахты на 2010-2011 годы запланировал запуск первой очереди предприятия с мощностью 1 млн тонн угля в год и созданием 1 тыс. новых рабочих мест. На шахте будет добываться коксующийся уголь высокого качества. Он пойдет в Республику Корея, на предприятия металлургической компании POSKO. В этой связи губернатор заметил, что необходимо детально продумать вопросы транспортировки угля, так как сейчас в России наблюдается дефицит полувагонов. Поэтому, возможно, южнокорейская компания создаст собственное транспортное подразделение. Кроме того, Langfeld Enterprises Limited предложено проработать участие в других бизнес-проектах на территории Кузбасса - переработке угольных отвалов и отвалов от горно-металлургического производства, лесопереработке и других.

Сейчас готова большая часть проектных работ, рабочая документация по строительству железной дороги, системы электроснабжения и очистных сооружений нового предприятия. До конца года на этот проект корейская фирма направит 300 млн рублей. Мощность первой очереди предприятия, которую планируется запустить в 2010-2011 годах – 1 млн тонн угля в год (запасы угля марок «Г», «СС» и КСН» на «Лапичевской» оцениваются в 20,6 млн тонн). В дальнейшем мощности планируется нарастить до 1,5-2 млн. тонн. Всего проект оценивается в сумму порядка 200 млн. долларов.

Корейская компания намерена применять самые современные технологии добычи и переработки угля. Также корейские бизнесмены выразили заинтересованность в расширении сотрудничества с Кузбассом в области организации переработки промышленных отходов. 

   http://www.avant-partner.ru/news/1135.html
«Стройсервис» добавил себе земли.
ОАО «Разрез „Шестаки“» стало победителем проведенного вчера фондом имущества Кемеровской области аукциона по продаже двух земельных участков в Гурьевском районе общей площадью 1,05 млн кв. м. Как сообщили в фонде, при стартовой цене участков в 30,79 млн руб. на торгах был сделан один шаг в 307,9 тыс. руб. Земля, приобретенная разрезом в собственность, предназначена для ведения горных работ и обустройства внешних горных отвалов. ОАО «Разрез „Шестаки“» входит в кемеровскую группу «Стройкомплект».

http://www.kommersant.ru/doc-y.aspx?DocsID=1208564
МЕТАЛЛУРГИЯ

Стальной день

Сегодня в Новокузнецке открывается новое производство. На площадях литейного цеха бывшего КМК теперь другое предприятие – ООО «СГМК-ферросплавы». Первая печь нового производства рассчитана на выпуск 6,7 тыс. тонн силикомарганца в год. В основном для Запсиба и НКМК. Сегодня первая печь готова. В ближайшие два года обещано еще две. Общая проектная мощность производства – 45 тыс. тонн в год. Проект изначально был рассчитан на то, чтобы избавить новокузнецкие комбинаты от необходимости экспортировать эту нужную для стали добавку. Специалисты говорят, что при выходе производства на полную мощность силикомарганца должно хватить на оба комбината. Владеющий НКМК и ЗСМК «ЕвразХолдинг» в Кузбассе уже выстроил сырьевую цепочку – коксующийся уголь «Южкузбассугля», руда «Евразруды», металлолом предприятий SGMK group. Все местное, значит, транспортные расходы минимальны. Не компенсируешь этим, конечно, рухнувшие цены и рост тарифов. Но обойтись без такой оптимизации уже нельзя. 

«Кузнецкие ферросплавы» вот-вот запустят новую линию в цехе переработки ферросилилиция:  установку требовали запросы потребителей на конкретные фракции ферросилиция. На юргинской площадке ферросплавного завода не остановилось строительство второй печи, а это по нынешним временам встретишь не часто. Да и вообще «Кузнецкие ферросплавы», пожалуй, самое благополучное метпредприятие области. На сокращенке здесь и месяца не работали. В этом году завод, когда остальные подсчитывали убытки, работал с прибылью. Спасает экспорт – более 90% ферросилиция идет за рубеж. 

Есть у этих двух предприятий и социальная сторона. У ферросплавщиков подсократили соцпрограммы, но с зарплатой все в порядке. А новое производство «СГМК-ферросплавы» – это 70 рабочих мест. Работу, кстати, здесь получили и выходцы с НКМК. А когда заработают еще две печи, новое рабочее место будет у 320 человек.

На 43% с января по май упал оборот в металлургии области по сравнению с прошлым годом, индекс промпроизводства был на уровне 69,8% от прошлогоднего. В отдельные месяцы, когда была остановлена первая площадка Новокузнецкого алюминиевого завода, временно стоял Гурьевский метзавод, было и хуже. Металлургическое падение одно из самых глубоких в Кузбассе еще и потому, что за металлургами, повторю, тянется «обслуга». В любом банке (а они пристальней остальных следят за состоянием предприятий) спросите сегодня, где больше проблем с платежами клиентов. Вам ответят: в Новокузнецке.

Но в последние полтора месяца, уверяют на предприятиях, идет «всплытие» – загрузка агрегатов растет (вверх идет в основном экспорт). НКМК законсервировал единственную доменную печь, но Запсиб реанимировал свою остановленную домну. И теперь все действующие агрегаты комбинатов выходят на 100-процентную загрузку. На ЗСМК, например, после запуска агломашины №2 и доменной печи №3 практически все подразделения, кроме управленческого персонала, были переведены на полную рабочую неделю для дневного персонала и прежние графики работы для сменного персонала. Уже принято решение подписать соглашение об условиях и сроках индексации зарплаты. С 1 июля «Евраз» проводит индексацию тарифных ставок и окладов на 6,4% (фактический рост индекса потребительских цен в регионе). Такой же подход к зарплате будет и с 1 октября. А в ноябре, по данным евразовского регионального центра корпоративных отношений «Сибирь», «компания обеспечивает рост средней заработной платы на 13% при выполнении мероприятий по повышению эффективности производства». 

По данным департамента труда и занятости населения Кемеровской области, на 1 июля в службе занятости было зарегистрировано 66,5 тыс. безработных. Среди них бывших работников металлургических предприятий немногим более 1 тыс. человек (1,6%). В банке вакансий службы занятости находилось 1,4 тыс. вакансий, которые созданы в рамках реализации программы по организации общественных работ и временного трудоустройства безработных. 

http://www.kuzbass85.ru/articles_view/786

Вчера областной арбитражный суд удовлетворил заявление ОАО «Гурьевский металлургический завод» (ГМЗ) о признании его несостоятельным.

На предприятии введена первая процедура банкротства – наблюдение.

Временному управляющему Александру Шлегелю в ближайшие месяцы предстоит проанализировать ситуацию на предприятии и вместе с кредиторами определить его дальнейшую судьбу. Возможные по закону варианты – внешнее управление, конкурсное производство (продажа) или мировое соглашение с кредиторами, основные из которых – банки. При этом собственных долгов по кредитам у ГМЗ 1,2 млрд. рублей, а по обязательствам поручительства по кредитам собственника – компании «ЭСТАР» – свыше 6 млрд. рублей. По требованию одного из банков уже арестовано прокатное производство. 

http://www.kuzbass85.ru/news_view/460
Западно-Сибирский металлургический комбинат продает непрофильные активы.

Новокузнецкое ОАО «Западно-Сибирский металлургический комбинат» (ЗСМК, предприятие Evraz Group) сократило долю в ООО «ЭлектроТехСервис» со 100% до 0%, говорится в материалах ЗСМК. «ЭлектроТехСервис» продан новосибирской компании, название которой до завершения всех процедур не сообщается. Условия сделки также не раскрываются. «ЭлектроТехСервис» с августа 2005 года являлся дочерним предприятием ЗСМК, занимался проектированием электрических сетей и подстанций, автоматизацией систем управления электроприводами, ремонтом электрических машин любой мощности, проводил монтажные и пусконаладочные работы по электрооборудованию.В состав «ЭлектроТехСервиса» входит аттестованная электротехническая лаборатория, электромонтажный цех, электроремонтный цех, проектный отдел. Общая площадь специализированных промышленных помещений более 15 тыс. кв. м с располагающимися на ней 5 тыс. единиц ремонтного, диагностического, измерительного, испытательного и монтажного оборудования. В настоящее время в общем объеме выполненных работ доля заказов Западно-Сибирского металлургического комбината составляет около 70%. «В перспективе планируется расширить перечень контрагентов и работать с другими компаниями России, но приоритетным останется сотрудничество с ЗСМК». http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=1200732
Evraz Group рефинансирует задолженность 8,49 млрд. долларов.

900 млн. долларов, как сообщает газета RBCdayli, будет привлечено за счет продажи облигаций и размещения допэмиссии. Привлеченные средства Evraz планирует направить на рефинансирование долгов. Ожидается, что доходность облигаций со сроком погашения в 2014 году составит 6,75—7,25% годовых. Площадкой для размещения станет Лондонская фондовая биржа. Уже известно, что основными покупателями бумаг Evraz станут его мажоритарные акционеры — Роман Абрамович, Александр Абрамов и Александр Фролов. Между тем, с банками достигнута договоренность о продлении кредитных линий. В самой компании считают, что второй финансовый квартал будет лучше первого. Российские горно-обогатительные комбинаты Evraz загружены на 80%, угольные предприятия – на 100%. Стальное производство в России также работает на полную мощность – 13,5 млн. т стали в год, что лишь на 2 млн. т меньше, чем в 2008 году.

http://www.kuzbass85.ru/news_view/501
На ЗСМК освоено производство новых марок стали.

Специалисты Западно-Сибирского металлургического комбината (ОАО «ЗСМК», предприятие «Евраз Груп») разработали технологии производства новых марок углеродистой стали: легированной хромом, титаном и бором для сортовой машины непрерывного литья заготовок (МНЛЗ) и Q235B для слябовой МНЛЗ. Сортовая МНЛЗ производит заготовки сечением 150х150 мм и 150х200 мм, слябовая - слябы толщиной 200-250 мм и шириной от 1050 до 1750 мм. Данный вид продукции изготавливается на экспорт.

Благодаря технологии, разработанной специалистами технического управления и сталеплавильного производства комбината, было улучшено качество поверхности, формы и внутренней структуры непрерывнолитой продукции. Технические характеристики агрегатов, разработанные технологии и настройки оборудования позволяют получать продукцию требуемой формы, размера, внешнего и внутреннего качества, отвечающую высоким требованиям потребителей. В зависимости от применяемых легирующих элементов (ванадий, титан, хром, бор и др.) сталь может обладать высокой пластичностью, вязкостью, а также стойкостью к коррозии и другими высокими показателями в соответствии с требованиями потребителей.

На предприятиях «Евраза» постоянно совершенствуется технологический процесс, вырабатываются прогрессивные технические решения. Новые марки стали позволяют расширить сортамент слябовой и сортовой машин непрерывного литья заготовок, улучшить свойства металлопродукции в соответствии с требованиями потребителей, а также повысить конкурентоспособность продукции ОАО «ЗСМК».

http://www.metalinfo.ru/ru/news/35833
Запсиб вышел на докризисные объёмы производства стали

(ИА Regnum)

В мае-июне 2009 года, когда появился первый спрос на металлопрокат, Западно-Сибирский металлургический комбинат сразу же вышел на рынки Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии, а в июле Запсиб одним из первых среди металлургических предприятий России выходит на докризисные объемы производства стали. 

Уже с 1 июля этого года тарифные ставки и оклады работников Запсиба увеличены на 6,4% к январю 2009 года, а с ноября 2009 года средняя заработная плата на предприятии вырастет на 13% по отношению к январю 2009 года. 

На долю Запсиба приходится каждая десятая тонна российской стали, более 40% строительной арматуры. Мировая металлургия сегодня переживает непростые времена: с октября 2008 года по март 2009 года мировые цены на прокат чёрных металлов упали на 30-50%, а на отдельные виды - в 2,5 раза, на первичный алюминий - в 2 раза. При этом цены на уголь снизились - на 51%. Сегодня почти треть производимой в мире стали оказывается невостребованной. В связи с этим до предела обострились проблемы сбыта продукции не только на внешнем, но и на внутреннем рынке. Сокращение внутреннего спроса шло даже более масштабно, чем на внешнем рынке. Если спрос на стальную металлопродукцию в четвёртом квартале 2008 года на мировом рынке - снизился на 20%, по сравнению с третьим кварталом, то на российском рынке - на 47%. Под кризисный пресс попали практически все металлургические предприятия России. Кузбасс, по сути, сегодня стоит в эпицентре кризиса, на острие проблем, ведь экономика региона напрямую зависит от спроса на продукцию предприятий чёрной и цветной металлургии, от мировых цен на сталь и алюминий. Одним из первых кризис почувствовал на себе Запсиб. Особенно резко упал спрос на металлопродукцию комбината в жилищном строительстве в связи с сокращением в большинстве регионов страны ипотечного кредитования, строительства жилья, приобретения квартир. Цены на строительную арматуру снизились в июне 2009 года в два раза по сравнению с июнем 2008 года. В конце 2008 - начале 2009 года объёмы производства на комбинате упали почти в два раза.

На предприятии была выстроена оптимальная производственная цепочка, чтобы в сложившихся условиях не тратить лишние киловатт-часы, природный газ, воду. По словам губернатора, сегодня работа Запсиба и других металлургических предприятий Кузбасса несколько стабилизировалась. Доля экспортных поставок Запсиба увеличилась с 45% в 2008 году до 70% в мае-июне 2009 года. Для выживания в жестких конкурентных условиях на предприятии необходимо повышать энергоэффективность производства, внедрять энергосберегающие технологии. Такая программа уже разработана на предприятии. Она предполагает строительство нового листопрокатного стана мощностью 850 тыс. тонн в год (планируется завершить к концу 2013 года); строительство вакууматора в кислородно-конвертерном цехе №2, который позволит Запсибу начать освоение производства новых коррозионно-стойких марок стали, используемых в судостроении и химической промышленности; завершить перевод доменных печей на более дешевое пылеугольное топливо; перевести на 100% непрерывную разливку стали цех №1.

ПМХ договорился о поставках кокса в Индию.
ОАО "Кокс" подписало контракт с компанией Metallurgy & Chemistry Products Ltd (ОАЭ) на поставку в Индию металлургического кокса в объеме до 50 тыс. т в месяц. Контракт заключен до конца года. Его сумма не раскрывается. Ранее предприятие уже сотрудничало с этой компанией, но поставки продукции осуществлялись только в Иран. 
Metallurgy & Chemistry стала третьим контрагентом "Кокса", заключившим в текущем году договор на поставку кокса в Индию. В мае 2009 г. "Кокс" впервые подписал контракты на поставку металлургического кокса в Индию с Romet Robstoff (Германия) и транснациональной компанией Noble Resources PTE Ltd (Сингапур, поставка в объеме 200 тыс. т). Контракты с этими компаниями заключены до конца этого года. 

Помимо Индии, Noble Resources Pte Ltd отгружает продукцию "Кокса" на рынок Японии. 

Спрос со стороны зарубежных партнеров вырос благодаря качеству продукции и конкурентоспособной цене, которая достигается, в том числе, за счет более выгодного по сравнению с конкурентами географического положения.

"Повышение спроса позволило с июня выйти на полную загрузку коксовых печей. С июля работать на 100% производственной мощности начала и обогатительная фабрика "Березовская", но зарубежный спрос на наш кокс настолько высок, что даже при работе на полную мощность мы не можем целиком удовлетворить его, так как прежде всего обеспечиваем предприятия УК "ПМХ": "Тулачермет", "Режникель", "Уфалейникель", – отметил В.Волошин. 

В состав ПМХ входит ряд металлургических, коксохимических и угледобывающих предприятий в России и Словении. В частности, холдинг управляет ОАО "Кокс" (Кемеровская область), ОАО "Тулачермет", "Тулачермет-Ванадий", ОАО "Полема" (Тула), ЗАО "ПО "Режникель" (Свердловская область) и ОАО "Уфалейникель" (Челябинская область).

http://minprom.ua/?link=news&news=21228

Финансирование Усинского месторождения
После полутора лет переговоров ВЭБ согласился финансировать один из самых дорогих горно-металлургических проектов в России — добычу и переработку марганца на его крупнейшем в стране Усинском месторождении. 
Проект стоимостью 22 млрд руб. предполагает строительство горно-обогатительного комбината, транспортной инфраструктуры и ферросплавного производства на территории Кузбасса, Хакасии и Красноярского края.  Заключено соглашение об открытии кредитной линии, средства которой предназначены для финансирования проекта горно-металлургического комплекса по добыче и обогащению марганцевой руды и производству ферросплавов. Стоимость самого проекта, включенного в перечень «Основных инвестиционных проектов предприятий металлургической промышленности» (утвержден Министерством промышленности и торговли РФ), оценена в 22 млрд руб. 

Он предполагает разработку Усинского месторождения марганцевых руд в Кемеровской области и строительство ферросплавного завода в Красноярске, а также строительство транспортной инфраструктуры между этими объектами на территории Хакасии. Реализация проекта, как сказано в сообщении банка, «будет способствовать импортозамещению поставок марганцевых сплавов в Россию» и созданию более 2,5 тыс. новых рабочих мест в трех регионах.

Кредитное соглашение с ВЭБом позволит начать строительство горно-металлургического комплекса, в частности прокладку в Хакасии дороги для вывоза марганцевого концентрата на железнодорожную станцию Туим. В приобретение производственной площадки в Красноярске и погрузочной площадки в Туиме.уже вложили более 1 млрд руб. 

В марте 2009 года компания ЗАО «Чек-Су. ВК» подготовила предварительный вариант проекта освоения Усинского месторождения и вынесла его на публичные слушания для внесения изменений в генплан Междуреченска в связи с «формированием производственной зоны на Усинском месторождении марганцевых руд». Согласно проекту, на месторождении в 80 км к северо-востоку от Междуреченска предусмотрено строительство двух очередей горно-обогатительного комбината (ГОКа). 

В рамках первой запланировано построить два карьера по добыче руды, дробильно-обогатительную фабрику, транспортную и энергетическую инфраструктуру, объекты тепло- и водоснабжения, очистные сооружения, общежитие для работников. 

Вторая очередь предусматривает строительство шахты для отработки нижней зоны месторождения. Мощность комбината составит 736 тыс. т рудного концентрата в год.

Но участники публичных слушаний дали отрицательное заключение по поводу проектных разработок Усинского ГОКа. Представителям общественности Междуреченска не понравились предполагаемое сокращение рекреационных территорий, открытая разработка месторождения и то, что в проекте оценки воздействия на окружающую среду не были учтены многие факторы отрицательного экологического влияния ГОКа.

Вчера Игорь Левин сообщил, что отношения компании с общественностью Междуреченска не изменились, но «Чек-Су. ВК» учтет все существенные замечания при окончательной подготовке проекта разработки месторождения. Завершение строительства ГОКа и запуск металлургического производства запланированы на 2013 год, выход на проектную мощность — в 2016 году.
http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=1209137

«Красо» откупилось от банкротства…

Новокузнецкая металлоторговая компания «Красо» сумела избежать банкротства, заплатив долг. В связи с этим арбитражный суд Кемеровской области отказал калтанскому ООО «Торговый дом «Завод котельного вспомогательного оборудования и трубопроводов» во введении процедуры банкротства, наблюдения, в отношении ООО «Красо». Задолженность в 844,6 тыс. рублей стала поводом для подачи заявления о признании «Красо» банкротом. Примечательно, что ООО «ТД КВОиТ» само находится в конкурсном производстве, и заявление о банкротстве металлотрейдера направил конкурсный управляющий торгового дома Владимир Купцов. Первоначально «Красо» отказывалось признать задолженность и оспорило её, в том числе, в апелляционной инстанции. Но она признала законность долга, и 13 июля, когда арбитраж вновь вернулся к рассмотрению дела о банкротстве «Красо», представитель фирмы Илья Агарков сообщил, что долг погашен в полном объёме, в том числе, 45,6 тыс. рублей процентов по долгу

http://www.avant-partner.ru/partner/1362.html

Введена в эксплуатацию первая в России плазменная печь по выплавке марганцевых ферросплавов.
 В Новокузнецке на промышленной площадке бывшего Кузнецкого металлургического комбината сегодня введена в эксплуатацию первая  в России плазменная печь по выплавке марганцевых ферросплавов, которые применяются в качестве добавок для выплавки  высококачественной стали.

Новая печь – это современный металлургический агрегат, уникальность которого в том, что в качестве источника тепла здесь используются так называемые плазмотроны (плазменные генераторы). То есть металл плавится за счет энергии плазмы.  Это технология XXI века, в России она применяется впервые. Плазмотрон – это источник плазмы.

Запуск печи – это заключительный этап технологической цепочки, которая начинается с разработки  Селезеньского месторождения марганцевых руд в Таштагольском районе. Затем из этой руды делают железосодержащие брикеты на фабрике в шорском поселке Темиртау. И завершается технологический процесс на промышленной площадке Кузнецкого металлургического комбината выплавкой марганцевых ферросплавов. В реализацию данного проекта Сибирская горно-металлургическая компания направила более 1 млрд рублей. 

Т.е. в Кузбассе организовано собственное производство марганцевых ферросплавов, которые до последнего момента Западно-Сибирский и Новокузнецкий  металлургические комбинаты завозили из Казахстана и Украины (до 50 тысяч тонн в год). 

«С выходом ферросплавного производства на полную мощность мы сможем полностью отказаться  от завоза ферромарганца из других регионов. Тем самым снижается себестоимость кузбасского металла, что дает ему большое конкурентное преимущество. Это особенно важно в период  экономического кризиса, ведь в конкурентной борьбе побеждает тот, у кого товар  дешевле, а качество выше", – подчеркнул Аман Тулеев.

http://itartass-sib.ru/
Новокузнецкий металлургический комбинат готовится к массовому выпуску модифицированных рельсов.

Накануне ОАО "Российские железные дороги" дало согласование на массовое производство новейшей разработки Новокузнецкого металлургического комбината и Уральского института металлов – укрепленные барийсодержащим сплавом железнодорожные рельсы. По задумке металлургов, данный вид рельсов будет использоваться на участках железных дорог повышенной и высокой грузонапряженности.

 Комбинат впервые произвел опытную партию таких рельсов еще в 2005 году. Тогда "опытные" 40 рельсов были установлены на экспериментальном кольце опытного полигона научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. Испытания проводились в течение трех лет. За это время по рельсам пропущено 980 млн тонн грузов. Таким образом было доказано, что этот вид продукции НМК действительно обладает высокими характеристиками по грузонапряженности и может применяться на отдельных участках железных дорог, в том числе Транссиба и БАМа.
http://itartass-sib.ru/ 

На утилизацию под новым руководством.

Кредиторы ОАО «Беловский цинковый завод» (БЦЗ) высказались за переход предприятия во внешнее управление. Это решение подготовил конкурсный управляющий остановленного еще в 2005 году предприятия Георгий Антонов. Но заниматься внешним управлением по решению кредиторов будет уже другой менеджер. 

Кадровая замена может затруднить привлечение средств на утилизацию отходов Беловского цинкового завода, За время существования предприятия на принадлежащих ему 62 га накопилось 1,5 млн т отходов, на утилизацию которых понадобится около 2,8 млрд руб. Предполагается, что после переработки отходов в безвредные вещества их можно предложить в качестве сырья ферросплавным производствам и цементникам (клинкер). В этом случае БЦЗ сможет получать доходы, которые будут направлены на расчет с кредиторами.

Весной 2009 года первый вице-губернатор Кузбасса Валентин Мазикин направил письмо в правительство РФ о включении завода с его проблемой утилизации опасных отходов в федеральную программу химической и биологической безопасности. 

Решения по переходу БЦЗ во внешнее управление и назначению арбитражного управляющего Кемеровский арбитражный суд примет в июле. 

http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=1199852

ЭНЕРГЕТИКА
Березовский электромеханический завод (предприятие Северо-Кузбасской энергетической компании) приступил к выпуску новой продукции – трансформаторных подстанций типа КТП (комплектные трансформаторные подстанции) из сэндвич-панелей.

(АКО)

Впервые подстанции типа КТП по индивидуальным заказам потребителей (городских электросетей) ООО «БЭМЗ» начало производить в прошлом году.   Комплектные трансформаторные подстанции производства ООО «БЭМЗ» обладают широким диапазоном мощностей – от 63 кВа до 2х630 кВа. Они могут применяться для электроснабжения как в сельской местности, так и в городских многоэтажных застройках. На подстанциях предусмотрены отдельные входы в трансформаторное отделение и отделения высокого и низкого напряжений, что обеспечивает дополнительные удобства и безопасность при обслуживании. Комплектующие материалы – шкафы высоковольтного и низковольтного оборудования – изготавливаются тоже на БЭМЗе. В результате стоимость подстанции уменьшается. 

   По отзывам заказчиков – городских электрических сетей гг. Кемерово, Березовский, Ленинск-Кузнецкий – продукция ООО «БЭМЗ» зарекомендовала себя с самой лучшей стороны. При высоком качестве исполнения особо привлекательной становится цена – ниже известных на российском рынке аналогов. Как отметил генеральный директор ООО «Березовский электромеханический завод» Г.И.Филин (Геннадий Иванович), мощности завода позволяют выпускать 2-3 подстанции в месяц.

«Кузбассэнерго»: год больших перемен.

Акционеры ОАО «Кузбассэнерго» (ТГК-12) подвели итоги 2008 года – утвердили годовой отчёт компании, избрали новый состав совета директоров,  утвердили аудитора и одобрили сделки с заинтересованностью с ремонтными «дочками» ТГК-12. В связи с убытками, полученными по итогам прошлого года, дивиденды «Кузбассэнерго» выплачивать не будет.

Ключевой переменой 2009 года стала по решению собрания акционеров передача полномочий единоличного исполнительного органа компании управляющей организации в лице ООО «Управляющая компания «Сибирская генерирующая компания», связанной с крупнейшим акционером ТГК-12 ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» (СУЭК). 

Как пояснил гендиректор «Кузбассэнерго» Юрий Шейбак, переход под управляющую компанию призван обеспечить управляемость, прозрачность в работе, снижение управленческих издержек. 

2008-ой год стал годом больших перемен, поскольку завершилась реформа отрасли, в ней «возникла новая ситуация, новая конкурентная среда». В компанию пришел новый собственник СУЭК, что означало переход «Кузбассэнерго» на новые корпоративные стандарты управления, на работу в рамках нового холдинга.

За последние пятнадцать лет такой нагрузки не наблюдалось. Это было вызвано маловодным годом и, соответственно, уменьшением выработки электроэнергии на сибирских ГЭС, и увеличением энергопотребления за счет промышленного роста в первой половине 2008 года. Поэтому станции «Кузбассэнерго» оказались загружены по максимуму, пришлось даже предусмотренное на ремонты по графикам время сокращать. Компания выработала 23,635 млрд кВт-часов электроэнергии, на 1,7% больше, чем в 2007 году, 15,08 млн Гкал теплоэнергии, на 3,06% больше, чем в предыдущем году. 

Правда, положительных финансовых результатов это не принесло, напротив, 2,14 млрд рублей убытков. Это было вызвано тем, что в 2007-2008 гг. Федеральная служба по тарифам заложила в тарифы увеличение расходов на уголь в несколько раз меньше, чем на самом деле выросли цены на топливо. Возникла ситуация тарифного недофинансирования, и каждый дополнительно выработанный «Кузбассэнерго» киловатт-час приносил только новые убытки. Именно в производстве электроэнергии, по словам Юрия Шейбака, «убыток оказался очень высок, его не смогли покрыть другие источники». 

Впрочем, в настоящее время, по оценке гендиректора, «состояние компании стабильное, особых неплатежей нет, хотя долги за тепло остаются». Новые тарифы на 2009 год, заверил он, компенсировали старые потери, и компания планирует получить в этом году прибыль, но «прогнозировать её трудно, т.к. из-за финансового кризиса ожидается существенное сокращение энергопотребления, в том числе, электроэнергии – на 6-12%». Кроме того, с 1 июля увеличилась доля реализации электроэнергии на свободном рынке, где цены в последнее время снижаются, поэтому получить положительный финансовый результат в этом году энергетикам будет непросто. 

Прошлый год компания отметила также рекордом в инвестиционной деятельности, реализовав крупнейшие за последние годы проекты в генерации и в теплоснабжении. При плане инвестиций в основной капитал в 3,9 млрд рублей фактическое освоение капитальных вложений составило 4,33 млрд рублей, или на 9% выше планового показателя, в том числе, по техническому перевооружению – 1,72 млрд рублей (110% плана), по новому строительству – 2,61 млрд рублей (108%). 

Компания не намерена отказываться от формирования долгосрочной инвестиционной программы. Эта задача ставится перед менеджментом компании в ближайшее время, также как формирование годовых инвестиционных программ и повышение эффективности использование финансовых ресурсов.

 

Продолжается накопление запасов топлива. 

В соответствии с планом подготовки к новому отопительному сезону 2009-2010 гг. в ОАО "Кузбассэнерго" продолжается закладка топлива на угольные cклады электростанций компании.

На начало июля запасы каменного угля на электростанциях ОАО "Кузбассэнерго" суммарно составляли 1100 тыс. тонн при плановом задании – 970 тыс. тонн, в том числе по Барнаульскому филиалу на угольных складах находилось 325 тыс. тонн топлива.

Главные поставщики угля – ОАО «СУЭК», ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» и ЗАО «Черниговец».

Запасы мазута также превышают задание: с учетом Заискитимской водогрейной котельной (г. Кемерово) и Барнаульской теплоцентрали всего в ёмкостях находится 23,6 тыс. тонн мазута при задании – 21,5 тыс. тонн. 

http://www.kuzbassenergo.ru/news/2009/news_2_7_2009.php

http://www.avant-partner.ru/partner/1340.html

Очередное сокращение выработки электроэнергии подтвердили в "Кузбассэнерго".

Специалисты "Кузбассэнерго", обслуживающего Кемеровскую область, Алтайский край и Республику Алтай, подвели итоги за июнь и первое полугодие 2009 года.

Согласно полученным сегодня данным, объем выработанной электроэнергии в прошлом месяце составил 81,2% к июню прошлого года, тогда как по итогам полугодия выработка составила 87,5% относительно прошлогодних цифр. Таким образом, в июне 2009 года выработка электроэнергии в трех регионах Сибири снова сократилась.

Основные причины снижения производственных показателей – в снижении энергопотребления из-за кризиса и относительно теплых погодных условий зимы 2009 года. К слову, по выработанной теплоэнергии "Кузбассэнерго" практически сравнялся с прошлым годом. Так, за первое полугодие 2009 года отпущено 8388 Гкал тепла, что составляет 97,2% к плану и 96,7% к показателям прошлого года.

Напомним, на прошлой неделе омские энергетики констатировали повышение потребления электроэнергии предприятиями. Судя по официальным итогам, подобных тенденций в Алтайском крае, Республике Алтай и Кемеровской области пока не наблюдается.

http://itartass-sib.ru/  

МАШИНОСТРОЕНИЕ

Кемерово лучше Москвы. 

 Собственник кемеровского ООО «НПО «Кузбассэлектромотор» (КЭМЗ) компания «ЭДС-Холдинг» полностью переносит производство двигателей со своего московского завода «Динамо-Плюс» в Кемерово. На КЭМЗе уже готовят площадку для размещения станков и подбирают новые кадры.

Собственник решил, что производство двигателей серии Д для экскаваторов и подземных электровозов с московского завода «переедет» именно в Кемерово, потому что из всех предприятий компании КЭМЗ – самый «подготовленный». Здесь есть подходящие места, склады. К тому же в Кемерове с прошлого года уже размещена часть производства «Динамо-Плюс» (двигатели для железной дороги и метрополитенов). И коллектив завода успешно освоил новый профиль. Теперь московский завод из-за высоких издержек на производство в октябре вообще предполагается закрыть. 

К этому времени станки и другое оборудование уже получат кемеровскую прописку. 

До сих пор на КЭМЗе не выпускали двигатели серии Д, поэтому специалистов завода обучат в Москве. Первый набор людей на новое производство – порядка 15 человек. Всего же до 2011 года при развертывании всех мощностей на заводе планируется создать до 200 новых рабочих мест.

С пуском нового производства КЭМЗ может серьезно улучшить свое финансово-экономическое положение. На новые для него двигатели есть стабильный спрос (именно московскому заводу отдают предпочтение клиенты). Ежегодный объем заказов оценивается в 500 млн. рублей. А это оборот КЭМЗа за прошлый год.

http://www.kuzbass85.ru/articles_view/819
«Гидромаш» оказался непрофильным.  Evraz Group выставила завод на торги за 33 млн рублей
Evraz Group продает ОАО «Завод „Гидромаш“» (Новокузнецк, Кемеровская область). В группе посчитали, что предприятие является непрофильным активом. Начальная цена 33 млн руб. Потенциальными покупателями могут стать производители горнодобывающего оборудования либо крупные его потребители.

Объявление об аукционе по продаже 100% акций ОАО «Завод „Гидромаш“» было размещено сразу в нескольких новокузнецких СМИ. Торги назначены на 10 августа.

Как следует из отчетности «Гидромаша», в прошлом 2008 году на предприятии было занято 378 человек, выручка от реализации заводом товарной продукции составила 216,7 млн руб., что на 25,8% больше, чем в 2007 году. С 2005 года выручка увеличилась на 43,2%, однако лишь в прошлом году «Гидромаш» работал рентабельно и получил 5,7 млн руб. чистой прибыли.

Как сообщил главный инженер «Гидромаша» Виктор Аверьянов, в 2008 году чуть более половины выполненных заводом заказов пришлось на предприятия Evraz Group, остальное — на внешних потребителей. Причем в последние годы доля внешних потребителей возрастала. Около 10-15% выручки завода, по данным господина Аверьянова, приходится на выполнение ремонтов, остальное — на выпуск готовой продукции.

Напомним, что это не первый кузбасский актив, от которого Evraz Group пытается избавиться в последнее время. В июне по результатам переговоров с губернатором Кузбасса Аманом Тулеевым группа заключила «соглашение о продаже» ООО «Шахта №12» кемеровскому ЗАО «Стройсервис». Правда, соглашение названо предварительным, ни «Стройсервис», ни Evraz Group не объявляли об окончательном заключении сделки. Однако, как вчера сообщили в региональном центре корпоративных отношений «Сибирь» «Евраза», планов продажи других неугольных предприятий «Южкузбассугля» (в составе компании работает несколько автобаз и ОАО «Ремонтно-механический завод» в городе Осинники) у Evraz Group нет. В мае группа пыталась продать «Ремонтно-механический завод», но сделка сорвалась.

 http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=1208040
СТРОИТЕЛЬСТВО и СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
В Кузбасс поступило более 57 млн. рублей на строительство дорог.

  Вчера по договоренности губернатора А.Г.Тулеева с Министерством транспорта РФ в Кузбасс поступило более 57 млн. рублей на строительство дорог.
На продолжение строительства дороги улица Терешковой - город-спутник Лесная Поляна направлено 27,8 млн. рублей. Весь объект стоит более 2 млрд. рублей. На дорожный объект Новокузнецк - Ленинск-Кузнецкий - Кемерово - Юрга поступило 17,6 млн. рублей. Стоимость всего строительства – 5 млрд. рублей. 

• 20 млн. рублей выделено из областного бюджета на капитальный ремонт дороги и моста на разъезде Тисуль. 

Фактически будет построена новая дорога от федеральной автострады Байкал до лесного поселка Тисуль.

http://www.kuzbass85.ru/news_view/560

Кузбасские строители поднялись на бюджетные деньги.

Вопреки тенденции, характерной для подавляющего большинства регионов России, Кемеровская область продолжает демонстрировать рост показателей строительной индустрии. За первое полугодие введено в строй 504 тыс. кв. м нового жилья, что превышает прошлогодний показатель на 2%. Рост в значительной степени обеспечен массированным вливанием из бюджета средств на снос ветхого и аварийного жилья.

В Кемерове областные власти подвели итоги развития стройиндустрии в регионе в первом полугодии 2009 года - в эксплуатацию сдано 504 тыс. кв. м, что на 2% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Этот показатель достигнут во многом благодаря вложениям значительных средств федерального, областного и местных бюджетов. Они обеспечили около 30% инвестиций в строительство нового жилья (3,6 млрд из 12 млрд руб.). Так, федеральный бюджет предоставит Кемеровской области в 2009 году в общей сложности 3,9 млрд руб.: 1,3 млрд руб. — по программе сноса ветхого и аварийного жилья и 2,6 млрд руб. — по программе реструктуризации угольной отрасли, на переселение с территорий, «подработанных» шахтами. 85% этих средств выделяется на новое строительство, и только 15% — на покупку жилья на вторичном рынке. 

По данным вице-губернатора, благодаря этому в Прокопьевске, Осинниках, Новокузнецке строительство социального жилья растет. В результате в городах юга Кузбасса строителям не хватает мощностей и требуется набор дополнительных работников. Туда переводят часть своих работ компании из других территорий региона.

В Анжеро-Судженске, Калтане и Беловском районе не помогает и наличие бюджетного финансирования: планы строительства не выполняются, а власти «не успели подготовить стройплощадки и проектирование с прошлого года». В крупнейших городах региона — Кемерове и Новокузнецке — отмечено сокращение строительства не социального, а коммерческого жилья, особенно повышенной комфортности. По мнению директора ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области» Галины Мироновой, это произошло из-за резкого сокращения ипотечного кредитования — в семь-восемь раз, в то время как в целом по России этот показатель упал в пять раз. Само агентство также уменьшило выдачу кредитов в 2,5 раза: в первом полугодии 2008 года она выдало 670 кредитов на 561 млн руб., в первом полугодии 2009 года — 271 кредит на 250 млн руб.

Сохранение объемов жилищного строительства не привело к стабилизации цен на жилье. Как и в других регионах, они также снижаются. По данным председателя совета некоммерческого партнерства «Ипотека Кузбасса» Натальи Корчугановой, в Кемерове в первом полугодии цены на вторичном рынке жилья упали на 23%, на первичном рынке — на 15%. Полностью построенное и введенное в строй жилье в столице Кузбасса стоит в среднем 40 тыс. руб. за 1 кв. м, на начальной стадии строительства — 34 тыс. руб. При прогнозируется появление дефицита жилья в первом квартале 2010 года в связи с тем, что нового жилья закладывается все меньше.

Чтобы не допустить снижения показателей отрасли в дальнейшем, региональные власти делают ставку на выдачу льготных жилищных займов, предоставляемых бюджетом. В первом полугодии было выдано 1,2 тыс. таких займов. Бюджетная поддержка распространяется не только на сектор строительства социального жилья, но и на малоэтажное строительство. На это выделено 50 млн руб. из областного бюджета для муниципалитетов, подготовивших полный пакет проектной документации инженерных сетей и т. п. Власти региона, по словам Евгения Буймова, ставят задачу увеличить долю малоэтажного строительства с нынешних 37-40% до 50%.

http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=1202777

ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области» (АИЖК КО) снизило ставки по кредитам федеральной ипотечной программы на 0,5%.

   За 2009 год это уже четвертое снижение ипотечных ставок, что связано с  очередным уменьшением ставки рефинансирования Банка России. Теперь минимальная процентная ставка АИЖК КО по ипотечному жилищному кредиту составит 11,05%, а максимальная – 14,91%. Ее уровень зависит от размера первоначального взноса, срока и суммы кредита, стоимости приобретаемого жилья и наличия личного страхования заемщиков. Так, для получения кредита под 11,05% годовых нужно предварительно оформить страхование жизни и здоровья, а затем сделать первоначальный взнос в 70% от стоимости жилья. Срок такого кредита – 3 года.

   http://www.kuzbass85.ru/news_view/525

"Барзасский карьер" выиграл торги по участку строительного камня в Кемеровской области.

ООО "Барзасский карьер" (г.Березовский, входит в состав ЗАО "ХК "СДС-Уголь") стало победителем аукциона на право пользования недрами с целью разведки и добычи диабазов (строительного камня) на Васильевском-2 месторождении. 

Компания заявила о готовности заплатить 4 млн 840 тыс. рублей при стартовой цене 4,4 млн рублей. "Это рекордная цена по итогам аукционов на право пользования недрами, проведенных в областной администрации в текущем году", - отметил В.Ковалев. В аукционе также принимало участие ЗАО "Черниговец" (г.Березовский). 

Участок расположен на территории Кемеровского района. Победитель конкурса обязан не позднее 6 месяцев с момента государственной регистрации лицензии составить и согласовать проект на проведение геологоразведочных работ. 

Как сообщил агентству "Интерфакс-Сибирь" генеральный директор ООО Николай Богданов, "Барзасский карьер" уже разрабатывает Васильевское месторождение - единственное в России, где добывается щебень с определенным химическим составом, лучше всего подходящий для производства утеплителя. 

"Победа в торгах позволит нам продолжит разработку месторождения на более глубоких горизонтах. Из добываемого строительного камня мы получаем щебень и материал для производства супертонкого базальтового волокна, который поставляем по всей России. Он используется в строительстве, атомной энергетике, самолетостроении", - сказал Н.Богданов. 

http://www.interfax.ru/realty/realtyinf.asp?id=88211&sec=1461
В Кузбассе будут производить строительные материалы из золошлаков теплоэлектростанций.

Пилотный проект по переработке золошлаковых отходов планируется внедрить в Кузбассе, сообщил коммерческий директор "Главнэнергосбыт" (100% "дочка" СУЭК) Андрей Николаев. 

По его словам, руководство компании приняло решение о разработке комплексной программы по переработке золошлаковых отходов на теплоэлектростанциях. "Главнэнергосбыт" уже начал реализацию этой программы, сказал коммерческий директор. 

В качестве пилотного проекта, по его словам, предлагается строительство или модернизация существующего завода по производству строительных материалов в районе Беловской ГРЭС. Это позволит выйти на крупнотоннажную переработку золошлаковых отходов от 150 до 200 тысяч тонн в год, а в перспективе до 300 тысяч тонн. 

http://delkuz.ru/content/view/9369/1/

В Холдинге «Сибирский цемент» произошли кадровые изменения.

В соответствии с решением Совета директоров Открытого акционерного общества «Холдинговая Компания «Сибирский цемент» Президентом компании с 6 июля 2009 года назначен Георг Клегер, говорится в сообщении компании. 

Георг Клегер родился 25 февраля 1953 года в Вильнюсе (Литва), имеет два высших образования (инженер-строитель, инженер - экономист), большой опыт работы в Международной аудиторской компании «PricewaterhouseCoopers». Последние 13 лет проработал в цементной промышленности в Концерне Dyckerhoff, Висбаден (Германия). В последнее время занимал должность Члена Правления, ответственного за Центральную и Восточную Европу. 

Виктор Шаповалов ранее занимавший пост Президента компании, избран заместителем Председателя Совета директоров компании и возглавил Комитет по стратегическому планированию и контролю при Совете директоров Холдинга.

http://www.avant-partner.ru/news/1092.html

Впервые в Кемерове дорожники устанавливают монолитные бортовые камни (бордюры) – новинка появилась на улице Красноармейской

(АКО)

Специалисты ООО «Стройдорэкспорт» недавно приступили к работе по новой высокопроизводительной технологии. Для этого приобрели импортный бетоноукладочный комплекс, который за смену может выдать до 0,5 км монолитного бортового камня. 

   Новый способ укладки бордюров позволяет максимально уменьшить ручной труд. Ведь для того, чтобы установить 500 метров бортового камня, вручную 10 рабочим нужно трудиться 4 дня. Еще одно преимущество новой технологии в том, что монолитный бортовой камень способен повторять изгибы дороги - радиус поворота укладчика достигает 5,5 м. 

   Сейчас дорожники уложили около 200 метров монолитного бордюра на улице Красноармейской в районе остановки «Минвата». Вскоре такие работы начнутся и на улице Инициативной.
Аман Тулеев в ходе рабочей поездки ознакомился с ходом строительства Анжерского фанерного комбината.

Строительство этого предприятия началось в марте 2009 года. Здесь планируется производить водостойкую большеформатную фанеру.

Комбинат будет работать на местном сырье – березе. Инициатором проекта является закрытое акционерное общество «Анжерский Фанерный комбинат», находящееся в Кемеровской области. Основное сопровождение проекта осуществляет областной департамент лесного комплекса. В настоящее время получены первые транши по инвестиционному кредиту. Уже освоено  около 1 миллиарда рублей, при общем объеме инвестиций 1 млрд 878 млн рублей.

Запуск нового производства состоится уже осенью 2010 года. Ожидается, что к 2012 году предприятие достигнет запланированной мощности –  60 тысяч кубометров. Здесь же будет построен завод по переработке отходов в пеллеты – материал, который можно использовать и как топливо, и как строительный материал - производство будет полностью безотходным.

Продукция комбината будет  использоваться в строительстве, мебельной промышленности и  машиностроении. На заводе установят современное оборудование из Японии, Германии, Бразилии  и Турции. 

При этом, комбинат будет производить продукцию, которая пользуется  большим спросом  на  мировом  рынке.  70% продукции комбината планируется поставлять на экспорт в страны Европы, Азии и США. На это уже заключены контракты. 

Кроме того, с открытием нового предприятия в Анжеро-Судженске будет создано около 550 новых рабочих мест с заработной платой свыше 15  тыс. рублей.

Ожидается, что за 10 лет деятельности фанерного комбината в областной и городской бюджеты поступит около 2,7 млрд. рублей налоговых платежей.

Для работы на комбинате уже в ближайшем будущем потребуются специалисты, овладевшие редкими специальностями. 

Принято решение, что обучать и переобучать кадры для комбината будет Мариинский лесхоз-техникум. В учебном заведении будут готовить по 17 специальностям, таким как оператор лесотранспортера, машинист и оператор рубительных машин, лущильщик, резчик шпона, оператор кускового шпона и гильотинных ножниц, сушильщик шпона, сортировщик фанеры, станочник, контролер, клеевар и пр. Планируется, что около 400 человек будут задействованы в лесозаготовках для обеспечения сырьем фанерного производства. http://www.wood.ru/ru/lonewsid-27633.html

http://www.express-news.ru/index.php?p=a&ARID=&AGID=1&AID=12561
ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В поселке Тяжинский открылся новый хлебозавод.

(АКО)

В многоотраслевом хозяйстве предпринимателя Евгения Галямова (зерновое производство, животноводство, торговля) несколько лет назад была открыта одна из первых в районе мини-пекарен. Здесь производят в сутки 2,7 тонны хлеба и до 20 наименований хлебобулочных изделий, выпекают более 3 тысяч булок дешевого социального хлеба. Уникальность нового завода в том, что все оборудование для него было сконструировано и произведено на кемеровском предприятии ООО “ХлебСпецМаш”. 

   Это первая в Кузбассе компактная универсальная хлебопекарная линия, рассчитанная на производство в сутки 7,5 тонны хлеба и хлебобулочных изделий, а оборудование для нее фактически было произведено на заказ Евгения Галямова. 

Это очень экономичное оборудование, оно работает в энергосберегающем режиме, потребляет электроэнергии на 40% меньше, чем обычная ротационная печь. 
По словам Евгения Галямова, очень помог льготный кредит, который предприятие получило в прошлом году через областной Фонд поддержки предпринимательства. У руководства хлебозавода уже зреют другие планы – наряду с расширением ассортимента хлеба и хлебобулочных изделий освоить производство кондитерской продукции, печенья и пряников. Для того, чтобы увеличивать объемы и выходить на рынки соседних районов, возможности на новом хлебозаводе есть. 

Кемеровский мясокомбинат открыл торговое представительство в Новокузнецке

(Бюро экспресс новостей)

В рамках стратегии расширения географии продаж в Кузбассе «Аграрная Группа – Кемеровский мясокомбинат» перед предприятием  ставится задача занять 10%  рынка.  Основная задача подразделения – реализация «Дорогомиловских» колбас и деликатесов. Напомним, «Кемеровский мясокомбинат» был  построен  в 1931 году. В июне 2008 года он  вошел в состав холдинга Сибирская Аграрная Группа. В августе 2008 года после реконструкции запущено обновленное производство. Максимальная мощность предприятия  - 50 тонн мясопродуктов в сутки.

Мясной вопрос, и с чем его едят.

По данным Кемеровостата реальные доходы населения в первом квартале этого года снизились по сравнению с тем же периодом 2008 года на 13 процентов. 

   Покупать стали меньше, а производить? По данным Отдела государственной статистики в Новокузнецке, в первом квартале 2009 года индекс производства пищевых продуктов (включая напитки и табак) городскими организациями составил 88,4 процента по сравнению с первым кварталом прошлого года. Когда подведут итоги второго квартала, эта цифра вполне может еще уменьшиться. 

   Меньше произвели мясных полуфабрикатов, колбасных изделий. А вот сельдь “всех видов обработки” пошла вперед: ее в Новокузнецке произвели и съели на 15,6 процента, а в марте - в полтора раза больше, чем в прошлом году. 

Ценники на сырокопченой колбасе не изменились, говядина, свинина тушеная и консервированная подорожали - на 5,8 процента, фарш, пельмени и манты - на 2-3 процента. Куриные окорочка даже подешевели. На этом фоне разделанная рыба лососевых пород просто выпрыгивает из витрины: подорожание 12,2 процента.

Интересно, что при некотором падении производства эта сфера не перестала быть выгодной для производителей пищи. Не изменилась с прошлого “сытого” года и доля убыточных предприятий. Как была треть от общего числа переработчиков, так и осталась, тогда как среди промышленных обрабатывающих производств доля убыточных составила почти две трети. 

    Мясо - особая статья. В статотчете нет сведений о его производстве, поскольку город ни говядину, ни свинину не производит, это лишь “сырье” для переработки. Пока руководство страны знакомится с ценами в супермаркетах и дорабатывает закон о торговле, пытаясь снизить торговые накрутки посредников, мы только округляем глаза при очередной замене ценников. Устанавливает цены сейчас не государство, а рынок, точнее - покупательная способность населения. Поехал заготовитель, привез, накрутил, потом торговец добавил - до упора, пока люди не перестанут брать. По какой цене закуплено - никого не интересует. Сколько же мяса поступает в город, сколько мы съедаем за год? Вход всей мясной и рыбной продукции контролируют врачи ветеринарной службы. Начальник ГУ госветслужбы Кемеровской области Новокузнецкой городской станции по борьбе с болезнями животных Владимир Зотов отвечает, что точную цифру назвать нельзя. Новокузнецк, имея мощные предприятия хранения и переработки, на 70 процентов обеспечивает потребности юга Кузбасса. Прошедшие через таможенные посты мясо, рыба, полуфабрикаты с оптовых баз расходятся по близлежащим городам, поступают в Мыски и Междуреченск, Осинники и Таштагол. Если говорить в целом, то в 2008 году в город поступили 27 941 тонна импортного и 10 509 тонн отечественного мяса. 

    19166 тонн из поступившей продукции - почти ее половина - мясо птицы. Мясо птицы поставляют Красноярский край, Новосибирская область, местного не так много. Свинина и говядина идут параллельно, свинины чуть больше. Среди поставщиков выделяется Алтайский край, на его фоне Чистогорской продукции гораздо меньше. Баранины поступает мало, импортной нет совсем. Еще меньше конины.

За 2008 год ветслужба не допустила на перерабатывающие предприятия 8124 килограмма мяса. Из них импортного - 4775, производства РФ - 3249 килограммов. На рынки города не допущено 21698 килограммов, из них говядины - 7 тысяч килограммов, свинины - 5200, субпродуктов - 1473, конины - 8 тысяч килограммов. 

   В первом полугодии 2009 года было обследовано 145 предприятий, включая мясоперерабатывающую промышленность, оптовые базы, розничную торговлю а также предприятия общественного питания. Составлено 62 протокола на административные штрафы на сумму 147 тысяч рублей. При этом главная задача - не наказать, а навести порядок. Около трети (34,2 процента) предприятий работали с нарушениями, такими, как отсутствие сопроводительных документов в полном объеме, отсутствие маркировочных ярлыков на фасованном мясе, наличие продукции с истекшим сроком годности - забраковано 36 партий мясопродуктов весом 131 килограмм. 

   По микробиологическим показателям исследовано 78 проб из торговой сети. 3,8 процента из них не соответствовали гигиеническим нормативам (две пробы пельменей и одна проба бифштекса). Этот показатель, отмечает Людмила Перцевая, ниже, чем в прошлом году. 
http://www.kuzpress.ru/?n=showrep&id=1791
«СДС-Агро» перевыполнил план по молоку и мясу.

 В I полугодии хозяйства агрохолдинга реализовали 8010,7 тонн молока, перевыполнив план на 2 % (214 тонн), а к факту прошлого года на 35% (1975,6 тонн). 

Реализация мяса КРС составила 493,5 тонн, что на 9% выше плановых показателей. Так же реализовано 36,6 тонн свинины, 3 тонны высококачественной баранины и 4 тонны мяса птицы (гуси и утки). 

Благодаря заключенным прямым договорам по поставкам мяса на предприятия «Сибирского Делового Союза», говядина, свинина, баранины и птицы реализуется для работников компании по ценам на 10-15% ниже рыночных. 

По объему произведенного молока за 6 месяцев текущего года в лидерах агрохолдинга ОАО «Ваганово» (Промышленновский район) - 2,4 тыс. тонн (при поголовье стада 1045 коров). Ненамного отстает хозяйство «Алчедат» (Чебулинский район) - 1,7 тыс. тонн (708 голов). Животноводы этих хозяйств произвели 50% от общего объема молока по холдингу «СДС-Агро». Объем реализации молока составляет 12,3 % от областных объемов. 

http://sibdepo.ru/2009/07/27/sds-agro-perevypolnil-plan-po-moloku-i-mjasu.html

ДРУГИЕ ОТРАСЛИ
Кузбасские коксохимики продолжают наращивать поставки своей продукции на экспорт.

(Кузбасс)

Так, кемеровский «Кокс» подписал контракт на поставку до 50 тыс. тонн кокса в месяц в Индию. Это дополнение к уже действующим контрактам с этой страной на поставки кокса в объеме 200 тыс. тонн до ноября этого года. А в начале года, напомним, «Кокс» подписал договор, по которому 50 тыс. тонн каменноугольной смолы идет в Иран.

В Сибири сокращается экспорт лесоматериалов

(Сибирский деловой портал)

Экспорт лесоматериалов из Сибирского региона в первом полугодии 2009 года составил 1 миллиард 125,6 миллиона долларов, что меньше показателя за первое полугодие 2008 года на 244,2 миллиона долларов (на 17,8%). 

Поставки необработанных лесоматериалов составили 40,9% от стоимостного объема экспорта леса (снизились на 31,7% по сравнению с первым полугодием 2008 года ), обработанных лесоматериалов - 59,1% (снизились на 4,4%). Поставки необработанных лесоматериалов из Сибири составили 5,136 миллиона кубометров на сумму 460 миллионов долларов, обработанных лесоматериалов - 2,423 миллиона тонн на 665,5 миллионов долларов.

«Ремонтно-механический завод» не выдержал кризиса

(Авант Партнер)

Арбитражный суд Кемеровской области признал банкротом новокузнецкое ООО «Ремонтно-механический завод» (РМЗ). ООО «Ремонтно-механический завод» специализируется на производстве строительных металлоконструкций, мачт и опор ЛЭП, технологических металлоконструкций – бункеров, воронок, газоходов, градирен, металлоконструкций нестандартного оборудования и др. Три основных кредитора – налоговому органу, новокузнецкому ООО «УК «Сибпромстрой» (учредитель РМЗ) и новосибирскому ООО «Феррум» – предприятие задолжало около 5 млн рублей. Кроме того, 3,2 млн рублей составляет долг завода перед своими работниками (зарплата за январь-март 2009 года). Трудности завода начались сразу после проявления финансо-экономического кризиса, заказы стали резко сокращаться, что в итоге привело к потере платежеспособности. Суд открыл на РМЗ конкурсное производство на полгода. 

В Кемеровской области собрали сто девяносто тонн орляка.
В Кемеровской области собрали в этом сезоне богатейший урожай сочнейшего папоротника, но не знают, что теперь делать с этим «стратегическим запасом». Раньше зелень продавали в Японию, но по причине кризиса Страна восходящего солнца от этой статьи расходов отказалась.

По данным агентства, теперь спасение Кузбасс видит в продаже папоротника Москве. Реакция Юрия Лужкова на данный проект пока не известна.

Папоротник в Кузбассе хорошо идет на засолку, жарку, варку и сушку. В этом году призывам заняться сбором продукта поддались аж 600 человек.

Впервые в тяжинских магазинах «Кооператор» и «Лицейский» открылись отделы, где продаются продукты только кузбасских товаропроизводителей.

Это колбаса, пельмени, котлеты, фарш, сало копченое и соленое. Тяжинскую колбасу охотно покупают и в Кемерове. А также печенье, хлебобулочные и макаронные изделия местного производства. Высокое качество и умеренные цены – основные аргументы в пользу кузбасских товаров. В ближайшее время будет создан специализированный отдел и в магазине №14 поселка Итатский.

http://www.kuzbass85.ru/news_view/515

Мособлбанк открыл филиал в Кемерово.

В Кемерово открылся филиал «Московского областного банка». Как сообщил Максим Строганов, заместитель директора филиала №11 ОАО «Московского областного банка» в Кемерово, основные задачи, которые банк ставит перед собой – это комплексное обслуживание физических и юридических лиц, денежные переводы, размещение денежных средств во вклады, а также выдача кредитов (потребительских, автокредитов и предприятиям малого и среднего бизнеса). Также в планах банка открыть ещё 5 дополнительных офисов по Кемеровской области.

http://www.avant-partner.ru/news/1169.html

Горные деньги: кто меньше?

Горнолыжные кузбасские места в прошедший зимний сезон, казалось, оставались за рамками кризиса. С ноября по май на горнолыжных курортах кузбасса отдохнуло около 200 тысяч человек (для сравнения в прошлом году (зима 2007-2008 года) – 170 тысяч.) Сейчас стройка на Зеленой горе продолжается, готовятся новые туристические маршруты. Но вот на прошлой неделе глава компаний группы «Шория-Тур», первопроходца Зеленой, Андрей Безушков сообщил, что по его данным, туристы стали оставлять на горе гораздо меньше денег. Сказано это было на заседании областного антикризисного штаба, где рассматривался вопрос о задержке зарплаты в компаниях группы. Что, естественно, добавило масла в огонь. И не только это…

По его оценкам, в минувшем сезоне на горе оставлено денег  на 24% меньше, чем годом ранее. Клиенты, не отказав себе в отдыхе, экономят уже «внутри» него. Подтверждение тому – снижение уровня заселений в гостиницы. Их на Зеленой 31 на 1,5 тысячи мест. В отелях в этом году впервые за последние годы были свободные номера даже в самые «жаркие» дни.

Таштагольские власти в прошлом году приняли новую программу развития Зеленой. Строительство новых гостиниц, трасс, подъемников, коммуникаций на 2009-2011 годы оценивалось в 5,8 млрд. рублей частных инвестиций. Ударный фронт на эти годы – сектор Е, который, как уверяют в Таштаголе, осваивает владелец «Шории-Тур» Федерация горнолыжного спорта и сноуборда России. Сектор Е – это 4,3 млрд. рублей из общей программы. На сегодня планы не скорректированы, заверили «Кузбасс» в районной администрации.

Между тем с федерацией, которую волей-неволей связывают с угольной компанией «Кузбассразрезуголь» (ее президент Андрей Бокарев – глава совета директоров «Кузбассразрезугля»), как раз проблемы. По информации Андрея Безушкова, строительство объектов в секторе Е практически заморожено 

Самый освоенный на горе сектор А - по-прежнему стройплощадка. Сегодня там возводятся четыре новых комплекса с гостиницами и развлекательными центрами. Владельцы действующих на Зеленой гостиниц уверяют, что вложения в такой бизнес «отбиваются» долго. Разрабатываются новые  летние, туристические маршруты в районе, которые только в этом году привлекли более двух десятков желающих построить гостиницы и сопутствующие объекты – они уже получили земельные участки под строительство. http://www.kuzbass85.ru/articles_view/704
Снежный человек привлек в Кузбасс туристов.

 С начала лета 2009 года приток туристов составил 15 тысяч, что на 10% больше показателя прошлого года. Как сообщили в областном департаменте молодежной политики и спорта, туристы часто выбирают активные виды отдыха. Они совершают конные и пешие прогулки, посещают пещеры в Горной Шории и Парк дикой природы на Танае, сплавляются по горным рекам. Мекка пешеходного туризма - Поднебесные Зубья (Кузнецкий Алатау). Здесь проложены различные туристские и спортивные маршруты любой сложности и протяженности, обустроены туристические приюты. 

http://kem.kp.ru/online/news/517263/
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